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	Председатель:
	Игнатьев М.В. –  заместитель  Председателя                Кабинета Министров Чувашской Республики –министр сельского хозяйства Чувашской                            Республики

	Присутствовали:


	

	Секретарь:
	Егоров А.И. – начальник отдела гражданской    защиты и оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации ГКЧС Чувашии

	Члены комиссии:
	Волков И.В., Гаврилов В.А.,  Дмитриев И.Е.,       Евдокимов В.П., Исаев А.В., Никифоров В.В., Петров А.Н., Поздеев О.В., Рулькова Л.И.,        Тимофеев А.В., Шилов Ю.А.,  Хасянов Ф.Г.,       Янковский М.В.


	Приглашенные:
	Андреев О.Н., Дергунов А.А., Ермолаев А.В., Свешников Н.А., Ядыков О.Л.




ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О готовности государственных унитарных предприятий Чувашской Республики «Южный лесхоз», «Центральный лесхоз» и «Северный лесхоз» Минприроды Чувашии к предупреждению и ликвидации лесных пожаров в      весенне-летний период 2009 года.

(Ермолаев А.В., Игнатьев М.В.)

2. О принимаемых мерах по обеспечению безопасности людей  на водных  объектах Чувашской Республики в период купального сезона 2009 года.
 (Свешников Н.А., Ядыков О.Л., Игнатьев М.В.)

3. Информация о работе Координационного совета государственных       надзорных и контрольных органов при Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности  за 2008 год.

(Дергунов А.А.)

1. Слушали:


Ермолаева А.В. – начальника управления лесного хозяйства Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (текст доклада прилагается).

Выступили:

Тимофеев А.В. – заместитель министра внутренних дел по Чувашской     Республике.
 Исходя из опыта прошлых лет известно, что наиболее пожароопасными периодами являются выходные дни, когда  отдыхающие направляются на территорию Заволжья. Считаю целесообразным создать межведомственную рабочую группу с участием представителей Минприроды Чувашии, МВД по Чувашии, ГКЧС Чувашии, Управления Россельхознадзора по Чувашской Республике и Главного управления МЧС России по Чувашской Республике для совместного патрулирования на территории Заволжского территориального  управления г. Чебоксары.
Дмитриев И.Е. - руководитель Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Чувашской Республике.

Во взаимодействии с органами местного самоуправления необходимо обеспечить систематическое информирование населения о пожарной обстановке и организовать разъяснительную работу по вопросам готовности к действиям при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций, связанных с лесными пожарами.

Игнатьев М.В. –  заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр сельского хозяйства Чувашской Республики.
Всем органам местного самоуправления, особенно администрации                                          г. Чебоксары в ближайшее время необходимо принять меры по очистке лесных территорий от мусора, т.к. с наступлением теплых дней население устремится на лоно природы. Поэтому необходимо создать определенные условия в местах отдыха, где наблюдается наиболее большое скопление людей. Пожарные автомашины всегда должны быть готовы к выезду на тушение лесных пожаров и они должны привлекаться вне зависимости от их принадлежности к той или иной группировке сил.
Нам придется принять совместные меры, разрабатывать и принимать новые нормативные правовые документы, а также усилить работу с сельскими поселениями. 

Решили:

1.1. Принять к сведению доклад начальника управления лесного хозяйства    Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики                Ермолаева А.В. о готовности государственных унитарных предприятий Чувашской Республики «Южный лесхоз», «Центральный лесхоз» и «Северный лесхоз» Минприроды Чувашии к предупреждению и ликвидации лесных пожаров в весенне-летний период 2009 года. 

1.2.  Органам исполнительной власти Чувашской Республики:

организовать выполнение мер пожарной безопасности в подведомственных организациях и на соответствующих территориях;

разработать и утвердить мероприятия по обеспечению противопожарной       защиты населенных пунктов и объектов экономики;

организовать обучение мерам пожарной безопасности, порядку оповещения, сбора, а также содержания и применения первичных средств пожаротушения;

издать соответствующие распоряжения (постановления) по привлечению   населения к работам по предупреждению и тушению пожаров;
предусмотреть ограничительные меры на посещение лесов и прилегающих к ним территорий в периоды высокой пожарной опасности.
1.3. Министерству природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (Дриневу С.Э.) совместно с Управлением Россельхознадзора по Чувашской        Республике (Дмитриевым И.Е.):

усилить работу по противопожарной профилактической деятельности в     лесах, активизировать противопожарную пропаганду через средства массовой      информации;
обеспечить систематическое  информирование населения о пожарной обстановке и организовать разъяснительную работу по вопросам готовности к действиям при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций, связанных с лесными пожарами;
обеспечить в порядке пожарного надзора контроль за проведением работ по противопожарному обустройству полос отчуждения вдоль федеральных автомобильных и железных дорог, сопредельных с лесным фондом, а также линий электропередач и связи, магистральных нефте- и газопроводов в лесах Российской     Федерации. 
1.4. Министерству природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (Дриневу С.Э.):

организовать:

взаимодействие между территориальными органами федеральных органов исполнительной власти в части предупреждения и ликвидации последствий возможных чрезвычайных ситуаций на территории республики, вызванных лесоторфяными пожарами; 
совместные проверки выполнения противопожарных мероприятий на  территории республики с выездом в наиболее пожароопасные районы;

обеспечить постоянный обмен мониторинговой и прогнозной  информацией по обстановке с природными пожарами на территории республики;

изготовить средства наглядной противопожарной пропаганды: аншлаги, буклеты, памятки, выписки из Правил пожарной безопасности в Российской Федерации (ППБ 01-03) и распространить их среди населения;

спланировать мероприятия по предупреждению и тушению  крупных лесных пожаров, а с началом пожароопасного сезона обеспечить патрулирование лесных территорий совместно с заинтересованными структурами.
1.5. Государственному комитету Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (Петькову В.Н.) совместно с Главным управлением  МЧС России по Чувашской Республике (Андреевым О.Н.):

организовать подготовку сил и средств соответствующих подразделений  противопожарной службы и обеспечить их готовность к оперативному реагированию в случае угрозы возникновения крупных лесных пожаров;

внести, при необходимости, в установленном порядке предложения в          Кабинет Министров Чувашской Республики об установлении на отдельных территориях особого противопожарного режима.

1.6. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов       Чувашской Республики:

принять срочные меры по восстановлению неисправных гидрантов, противопожарных водоемов и водоемов, приспособленных для целей пожаротушения; 

создать условия и повсеместно привлекать к работе по предупреждению и       тушению пожаров добровольных пожарных и население;

продолжить работу по организации муниципальной пожарной охраны на территориях сельских поселений  согласно проведенным расчетам; 

повысить требовательность по выполнению первичных мер пожарной безопасности, уделив особое внимание населенным пунктам, потенциально подверженным   угрозе возникновения  лесных пожаров;
организовать контроль за проведением сельхозпалов, не допускать  неконтролируемое их проведение;

взять под контроль объекты торфо- и лесопереработки, населенные пункты, объекты экономики, летние оздоровительные учреждения, расположенные в лесных массивах или непосредственной близости от них;

организовать:

 а) должную работу районных и городских комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности по контролю за выполнением принятых распоряжений и постановлений глав муниципальных районов и городских округов в области пожарной безопасности; 

б) разработку, принятие и финансирование перспективных целевых программ по обеспечению пожарной безопасности;

в) совещания с руководителями дачных кооперативов и садовых товариществ по предупреждению пожаров в весенне-летний период;

г) обучение населения мерам пожарной безопасности при пребывании на       дачных и приусадебных участках, а также лесных массивах;

д) проведение совместно с заинтересованными организациями внеплановых проверок и рейдов в местах массового отдыха людей; 

обеспечить исполнение Указания Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 марта 2009 г. №  4 «Об организации подготовки к пожароопасному сезону 2009 года».

1.7. Рекомендовать  Заволжскому территориальному  управлению г. Чебоксары (Петрову А.Н.) провести противопожарное оснащение мест для организованного отдыха людей и отслеживать их состояние.
2. Слушали:

Ядыкова О.Л. – начальника ГУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии (текст доклада прилагается); 

Свешникова Н.А. – начальника центра ГИМС Главного управления МЧС России по Чувашской Республике (текст информации прилагается).
Выступили:

Игнатьев М.В. –  заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр сельского хозяйства Чувашской Республики.
С начала создания отдела ГИМС Главного управления МЧС России по      Чувашской Республике проделана определенная работа по наведению порядка на водных объектах республики. Считаю, что нужно использовать все рычаги для обеспечения безопасности людей на водных объектах в рамках действующего     законодательства, до начала купального сезона выдавать обязательные для исполнения предписания по устранению выявленных нарушений.
Считаю целесообразным наладить тесные связи между отделом ГИМС  Главного управления МЧС России по Чувашской Республике, ГУ «Чувашская  республиканская поисково-спасательная служба» и органами местного самоуправления,  администрациями сельских поселений по оказанию методической помощи, т.к. в соответствии с Федеральным Законом от 6 октября 2006 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в     Российской Федерации» осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья они несут ответственность за комплекс мероприятий, имеющих конечной целью минимизировать риски, повысить безопасность проживающего населения. 
Необходимо чаще практиковать выездные проверки в районы и города      республики с целью контроля за ходом выполнения мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах.
Решили:

2.1. Принять к сведению доклад начальника ГУ «Чувашская  республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии Ядыкова О.Л. и информацию начальника центра ГИМС ГУ МЧС России по Чувашской Республике               Свешникова Н.А. о принимаемых мерах по обеспечению безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в период купального сезона 2009 года.

2.2. Руководителям органов исполнительной власти Чувашской Республики:

организовать в подведомственных организациях выполнение мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики и осуществлять контроль за их выполнением;

провести в подведомственных организациях разъяснительно-профилакти​ческую работу по Правилам безопасного поведения людей на воде.

2.3. Государственному комитету Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (Петькову В.Н.) совместно с отделом ГИМС Главного управления МЧС России по Чувашской Республике до 1 мая     2009 г. разработать и представить в установленном порядке проект указания    Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики об обеспечении безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в период купального сезона 2009 года.

2.4. ГУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии (Ядыкову О.Л.):

организовать во взаимодействии с органами местного самоуправления в     Чувашской Республике,  ЧРОО «Союз общества охотников и рыболовов Чувашской Республики» (Поляковым О.И.),  ЧРООО «Всероссийское общество спасания на водах» (ВОСВОД) (Филипповым В.Ф.) и Чувашским региональным отделением Всероссийской общественной молодежной организации «Всероссийский студенческий корпус спасателей» – «Молодежный корпус спасателей Чувашской Республики» (Сеткиным Ю.Б.) работу по обеспечению безопасности людей на воде в период купального сезона 2009 года;

провести водолазное обследование и очистку дна водоемов в местах массового купания и отдыха населения по заявкам владельцев пляжей с заключением   соответствующих договоров;

организовать обучение спасателей ведомственных спасательных постов и получение ими допусков к спасательным работам по результатам проверки выполнения ими нормативов и приемов оказания помощи людям, терпящим бедствие на воде во время купания, по заявкам владельцев пляжей;

принять меры совместно с органами местного самоуправления в Чувашской Республике, собственниками пляжей, руководителями детских оздоровительных лагерей, баз отдыха по улучшению условий работы спасателей, оснащенности спасательных станций и постов соответствующими материально-техническими средствами.

2.5. Рекомендовать Главному управлению Министерства Российской         Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике оказать содействие органам местного самоуправления в Чувашской Республике в организации   мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в период купального сезона 2009 года.

2.6. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов        Чувашской Республики:
предусмотреть при формировании местных бюджетов финансирование      мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах;

провести заседания комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности по вопросам обеспечения безопасности людей в период купального сезона с приглашением собственников пляжей, руководителей организаций, имеющих детские оздоровительные лагеря, базы отдыха вблизи водоемов;

осуществлять взаимодействие со спасательными станциями и постами государственного учреждения «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям по проведению аварийно-спасательных и   других неотложных работ;

определить и оборудовать места массового отдыха людей вблизи водоемов и обеспечить развертывание на них спасательных постов;

определить потенциально опасные участки на водоемах и обозначить их    соответствующими предупреждающими и запрещающими знаками;

установить в местах массового отдыха населения вблизи водоемов, пляжей и переправ стенды (щиты) с материалами по профилактике несчастных случаев с людьми на воде и извлечениями из Правил охраны жизни людей на воде в Чувашской Республике, Правил пользования (эксплуатации) переправами, включая порядок посадки и высадки пассажиров, погрузки и выгрузки автотранспорта и грузов;

организовать дежурство медицинского персонала на пляжах и в местах массового отдыха населения вблизи водоемов;

провести обследование и техническое освидетельствование пляжей и других мест массового отдыха населения вблизи водоемов;

организовать регулярные выступления в средствах массовой информации по доведению Правил поведения населения на водоемах; 

разработать и принять в установленном порядке нормативные правовые     акты, направленные на запрещение продажи алкогольных напитков и пива вблизи пляжей и местах массового купания и отдыха людей;

проводить разъяснительные профилактические мероприятия по снижению гибели людей на воде путем проведения сходов граждан.

3. Слушали:

Дергунова А.А. –  заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – начальника управления государственного пожарного надзора (главного государственного инспектора Чувашской Республики по пожарному надзору) (текст информации прилагается).
3.1. Принять к сведению информацию заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – начальника управления     государственного пожарного надзора (главного государственного инспектора    Чувашской Республики по пожарному надзору) Дергунова А.А. о работе Координационного совета государственных надзорных и контрольных органов при Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности (далее - Координационный совет) за      2008 год.

3.2. Представить в секретариат Комиссии акты комплексных проверок      объектов экономики Координационным советом за 2008 год (срок – до 1 мая      2009 г.).

3.3. Ужесточить контроль за ходом выполнения мероприятий и сроками     исполнения Плана устранения недостатков на проверенных объектах.

	Председатель  Правительственной  комиссии  по предупреждению и ликвидации  чрезвычайных    ситуаций и обеспечению пожарной безопасности


	     п/п                 М.В. Игнатьев


Секретарь                                                                                 п/п                   А.И. Егоров 

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ 


КОМИССИЯ 


ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ И


 ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ





ПРОТОКОЛ





17.04.2009  № 3


г. Чебоксары





ЧРЕЗВЫЧАЙЛĂ ЛАРУ-ТĂРĂВА


 АСĂРХАТТАРАС  ТАТА ПĔТЕРЕС,


ПУШАР ХĂРУШСĂРЛĂХĔПЕ


 ТИВĔÇТЕРЕС ЕНĚПЕ ĚÇЛЕКЕН


 ПРАВИТЕЛЬСТВО 


КОМИССИЙ,





ПРОТОКОЛ





17.04.2009  № 3


Шупашкар хули











