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	Председатель:
	Гончаров А.Н. –  заместитель  Председателя                Кабинета Министров Чувашской Республики –министр градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики

	Присутствовали:

Заместитель 

председателя

Комиссии:
	Петьков В.Н. – председатель Государственного комитета Чувашской Республики по делам                                              гражданской обороны  и чрезвычайным                                              ситуациям;

	Секретарь:
	Егоров А.И. – начальник отдела гражданской    защиты и оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации ГКЧС Чувашии

	Члены комиссии:
	Алексеев В.Г., Барышов Ю.В., Белов А.Г.,        Волков И.В., Гаврилов В.А., Дмитриев И.Е.,         Никитина О.М., Егоров С.А., Никифоров В.В., Рулькова Л.И., Сидоров В.А., Устяк В.В.,       Юшин Е.В.


	Приглашенные:
	Алексеев И.А., Альштут Ф.Н., Андреев О.Н.,    Антонов Ю.В., Борисов А.Н., Глотов С.И.,        Дергунов А.А., Добрынкин О.Н.,  Ермолаев А.В., Моисеев А.А., Соколов Ю.В.



ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об основных итогах работы в области защиты населения и территорий      Чувашской Республики от  чрезвычайных ситуаций природного и техногенного      характера  за первое полугодие 2009 года и задачах на предстоящий период.

(Петьков В.Н., Антонов Ю.В., Борисов А.Н., Дергунов А.А., Моисеев А.А., 

Соколов Ю.В., Гончаров А.Н.)
2. О состоянии дел по водоснабжению населения гг. Шумерля и Алатырь.
  (Алексеев И.А., Альштут Ф.Н., Глотов С.И., Добрынкин О.Н., Юшин Е.В., 

Быкова Р.М., Гончаров А.Н.)

3. Информация о принимаемых мерах по недопущению заноса и распространения гриппа А/Н1N1/Калифорния/04/2009 на территории Чувашской       Республики.
(Сергеева В.Н., Тихонов В.К.)

1. Слушали: 

Петькова В.Н. – председателя Государственного комитета Чувашской         Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (текст доклада прилагается).
Дергунова А.А. - заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – начальника управления государственного пожарного надзора (главного государственного инспектора Чувашской Республики по пожарному надзору) (текст доклада прилагается).
Антонова Ю.В. -  начальника управления по делам ГО и ЧС г. Канаша (текст информации прилагается).
Моисеева А.А. – заведующего сектором по делам ГО и ЧС Канашского района (текст информации прилагается).
Соколова Ю.В. – председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Урмарского района (текст информации прилагается).        
Борисова А.Н. - председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Вурнарского района (текст информации прилагается). 
Выступили:

Гончаров А.Н. - заместитель  Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики.
Наша цель – предотвратить возникновение чрезвычайных ситуаций. Необходимо по факту каждого пожара совместно с представителями сельского поселения, пожарной части, отделения ГПН  района УГПН ГУ МЧС Росси по  Чувашской        Республике с выездом на место изучить причину возникновения пожара, провести сход граждан с целью доведения основных причин возникновения подобных явлений. В связи с тем, что количество пожарных автомашин, принадлежавших сельхозпредприятиям, с каждым годом уменьшается, мы рекомендуем на 2-3 сельских поселения иметь одно подразделение муниципальной пожарной охраны, т.е. применять метод кооперирования.  
Считаю необходимым в ближайшее время на территориях районов и городов уделить особое внимание следующим вопросам:

созданию запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств;
завершению основных работ по подготовке к отопительному сезону       2009/2010 года; 

созданию централизованных районных и городских резервов материально-технических ресурсов для оперативного устранения возможных аварий на объектах ЖКХ, энергетики и социальной сферы;

организации работы по подготовке объектов образования к новому      2009/2010 учебному году в соответствии с требованиями пожарной и антитеррористической безопасности, санитарно-эпидемиологических норм и правил;
разработке Паспортов безопасности в социальной сфере.
Заслушав и обсудив доклады и информации по данному вопросу Комиссия   решила:

1.1. Принять к сведению доклады председателя Государственного комитета   Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Петькова В.Н., заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – начальника управления государственного пожарного надзора (главного государственного инспектора Чувашской Республики по пожарному надзору) Дергунова А.А. и информации начальника управления по делам ГО и ЧС г. Канаша Антонова Ю.В., заведующего сектором по делам ГО и ЧС Канашского района Моисеева А.А., председателей комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций  и  обеспечению  пожарной безопасности Урмарского района Соколова Ю.В. и Вурнарского района Борисова А.Н. об основных итогах работы в области защиты населения и территорий Чувашской Республики от  чрезвычайных ситуаций природного и техногенного  характера за первое полугодие 2009 года и задачах на предстоящий период. 
1.2. Органам исполнительной власти Чувашской Республики, территориальным органам федеральных органов исполнительной власти по Чувашской Республике:
повысить персональную ответственность должностных лиц за соблюдение правил пожарной безопасности и противопожарного режима;
завершить работу по принятию и совершенствованию нормативных правовых актов и методических документов в области гражданской защиты населения;
принять меры по:

а) совершенствованию и поддержанию в состоянии готовности систем управления, оповещения и связи гражданской обороны, модернизации систем оповещения гражданской обороны на базе современных технических средств;
б) обеспечению освежения запасов средств индивидуальной защиты, приборов радиационной, химической разведки и дозиметрического контроля, улучшению условий их хранения и обеспечению контроля за техническим состоянием;
обеспечить продолжение работ по:

а) выполнению мероприятий республиканской комплексной целевой программы «Развитие гражданской обороны, снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Чувашской Республике на 2010-2020 годы»;
б) реализации комплексных мер, направленных на защиту населения при возникновении чрезвычайных ситуаций, а также ведении военных действий или вследствие этих действий;
в) повышению эффективности защиты населения и населенных пунктов от пожаров, а также по решению вопросов осуществления поиска и спасания людей на водных объектах;
г) ведению мониторинга комплексной безопасности критически важных и потенциально опасных объектов;
д) созданию в целях гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств.
  1.3. Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской       Республики (Суслоновой Н.В.) организовать работу по:

внесению изменений в соответствующие мероприятия республиканских и ведомственных целевых программ, в части увеличения финансирования объектов учреждений социального обслуживания населения, направленных на обеспечение пожарной безопасности; 

подготовке проектно-сметной документации на реконструкцию учреждений, требующих капитального ремонта, а также  улучшения санитарно-гигиенических    условий, повышения уровня пожарной безопасности;

поэтапному переводу проживающих граждан из зданий с низкой пожарной    устойчивостью в здания с более высокими пожарно-техническими характеристиками, а также  в здания, расположенные в пределах нормативного  радиуса  выезда пожарных подразделений с учетом нормативов Федерального закона от 22 июля 2008 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»;

принятию дополнительных мер по установке кнопки экстренного вызова     милиции и монтажу беспроводной системы пожарно-охранной сигнализации и мониторинга объектов, включающей индивидуальное техническое устройство оповещения об    угрозе возникновения пожара;
проведению занятий по программе пожарно-технического минимума, в том числе по реализации их прав, обязанностей и ответственности в области пожарной безопасности.

1.4. Министерству образования и молодежной политики  Чувашской Республики (Черновой Г.П.):
разработать  дополнительные мероприятия  по приведению учреждений образования в соответствие требований пожарной и антитеррористической безопасности, санитарно-эпидемиологических норм и правил;
оборудовать в каждом образовательном учреждении уголки, стенды по гражданской обороне, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;
обеспечить в целях оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации и пожары вывод сигнала о срабатывании автоматических установок противопожарной защиты образовательных учреждений в места с круглосуточным пребыванием дежурного персонала;
принять дополнительные меры по установке тревожной сигнализации в образовательных учреждениях и монтажу беспроводной системы пожарно-охранной сигнализации и мониторинга объектов.
1.5. ГУ «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии (Совенко Г.В.):
обеспечить выполнение требований Федерального закона от 22 июня 2008 г.   № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»;

продолжить работу по:

организации дополнительных подразделений пожарной охраны (пожарных постов от ПЧ-26, ПЧ-31, ПЧ-44) на территориях сельских поселений в Батыревском, Комсомольском и Яльчикском районах;

организации подготовки сил и средств противопожарной службы Чувашской Республики и обеспечению их готовности к оперативному реагированию в местах с массовым пребыванием людей;  

предусмотреть при формировании республиканского бюджета Чувашской   Республики на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов возможность дополнительного финансирования ГУ «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии для доукомплектования пожарных частей и организации в их составе пожарных подразделений (постов) и групп профилактики на  объектах пребывания и обслуживания маломобильных групп населения и граждан преклонного возраста;

организовать взаимодействие с органами местного самоуправления в Чувашской Республике по вопросам разработки мероприятий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и создания условий для повсеместного привлечения к работе по предупреждению и тушению пожаров добровольных пожарных и населения;

 обеспечить подготовку сил и средств противопожарной службы Чувашской Республики и  их готовность к оперативному реагированию в случае угрозы возникновения крупных лесных пожаров.

1.6. Одобрить работу Чувашского республиканского отделения общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество» (далее – ЧРО ВДПО) по внедрению на территории Чувашской Республики новой беспроводной системы пожарно-охранной сигнализации, включающей индивидуальное техническое устройство оповещения об угрозе возникновения пожара, а также по созданию и обеспечению деятельности муниципальной, добровольной пожарной    охраны и общественных объединений, осуществляющих ее в области пожарной безопасности.
1.7. Рекомендовать ЧРО ВДПО (Сергеевой С.Л.) продолжить работу по: 

 участию в разработке проектов и последующей реализации республиканских целевых и муниципальных программ, социально-значимых проектов, спортивных и иных общественных мероприятий в сфере пожарной безопасности;

проведению профилактических мероприятий, направленных на защиту от пожаров жизни и здоровья людей;

созданию и обеспечению деятельности муниципальной, добровольной пожарной охраны и общественных объединений, осуществляющих ее в области пожарной безопасности;

гражданско-патриотическому воспитанию молодежи, содействию создания и организации деятельности дружин и формированию дружин юных пожарных;

подготовке и привлечению населения к деятельности по исполнению общественных обязанностей в части предупреждения и тушения пожаров, в том числе в составе создаваемых ЧРО ВДПО добровольных и общественных противопожарных и аварийно-спасательных формирований;

монтажу беспроводной системы пожарно-охранной сигнализации, включающей индивидуальное техническое устройство оповещения об угрозе возникновения пожара, на объектах учреждений социального обслуживания населения и интернатных учреждений с учетом требований Федерального закона  от 21 июля 2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».
1.8. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики:
завершить работу по:

принятию и совершенствованию муниципальных правовых актов и методических документов в области гражданской обороны и защиты населения;
по подготовке и принятию Положений об организации и ведении гражданской обороны в муниципальных образованиях и иных планирующих документов в области гражданской обороны и защиты населения;
организовать должную работу районных и городских комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности по контролю за выполнением принятых распоряжений и постановлений глав муниципальных районов и городских округов в области пожарной безопасности; 

разработке Паспортов безопасности в социальной сфере с учетом рекомендаций ГКЧС Чувашии (срок – до 1 декабря 2009 г.);

продолжить работу по:

а) созданию в целях гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств муниципальных образований;
б) противопожарной пропаганде и обучению населения мерам пожарной безопасности;
создать условия и повсеместно привлекать к работе по предупреждению и тушению пожаров членов добровольных пожарных дружин и население;

принять меры в пределах компетенции по созданию, поддержанию в готовности и совершенствованию пунктов управления, защитных сооружений и иных объектов гражданской обороны на территориях муниципальных образований;
принять участие:
а) в совершенствовании и поддержании в состоянии готовности систем управления, оповещения и связи гражданской обороны в муниципальных образованиях;
б) в реализации комплекса мер, направленных на защиту населения, проживающего в муниципальных образованиях, при возникновении чрезвычайных ситуаций, а также ведении военных действий или вследствие этих действий;
обеспечить создание, содержание и организацию деятельности аварийно-спасательных формирований и аварийно-спасательных служб на территории муниципальных образований;
осуществлять обучение всех групп населения муниципальных образований в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций в учебных заведениях, учебно-методическом центре, на курсах гражданской обороны, обратив особое внимание на подготовку руководящего состава;

завершить основные работы по подготовке к отопительному сезону 2009/2010 года и обеспечить комплексную проверку и приемку организаций, участвующих в производстве, передаче, распределении и потреблении тепловой и электрической энергии, с оформлением ими паспортов готовности до 1 октября 2009 г.;

создать централизованные районные и городские резервы материально-технических ресурсов для оперативного устранения возможных аварий на объектах ЖКХ, энергетики и социальной сферы;

организовать работу по подготовке объектов образования к новому 2009/2010 учебному году в соответствии с требованиями пожарной и антитеррористической безопасности, санитарно-эпидемиологических норм и правил;
обеспечить выполнение Оперативного указания председателя Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности  от 7 мая 2009 г. № 3 «О дополнительных мерах по обеспечению безопасности людей на  водных объектах Чувашской Республики в период купального сезона 2009 года».

2. Слушали: 

Добрынкина О.Н. – председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности г. Алатырь (текст доклада прилагается).
Альштута Ф.Н. - первого заместителя главы администрации г. Шумерля – начальника организационного управления  (текст доклада прилагается). 

Глотова С.И. - начальника управления ЖКХ Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики (текст информации прилагается).

Юшина Е.В. - заместителя министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (текст информации прилагается).

Алексеева И.А. - директора ЗАО «Институт «Чувашгипроводхоз» (текст     информации прилагается).
Выступили:

Быкова Р.М. – заместитель министра финансов Чувашской Республики.

На поддержание работы водозаборных сооружений гг. Шумерля и Алатырь за последние пять лет из республиканского бюджета были выделены значительные финансовые средства, они исчисляются десятками миллионами. Так, 2008 финансовый год  оба города завершили с профицитом бюджета, т.е. они имели возможность потратить часть денежных средств на  решение этих проблемных вопросов, однако этого  ими не было сделано. Этот финансовый год, конечно, идет тяжело, но тем не менее совместными усилиями, я надеюсь, мы разберемся с этой тяжелой ситуацией и республика в стороне не останется.
Гончаров А.Н. - заместитель  Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики.
Ответственность с администраций гг. Алатырь и Шумерля  за обеспечение водой населения городов ни в коем случае не снимается, поэтому на местах необходимо принять экстренные меры по ликвидации негативной ситуации, но и республика не может оставаться в стороне. Те, которые считают, что организация, взявшаяся за обеспечение водой население города, обязана произвести работу по расчистке русла реки – сильно ошибаются, т.к. в тарифы на обеспечение водой данный вид работы не включен.

Для решения данного вопроса считаю необходимым вмешательство Кабинета Министров Чувашской Республики, ибо ситуация сложилась критическая.
Решили: 

2.1. Принять к сведению доклады председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности г. Алатыря Добрынкина О.Н., первого заместителя главы администрации г. Шумерли Альштута Ф.Н. и информации начальника управления ЖКХ Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики Глотова С.И., заместителя министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики     Юшина Е.В. и директора ЗАО «Институт  «Чувашгипроводхоз» Алексеева И.А.  о    состоянии дел по водоснабжению населения гг. Шумерля и Алатырь. 

  2.2. Признать необходимость  принятия срочных мер по расчистке русла р. Сура в районе водозаборных сооружений гг. Алатырь и Шумерля.

  2.3. Минстрою Чувашии (Гончарову А.Н.):

изучить расценки на выполнение дноуглубительных работ и определить ее исполнителя (срок – до 10 августа 2009 г.);

подготовить и представить предложения по приобретению земснаряда (срок – до 1 сентября 2009 г.);
совместно с администрацией г. Шумерля (Зименковым А.А.) изучить и представить предложения по переносу водозабора г. Шумерли;
совместно с Минприроды Чувашии (Дриневым С.Э.) и ГКЧС Чувашии (Петьковым В.Н.) взять под особый контроль ход подготовки водозаборных сооружений ООО «Вода» и МУП «Шумерлинское ПУ «Водоканал»  к устойчивой работе в осенне-зимний период 2009/2010 года.
2.4. Минфину Чувашии (Смирнову Н.В.) совместно с Минэкономразвития Чувашии (Моториным И.Б.), Минприроды Чувашии (Дриневым С.Э.), ГКЧС Чувашии (Петьковым В.Н.) и администрациями гг. Алатырь (Марискиным М.В.) и Шумерля   (Зименковым А.А.) до очередного внесения изменений в республиканский бюджет  Чувашской Республики на 2009 год подготовить и согласовать предложения по определению источников финансирования в объеме, определенном укрупненным сметным расчетом, на проведение дноуглубительных работ на р. Сура в районе ковшового водозабора г. Алатырь (срок - до 1 октября 2009 года).
2.5. Рекомендовать администрациям гг. Алатырь (Марискину М.В.) и Шумерля (Зименкову А.А.):
принять экстренные меры по ликвидации негативной ситуации, сложившейся с водоснабжением населения города, с использованием резервов муниципального образования;

подготовить  и представить в Кабинет Министров Чувашской Республики предложения по долевому финансированию приобретения земснаряда;
подготовить смету расходов по расчистке русла р. Сура.

2.6. Рекомендовать администрации г. Алатыря (Марискину М.В.) подготовить проектно-сметную документацию по расчистке русла р. Сура с проведением полевых топографических работ с целью уточнения места расположения второй дамбы для снижения заносов ковша водозабора  в последующие годы.
2.7. Рекомендовать администрации г. Шумерля (Зименкову А.А.) рассмотреть целесообразность переноса водозабора г. Шумерли в левый рукав р. Сура.
3. Слушали:
Сергееву В.Н. – ВрИО руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Чувашской      Республике (текст информации прилагается).
Тихонова В.К. - руководителя Государственной ветеринарной службы          Чувашской Республики (текст информации прилагается).
Решили:

3.1.  Принять к сведению информации ВрИО руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Чувашской  Республике Сергеевой В.Н. и руководителя Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики Тихонова В.К о принимаемых мерах по недопущению заноса и распространения гриппа А/Н1N1/Калифорния/04/2009 на    территории Чувашской Республики.

3.2. Органам исполнительной власти Чувашской Республики, территориальным органам федеральных органов исполнительной власти по Чувашской Республике и органам местного самоуправления в Чувашской Республике обеспечить выполнение Плана мероприятий по подготовке к пандемии гриппа и в период эпидемии гриппа в Чувашской Республике, утвержденной решением Чувашской республиканской санитарно-противоэпидемической комиссии от 4 мая 2009 г. № 1. 
	Заместитель председателя Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности 

	                     п/п                         А.Н. Гончаров


Секретарь                                                                                 п/п                       А.И. Егоров
ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ 


КОМИССИЯ 


ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ И


 ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ





ПРОТОКОЛ





23.07.2009  № 4


г. Чебоксары





ЧРЕЗВЫЧАЙЛĂ ЛАРУ-ТĂРĂВА


 АСĂРХАТТАРАС  ТАТА ПĔТЕРЕС,


ПУШАР ХĂРУШСĂРЛĂХĔПЕ


 ТИВĔÇТЕРЕС ЕНĚПЕ ĚÇЛЕКЕН


 ПРАВИТЕЛЬСТВО 


КОМИССИЙ,





ПРОТОКОЛ





23.07.2009  № 4


Шупашкар хули











