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	Председатель:
	Петьков В.Н. – председатель Государственного комитета Чувашской Республики по делам                                              гражданской обороны и чрезвычайным                                              ситуациям – заместитель председателя Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности

	Присутствовали:


	

	Секретарь:
	Егоров А.И. – начальник отдела сводного анализа, прогнозирования и профилактики чрезвычайных ситуаций ГКЧС Чувашии

	Члены комиссии:
	Дмитриев И.Е., Изекеев В.В., Индейкин Э.В., Качкин М.А., Козюра С.А., Кузьмин В.Н., Лисенкова И.Ю., Никифоров В.В., Поляков М.В.,      Шилов Ю.А., Яковлев В.С.



	Приглашенные:
	Гаврилов Я.М., Глухов Н.И., Дергунов А.А.,     Махов А.В., Никитин И.Е., Тинюков Н.А.




ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об основных итогах работы в области защиты населения и территорий        Чувашской Республики от  чрезвычайных ситуаций природного и техногенного  характера за 9 месяцев 2009 года и задачах на предстоящий период.

(Петьков В.Н., Глухов Н.И., Дергунов А.А., Николаев Г.Н., 

Тинюков Н.А., Шилов Ю.А.) 
2. О принимаемых мерах по обеспечению бесперебойной работы объектов жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса в осенне-зимний период 2009/2010 года.

(Гаврилов Я.М., Качкин М.А., Никитин И.Г., Петьков В.Н. )

3. Об организации разработки электронных паспортов территорий        Чувашской Республики.

(Махов А.В.)
4. Об организации подготовки и проведении комплексных проверок        состояния дел в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в органах исполнительной власти Чувашской      Республики, органах местного самоуправления и организациях.
 (Егоров А.И.)
5. О подготовке и проведении учебно-методического сбора по подведению итогов деятельности территориальной подсистемы Чувашской Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций за 2009 год и постановке задач на 2010 год.

 ( Егоров А.И.)

6. Информация о ходе выполнения решений Протокола о реализации      мероприятий, направленных на повышение безопасности жизнедеятельности населения Чувашской Республики, от 07.11.2007 № 1-4-108-67 и деятельности гарнизонов пожарной охраны Чувашской Республики за 9 месяцев 2009 года.
(Махов А.В.)

1. Слушали: 

Петькова В.Н. – председателя Государственного комитета Чувашской         Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (текст      доклада прилагается).

Дергунова А.А. – заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – начальника управления государственного пожарного надзора (главного государственного инспектора Чувашской Республики по пожарному надзору) (текст доклада прилагается).

Глухова Н.И.  –  главу Батыревского района (текст информации прилагается).

Николаева Г.Н. – заместителя председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Аликовского района (текст информации прилагается).

Шилова Ю.А. – председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности г. Чебоксары (текст информации прилагается).       
Тинюкова Н.А. – главного врача МУЗ «Батыревская ЦРБ» (текст информации прилагается). 
Решили: 

1.1. Принять к сведению доклады председателя Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Петькова В.Н., заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – начальника управления государственного пожарного надзора (главного государственного инспектора Чувашской Республики по пожарному надзору) Дергунова А.А. и информации  главы Батыревского района Глухова Н.И., председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций  и  обеспечению  пожарной безопасности г. Чебоксары Шилова Ю.А., заместителя председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Аликовского района Николаева Г.Н. и главного врача МУЗ «Батыревская ЦРБ» Тинюкова Н.А. об основных итогах работы в области защиты населения и территорий Чувашской Республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного  характера за 9 месяцев 2009 года и задачах на предстоящий период. 

1.2. Органам исполнительной власти Чувашской Республики, территориальным органам федеральных органов исполнительной власти по Чувашской Республике:

повысить персональную ответственность должностных лиц за соблюдение правил пожарной безопасности и противопожарного режима. 

завершить работу по принятию и совершенствованию нормативных правовых актов и методических документов в области гражданской защиты населения;

принять меры по:

а) совершенствованию и поддержанию в состоянии готовности систем управления, оповещения и связи гражданской обороны, модернизации систем оповещения гражданской обороны на базе современных технических средств;

б) обеспечению освежения запасов средств индивидуальной защиты, приборов радиационной, химической разведки и дозиметрического контроля, улучшению     условий их хранения и обеспечению контроля за техническим состоянием;

обеспечить продолжение работ по:

а) выполнению мероприятий республиканской комплексной целевой программы «Развитие гражданской обороны, снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Чувашской Республике на 2010-2020 годы»;

б) реализации комплексных мер, направленных на защиту населения при возникновении чрезвычайных ситуаций, а также ведении военных действий или вследствие этих действий;

в) повышению эффективности защиты населения и населенных пунктов от пожаров, а также по решению вопросов осуществления поиска и спасания людей на водных объектах;

г) ведению мониторинга комплексной безопасности критически важных и потенциально опасных объектов;

д) созданию в целях гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций запасов материально-технических, продовольственных,    медицинских и иных средств.

1.3. ГУ «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии (Игнатьеву В.Ф.):

обеспечить выполнение требований Федерального закона от 22 июня 2008 г.         № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»;

продолжить работу по:

организации дополнительных подразделений пожарной охраны;

организации подготовки сил и средств противопожарной службы Чувашской Республики и обеспечению их готовности к оперативному реагированию в местах с массовым пребыванием людей;  

предусмотреть при формировании республиканского бюджета Чувашской Республики на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов возможность дополнительного финансирования ГУ «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии для доукомплектования пожарных частей и организации в их составе пожарных подразделений (постов) и групп профилактики на  объектах пребывания и обслуживания маломобильных групп населения и граждан преклонного возраста;

организовать взаимодействие с органами местного самоуправления в Чувашской Республике по вопросам разработки мероприятий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и создания условий для повсеместного привлечения к работе по предупреждению и тушению пожаров добровольных пожарных и населения;

1.4. Одобрить работу Чувашского республиканского отделения общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество» (далее – ЧРО ВДПО) по внедрению на территории Чувашской Республики новой беспроводной системы пожарно-охранной сигнализации, включающей индивидуальное техническое устройство оповещения об угрозе возникновения пожара.

1.5. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики:

завершить работу по:

принятию и совершенствованию муниципальных правовых актов и методических документов в области гражданской обороны и защиты населения;

по подготовке и принятию Положений об организации и ведении гражданской обороны в муниципальных образованиях и иных планирующих документов в области гражданской обороны и защиты населения;

организовать должную работу районных и городских комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности по контролю за выполнением принятых распоряжений и постановлений глав муниципальных районов и городских округов в области пожарной безопасности; 

разработке Паспортов безопасности в социальной сфере с учетом рекомендаций ГКЧС Чувашии (срок – до 1 декабря 2009 г.);

продолжить работу по:

созданию в целях гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств муниципальных образований;

противопожарной пропаганде и обучению населения мерам пожарной безопасности;
организовать контроль за:

содержанием объектов образования в 2009/2010 учебного году в соответствии с требованиями пожарной и антитеррористической безопасности, санитарно-эпидемиологических норм и правил;

работой ЖКХ, энергетики и социальной сферы  в отопительный период 2009/2010 года;

работой дорожно-эксплуатационных предприятий по содержанию дорог в зимних условиях в надлежащем состоянии;
создать условия и повсеместно привлекать к работе по предупреждению и тушению пожаров членов добровольных пожарных дружин и население;

принять меры в пределах компетенции по созданию, поддержанию в готовности и совершенствованию пунктов управления, защитных сооружений и иных объектов гражданской обороны на территориях муниципальных образований;

принять участие:

а) в совершенствовании и поддержании в состоянии готовности систем управления, оповещения и связи гражданской обороны в муниципальных образованиях;

б) в реализации комплекса мер, направленных на защиту населения, проживающего в муниципальных образованиях, при возникновении чрезвычайных ситуаций, а также ведении военных действий или вследствие этих действий;

обеспечить создание, содержание и организацию деятельности аварийно-спасательных формирований и аварийно-спасательных служб на территории муниципальных образований;

осуществлять обучение всех групп населения муниципальных образований в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций в учебных заведениях, учебно-методическом центре, на курсах гражданской обороны, обратив особое внимание на подготовку руководящего состава.

1.6. Рекомендовать руководителям предприятий, организаций и учреждений:

издать распоряжения, приказы по обеспечению пожарной безопасности объектов в осенне-зимний период (срок – до 31 октября 2009 г.);
организовать проведение инструктажей с рабочими и служащими о мерах пожарной безопасности на рабочем месте и в быту (срок – до 31 октября 2009 г.);
организовать силами пожарно-технических комиссий  проверку противопожарного состояния предприятий, организаций и учреждений с составлением актов проверок, обратив особое внимание на состояние путей эвакуации, исправность отопительных приборов, электрооборудования и средств связи;

принять меры по очистке чердаков от сгораемых материалов, территории подведомственных объектов от мусора и сухой травы (срок – до 31 октября 2009 г.);

запретить сжигание мусора;
организовать проверку водопроводных сетей, внутренних пожарных кранов, пожарных гидрантов, автоматических средств извещения и тушения пожаров,  систем дымоудаления и оповещения о пожаре, средств связи, пожарного инвентаря, первичных средств пожаротушения и техники, приспособленной для тушения пожаров, с составлением актов; 

   принять меры по утеплению внутренних пожарных водопроводов и пожарных гидрантов с целью исключения их замораживания;

обязать руководителей объектов регулярно производить очистку мест расположения пожарных гидрантов от снега;
усилить контроль в период подготовки объектов к осенне-зимнему периоду за строгим соблюдением правил применения открытого огня, эксплуатацией электробытовых приборов, технической эксплуатацией всех видов электроустановок и режимом курения;
провести на объектах с массовым пребыванием людей практические тренировки по отработке планов эвакуации на случай возникновения возможных пожаров в зимнее время;

уделить особое внимание выполнению требований норм и правил пожарной безопасности на размещение в жилых зданиях  торговых точек по реализации пиротехники, легковоспламеняющихся и горючих жидкостей, изделий в аэрозольных упаковках;
провести корректировку  планов привлечения сил и средств (срок – до 29 ноября 2009 г.).
2. Слушали: 

Гаврилова Я.М. – консультанта отдела коммунальной энергетики управления ЖКХ Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики (текст доклада прилагается).

Качкина М.А. - заместителя министра промышленности и энергетики         Чувашской Республики (текст доклада прилагается).

Никитина И.Г. - руководителя Государственной жилищной инспекции        Чувашской Республики (текст информации прилагается).

Выступил:
Петьков В.Н. – председатель Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.

По данным Управления ЖКХ Минстроя Чувашии жилищно-коммунальное хозяйство республики в  начальный период отопительного сезона работало устойчиво, аварий, связанных с ограничением коммунальных услуг, сверх нормативного, не было. Однако, по состоянию на 10 октября в  Цивильском районе не были включены 6 квартальных котельных, обеспечивающих 65 жилых домов и 3 детсада, котельная в  с. Тувси, обслуживающая 3 жилых дома. В Чебоксарском районе не были подключены 3 дома в д. Сятракассы по причине  несвоевременного проведения  работ по реконструкции котельной.


В г. Шумерле отопительный сезон начался с 10 октября. По состоянию на утро 12 октября без тепла оставались 14 жилых домов из-за  аварии на теплотрассе, при том это произошло в день начала отопительного сезона. Это говорит о безответственном подходе к выполнению поставленных задач и недостаточности влияния комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности г. Шумерли  к проводимым мероприятиям. 

Решили: 

2.1. Принять к сведению доклады консультанта отдела коммунальной энергетики управления ЖКХ Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики Гаврилова Я.М., заместителя министра промышленности и энергетики Чувашской Республики Качкина М.А. и информацию руководителя Госжилинспекции Чувашии Никитина И.Г. о принимаемых мерах по обеспечению бесперебойной работы объектов жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса в осенне-зимний период 2009/2010 года.

2.2. Минпромэнерго Чувашии (Волошину Ю.П.) совместно с администрациями муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики обеспечить:

 устойчивую работу предприятий топливно-энергетического комплекса (далее - ТЭК) к работе в зимних условиях;

 восполнение необходимых минимальных запасов резервного топлива на предприятиях ТЭК республики;

контроль:

а) за ликвидацией задолженности за поставленные энергоресурсы;

б) за ходом ликвидации аварийных ситуаций, с целью их ускорения.

2.3. Минстрою Чувашии  (Гончарову А.Н.) совместно с другими контрольно-надзорными органами:

оказать содействие предприятиям жилищно-коммунального комплекса по формированию  графиков реструктуризации задолженностей;

активизировать разъяснительную работу с населением по выбору способов управления жилищным фондом с целью привлечения дополнительных финансовых средств;

разработать схемы взаимодействия организаций по устранению аварийных    ситуаций на объектах ЖКХ и электроэнергетики с учетом фактически созданных резервов материально-технических ресурсов.

2.4. Госжилинспекции Чувашии (Никитину И.Г.) совместно с заинтересованными органами исполнительной власти и организациями Чувашской Республики постоянно осуществлять контроль за соблюдением Правил и Норм технической эксплуатации жилищного фонда и объектов социальной сферы.

2.5. Рекомендовать станции Чебоксары Казанского отделения Горьковской железной дороги – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги» (Никифорову В.В.) предусмотреть при разработке  планов - графиков выделение подвижного состава для обеспечения поставок топлива предприятиям жилищно-коммунального хозяйства  в осенне-зимний период 2009/2010 года.

2.6. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов      Чувашской Республики:

обеспечить комплексную проверку и приемку организаций, участвующих в производстве, передаче, распределении и потреблении тепловой и электрической энергии, с оформлением ими паспортов готовности;

создать централизованные районные и городские резервы материально-технических ресурсов для оперативного устранения возможных аварий на объектах ЖКХ, энергетики и социальной сферы;

разработать схемы электроснабжения  объектов жизнеобеспечения в соответствие с категорией  их надежности;

         организовать работу круглосуточно действую​щих аварийно-диспетчерских служб предприятий ЖКХ с утверждением схемы их взаимодействия с Единой дежурно-диспетчерской службой Чувашской Республи​ки – «01»;
провести практические занятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций на объектах жизнеобеспечения городов и других населенных пунктов республики с участием предприятий жилищно-коммунального хозяйства, тепло-, электро-, газоснабжения и управления государственного пожарного надзора ГУ МЧС России по Чувашской Республике;
усилить работу по предупреждению и пресечению террористических актов в жилых домах, на предприятиях ЖКХ и энергетики, а также агитационную работу среди населения, направленную на повышение бдительности и организованности;
принять меры по недопущению посторонних лиц в чердачные и подвальные помещения зданий и сооружений и обеспечению освещенности дворов и подъез​дов;
завершить подготовку жилищного фонда, инженерных сетей и коммуникаций к эксплуатации в зимних условиях в соответствии с требованиями Правил и Норм технической эксплуатации жилищного фонда;
принять меры по погашению задолженности муниципальных предприятий жилищно-коммунального хозяйства перед поставщиками топливно-энергетических    ресурсов.

3. Слушали:

Махова А.В. – ВрИО начальника Главного управления МЧС России по        Чувашской Республике (текст доклада прилагается).
Решили:

3.1. Принять к сведению доклад ВрИО начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике Махова А.В. об организации разработки электронных паспортов территорий Чувашской Республики.
3.2. Рекомендовать руководителям органов исполнительной власти Чувашской Республики, главам муниципальных образований Чувашской Республики во взаимодействии с Государственным комитетом Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям и Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике:

принять активное участие в разработке электронных паспортов территорий в соответствии с Методическими рекомендациями Национального Центра Управления в кризисных ситуациях МЧС России;

обеспечить представление необходимых сведений, в т.ч. подведомственных организаций и учреждений, в Главное управление МЧС России по Чувашской Республике для включения в паспорт территорий;

принять неотложные меры по обеспечению дежурно - диспетчерских служб муниципальных образований, республиканских аварийно - спасательных служб современной оргтехникой;

организовать подготовку дежурных смен по использованию разработанных электронных паспортов территорий в повседневной деятельности для принятия адекватных решений по минимизации и ликвидации последствий происшествий и чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

производить корректировку электронных паспортов территорий по согласованию с ГКЧС Чувашии и Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике.
3.3. Предложить Главному управлению МЧС России по Чувашской Республике (Махову А.В.):
обеспечить обобщение сведений по всем звеньям функциональных и территориальных подсистем РСЧС Чувашской Республики и окончательное формирование электронных паспортов территорий;
осуществлять контроль за размещением и использованием электронных паспортов территорий в Центре Управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Чувашской Республике, дежурно-диспетчерских службах муниципальных образований и республиканских аварийно-спасательных служб.
4. Слушали:

Егорова А.И. – начальника отдела сводного анализа, прогнозирования и профилактики чрезвычайных ситуаций ГКЧС Чувашии (текст информации прилагается).

Решили:

4.1. Принять к сведению информацию начальника отдела сводного анализа, прогнозирования и профилактики чрезвычайных ситуаций ГКЧС Чувашии             Егорова А.И. об организации подготовки и проведении комплексных проверок состояния дел в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в органах исполнительной власти Чувашской Республики, органах местного самоуправления и организациях (далее – комплексные проверки). 

4.2. Установить, что:

комплексные проверки проводятся под эгидой Координационного совета государственных надзорных и контрольных органов (далее – Координационный совет) при Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности (далее – Комиссия), состав которого утверждается соответствующим решением Комиссии;

проведение комплексных проверок в каждом конкретном случае осуществляется по утвержденному Координационным советом плану;

при необходимости для участия в проведении комплексных проверок Координационным советом привлекаются специалисты иных организаций в установленном порядке.

4.3. Координационному совету при организации комплексных проверок руководствоваться требованиями и положениями Указа Президента Российской   Федерации от 15 мая 2008 г. № 797 «О неотложных мерах по ликвидации административных ограничений при осуществлении предпринимательской деятельности», а также Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», направленными на повышение эффективности, результативности и качества проводимых проверок. 

4.4. Внести в состав Координационного совета, утвержденного решением заседания Комиссии от 18.02.2008 № 2, следующие изменения: 

а) вывести из состава Координационного совета Патшина В.М., Козлова Н.П.;

б) ввести:
	Полякова М.В.           
	-
	заместителя руководителя Государственной                                    инспекции труда в Чувашской Республике;

	Свешникова Н.А. 
	-
	начальника Центра Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России по Чувашской       Республике;

	Андреева А.Б. 
	-
	заместителя руководителя Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по         Чувашской Республике.


5. Слушали:

Егорова А.И. – начальника отдела сводного анализа, прогнозирования и профилактики чрезвычайных ситуаций ГКЧС Чувашии (текст информации прилагается).

Решили:

5.1. Принять к сведению информацию начальника отдела сводного анализа, прогнозирования и профилактики чрезвычайных ситуаций ГКЧС Чувашии            Егорова А.И. о подготовке и проведении учебно-методического сбора по подведению итогов деятельности территориальной подсистемы Чувашской Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций за 2009 год и постановке задач на 2010 год.

 5.2. В целях оптимизации финансовых средств на подготовку и проведение учебно-методиче​ского сбора по подведению итогов деятельности территориальной подсистемы Чувашской Республики единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций за 2009 год и постановке задач на         2010 год (далее – итоговый учебно-методический сбор) провести итоговый учебно-методический сбор в формате расширенного заседания Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. 

5.3. Государственному комитету Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (Петькову В.Н.) совместно с Главным управлением Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по          Чувашской Республике (Маховым А.В.) разработать и представить в срок до 25 октября 2009 г. на утверждение календарный план подготовки и проведения итогового учебно-методического сбора.

6. Слушали:

Махова А.В. -  ВрИО начальника Главного управления МЧС России по        Чувашской Республике (текст информации прилагается).

Решили:

6.1. Принять к сведению информацию ВрИО начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике Махова А.В. о ходе выполнения решений Протокола о реализации мероприятий, направленных на повышение безопасности жизнедеятельности населения Чувашской Республики, от 07.11.2007 № 1-4-108-67 и деятельности гарнизонов пожарной охраны Чувашской Республики за 9 месяцев 2009 года.

6.2. Предложить Главному управлению МЧС России по Чувашской Республике (Махову А.В.) обеспечить выполнение решений Протокола о реализации мероприятий, направленных на повышение безопасности жизнедеятельности населения       Чувашской Республики, от 07.11.2007 № 1-4-108-67 и Плана  мероприятий по развитию материально-технической базы пожарных и спасательных сил на территории Чувашской Республики на 2008-2010 годы. 
	Заместитель председателя Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности
	         п/п                                В.Н. Петьков


Секретарь                                                                             п/п                            А.И. Егоров
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