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	Председатель:
	Игнатьев М.В. –  заместитель  Председателя                Кабинета Министров Чувашской Республики –министр сельского хозяйства Чувашской                            Республики

	Присутствовали:

Заместитель 

председателя

Комиссии


	Петьков В.Н. – председатель Государственного комитета Чувашской Республики по делам                                              гражданской обороны и чрезвычайным                                              ситуациям



	Секретарь:
	Егоров А.И. – начальник отдела гражданской    защиты и оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации ГКЧС Чувашии

	Члены комиссии:
	Абрамов С.П., Бухарин  Р.Р., Бурмисов  В.Н.,   Волков И.В., Калашников В.Г., Кошкин В.П., Петров В.П., Подолян В.В.,  Тимофеев А.В.,      Устяк В.В., Шилов Ю.А., Юшин Е.В.,                Янковский М.В.    



	Приглашенные:
	Андреев О.Н., Антонов Н.И., Дергунов А.А., Ежеев В.Ф., Лягин С.В.,  Проничев М.А.,          Шепелев М.В., Ферапонтова О.С.



ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об основных итогах работы в области защиты населения и территорий Чувашской Республики от  чрезвычайных ситуаций природного и техногенного  характера в 2008 году и задачах на 2009 год.
 (Антонов Н.И., Дергунов А.А., Ежеев В.Ф., Лягин С.В., Петров В.П., 

Петьков В.Н., Проничев М.А., Шепелев М.В., Ферапонтова О.С., 
Юшин Е.В., Игнатьев М.В.)
1. Слушали:

Петькова В.Н. – председателя Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (текст доклада    прилагается);
Юшина Е.В. – заместителя министра природных ресурсов и экологии  Чувашской Республики (текст доклада прилагается);

Дергунова А.А. – заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – начальника управления государственного пожарного надзора (главного государственного инспектора Чувашской Республики по пожарному надзору) (текст доклада прилагается);
Ежеева В.Ф. – начальника Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения МВД по Чувашии – главного государственного инспектора безопасности дорожного движения по Чувашской Республике (текст доклада прилагается);
Шепелева М.В. – начальника отдела по делам ГО и ЧС г. Алатыря (текст      информации прилагается);

Проничева М. А. – председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Алатырского района     (текст информации прилагается);

Антонова Н.И. – председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Красноармейского района (текст информации прилагается);

Ферапонтову О.С. – председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Цивильского района (текст информации прилагается).

Выступили:

Петров В.П. – министр  юстиции Чувашской Республики.

Несмотря на то, что на территории Чувашской Республики  количество пожаров и погибших за 2008 год уменьшилось, считаю, что  недостаточно проводится профилактическая работа. В ходе подготовки к заседанию Комиссии специально     решил зайти на сайт ГУ МЧС России по Чувашской Республике и посмотреть информацию о состоянии пожарной безопасности, надзорной деятельности и проводимых профилактических мероприятиях. Вы знаете, безрезультатно, я ничего не смог найти.
Лягин С.В. – заместитель начальника управления надзорной деятельности ПРЦ МЧС России.

После известного случая в Республике Коми, где в результате пожара в Доме престарелых погибло 23 человека, по всей территории Приволжского федерального округа идет внеплановая проверка объектов с наличием маломобильных групп населения. Мною было проверено состояние пожарной безопасности в г. Шумерле и Шумерлинском районе, администрация г. Шумерли  до сих пор не разработала целевую программу «Пожарная безопасность». В ходе проверки РГУ «Шумерлинский ЦСОН» были выявлены  недостатки в вопросах обеспечения пожарной безопасности. Хочу сказать, есть над чем поработать, тем более, что  в 2009 году в Чувашской    Республике будет проводиться плановая проверка, а вся информация ляжет на стол Полномочного представителя Президента Российской Федерации в ПФО.
Игнатьев М.В. –  заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр сельского хозяйства Чувашской Республики.

Предварительные итоги деятельности ТП РСЧС Чувашской Республики за 2008 год были рассмотрены на учебно – методическом сборе 25 декабря 2008 г. и   научно-практической конференции, где было отмечено, что количество ЧС, пожаров, ДТП, несчастных случаев на воде в 2008 году по сравнению с 2007 годом значительно сократилось, также сократилось количество погибших при них. В то же время в ряде районов и городов допущено увеличение количества пожаров и ДТП, а также погибших при них. Это говорит о плохой организации предупредительно-профилактической работы. 
Необходимо продолжить работу по организации муниципальной пожарной   охраны на территориях сельских поселений согласно проведенным расчетам и ужесточить требования в отношении ответственных лиц в части выполнения требований пожарной безопасности со стороны надзорных органов.
В 2008 году на республиканских и федеральных дорогах не было допущено крупных автомобильных аварий, но погодные условия в осенне-зимний период обычно способствуют их возникновению. Мы должны быть готовыми к непредвиденным ситуациям на дорогах и предупреждать их возникновение. 
Одними из циклических ЧС, возникающих на территории республики,  являются весеннее половодье и природные пожары. В прошлом году ЧС, связанных с этими явлениями, удалось избежать благодаря слаженной работе  всех и каждого. Считаю, что уже сегодня пора начать работу по подготовке к пропуску весеннего   паводка 2009 года.
Надзорным органам  необходимо обратить пристальное внимание на складывающуюся обстановку  на потенциально опасных объектах, ибо от благополучия на  этих предприятиях зависит экологическая безопасность, а опасных производств на нашей территории достаточно, в частности ОАО «Химпром» (г. Новочебоксарск).    С учетом  уже имевшихся фактов аварий на этом объекте считаю необходимым ужесточить контроль.
Решили:

1.1. Принять к сведению доклады председателя Государственного комитета  Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Петькова В.Н.,  заместителя министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики Юшина Е.В., заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – начальника управления государственного пожарного надзора (главного государственного инспектора Чувашской Республики по пожарному надзору) Дергунова А.А., начальника Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения МВД по Чувашской Республике – главного государственного инспектора безопасности дорожного движения по Чувашской Республике Ежеева В.Ф. и информации  начальника отдела по делам ГО и ЧС  администрации г. Алатыря (Шепелева М.В.), председателей комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций  и  обеспечению  пожарной безопасности Алатырского района (Проничева М.А.), Красноармейского района (Антонова Н.И.), Цивильского района (Ферапонтовой О.С.) об основных итогах работы в области защиты населения и территорий Чувашской Республики от  чрезвычайных ситуаций природного и техногенного  характера в 2008 году и задачах на 2009 год. 
1.2. Отметить недостаточную работу комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Алатырского и Красноармейского районов по вопросу обеспечения пожарной безопасности и    Цивильского района по вопросу обеспечения безопасности дорожного движения. 
1.3. Министерству природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (Дриневу С.Э.):

организовать устойчивую работу Межведомственной противопаводковой    комиссии Чувашской Республики во взаимодействии с заинтересованными территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами исполнительной власти Чувашской Республики и органами местного самоуправления в части предупреждения и ликвидации последствий возможных чрезвычайных ситуаций на территории республики, вызванных весенним паводком; 

обеспечить постоянный обмен мониторинговой и прогнозной информацией по обстановке с  весенним половодьем и природными пожарами на территории республики;

организовать совместные проверки выполнения противопаводковых и противопожарных мероприятий на территории республики с выездом в наиболее опасные районы.

1.4. Управлению ГИБДД МВД по Чувашской Республике (Ежееву В.Ф.) обеспечить своевременное выполнение мероприятий, предусмотренных Положением о взаимодействии органов управления, подразделений МВД по Чувашской Республике, ГКЧС Чувашии, ГУ МЧС России по Чувашской Республике,       Минздравсоцразвития Чувашии, организаций, обслуживающих сеть автомобильных дорог на территории Чувашской Республики, участвующих в ликвидации         последствий дорожно-транспортных происшествий.

1.5. Станции Чебоксары Казанского отделения Горьковской железной     до​роги филиала ОАО «Российские железные дороги» (Никифорову В.В.):

усилить контроль за обеспечением безопасности при передвижении автотранспорта через железнодорожные переезды;

обеспечить содержание в исправном состоянии специальной техники для уборки снега на железнодорожных путях.
1.6. Рекомендовать Управлению по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по Чувашской Республике (Подоляну В.В.) ужесточить надзорную деятельность на потенциально опасных объектах Чувашской Республики.
1.7. Рекомендовать Главному управлению МЧС России по Чувашской  Республике (Андрееву О.Н.) организовать проведение операции «Жилище - 2009» с широким освещением в средствах массовой информации хода ее проведения, а также     активизировать работу по проведению противопожарной пропаганды и обучению населения мерам пожарной безопасности.  

1.8. Органам исполнительной власти Чувашской Республики, территориальным органам федеральных органов исполнительной власти по Чувашской Республике:

завершить работу по принятию и совершенствованию нормативных правовых актов и методических документов в области гражданской обороны и защиты населения;
принять меры по:

а) созданию, поддержанию в готовности и совершенствованию пунктов управления, защитных сооружений и иных объектов гражданской обороны и их учету в реестрах государственного имущества;
б) совершенствованию и поддержанию в состоянии готовности систем управления, оповещения и связи гражданской обороны, модернизации систем оповещения гражданской обороны на базе современных технических средств;
в) обеспечению освежения запасов средств индивидуальной защиты, приборов радиационной, химической разведки и дозиметрического контроля, улучшению     условий их хранения и контроля за их техническим состоянием;
г) повышению устойчивости функционирования подведомственных организаций в военное время;
обеспечить продолжение работ по:

а) переходу единых дежурно-диспетчерских служб и автоматизированных объединенных систем оперативно-диспетчерского управления на телефонный номер «112»;
б) выполнению мероприятий республиканской комплексной целевой программы «Развитие гражданской обороны, снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Чувашской Республике на 2009-2011 годы»;
в) реализации комплексных мер, направленных на защиту населения при возникновении чрезвычайных ситуаций, а также ведении военных действий или вследствие этих действий;
г) повышению эффективности защиты населения и населенных пунктов от пожаров, а также по решению вопросов осуществления поиска и спасания людей на водных объектах;
д) ведению мониторинга комплексной безопасности критически важных и     потенциально опасных объектов, объектов инфраструктуры и жизнеобеспечения    населения;
е) созданию в целях гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций запасов материально-технических, продовольственных,    медицинских и иных средств;
обеспечить создание нештатных аварийно-спасательных формирований и    аварийно-спасательных служб с учетом их достаточности и адекватности современным угрозам;
осуществлять обучение работников аппарата и подведомственных организаций в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций в учебных заведениях, учебно-методическом центре, на курсах гражданской обороны, обратив особое внимание на подготовку руководящего состава;
  обеспечить выполнение Перечня основных превентивных противопаводковых мероприятий, выполняемых при различных режимах функционирования ТП РСЧС     Чувашской Республики.
  1.9. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов             Чувашской Республики:
завершить работу по принятию и совершенствованию муниципальных правовых актов и методических документов в области гражданской обороны и защиты   населения;
организовать работу по подготовке и принятию Положений об организации и ведении гражданской обороны в муниципальных образованиях и иных планирующих документов в области гражданской обороны и защиты населения;
продолжить работу по созданию в целях гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств муниципальных образований;
принять меры в пределах компетенции по созданию, поддержанию в готовности и совершенствованию пунктов управления, защитных сооружений и иных объектов гражданской обороны на территориях муниципальных образований;
принять участие в:

а) совершенствовании и поддержании в состоянии готовности систем управления, оповещения и связи гражданской обороны в муниципальных образованиях;
б) работе по переходу единых дежурно-диспетчерских служб и автоматизированных объединенных систем оперативно-диспетчерского управления на территориях муниципальных образований на телефонный номер «112»;
в) реализации комплекса мер, направленных на защиту населения, проживающего в муниципальных образованиях, при возникновении чрезвычайных ситуаций, а также ведении военных действий или вследствие этих действий;
обеспечить создание, содержание и организацию деятельности аварийно-спасательных формирований и аварийно-спасательных служб на территории муниципальных образований;
осуществлять обучение всех групп населения муниципальных образований в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций в учебных заведениях, учебно-методическом центре, на курсах гражданской обороны, обратив особое внимание на подготовку руководящего состава;
  обеспечить выполнение Перечня основных превентивных противопаводковых мероприятий, выполняемых при различных режимах функционирования ТП РСЧС     Чувашской Республики.
1.10. Рекомендовать руководителям организаций:

организовать работу по подготовке и принятию Положений об организации и ведении гражданской обороны в организациях и иных руководящих, планирующих и методических документов в области гражданской обороны и защиты населения;
обеспечить:

а)  в установленном порядке представление данных для ведения мониторинга комплексной безопасности критически важных и потенциально опасных объектов, объектов инфраструктуры и жизнеобеспечения;
б) создание нештатных аварийно-спасательных формирований и аварийно-спасательных служб организаций с учетом их достаточности и адекватности современным угрозам;
принять меры по:

а) созданию и поддержанию в готовности пунктов управления, защитных     сооружений гражданской обороны, находящихся на балансе организаций, и их учету в реестрах государственного и муниципального имущества;
б) совершенствованию и поддержанию в состоянии готовности систем управления, оповещения и связи гражданской обороны, модернизации систем оповещения гражданской обороны на базе технических средств нового поколения;
в) реализации и повышению эффективности комплекса мер, направленных на защиту работников организаций от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, от пожаров и других чрезвычайных ситуаций;
г) обеспечению освежения запасов средств индивидуальной защиты, приборов радиационной, химической разведки и дозиметрического контроля организаций, улучшению условий их хранения и контроля за их техническим состоянием;
продолжить работу по созданию в целях гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств организаций;
осуществлять обучение работников организаций в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций в учебных заведениях, учебно-методическом центре, на курсах гражданской обороны, обратив особое внимание на подготовку     руководящего состава организаций.
	Председатель  Правительственной  комиссии  по предупреждению и ликвидации  чрезвычайных    ситуаций и обеспечению пожарной безопасности
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