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	Председатель:
	Игнатьев М.В. –  заместитель  Председателя                Кабинета Министров Чувашской Республики –министр сельского хозяйства Чувашской                            Республики

	Присутствовали:

Заместитель 

председателя

Комиссии


	Петьков В.Н. – председатель Государственного комитета Чувашской Республики по делам                                              гражданской обороны и чрезвычайным                                              ситуациям



	Секретарь:
	Егоров А.И. – начальник отдела гражданской    защиты и оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации ГКЧС Чувашии

	Члены комиссии:
	Андреев А.Б., Андреева И.И., Белов А.Г.,          Бурмисов В.Н., Волков И.В., Гаврилов В.А.,    Добронравов В.И., Евдокимов В.П., Исаев А.В., Никифоров В.В., Овчинников В.Н.,                    Степанов Г.В., Устяк В.В., Федоров П.Г.,          Шилов Ю.А.


	Приглашенные:
	Дергунов А.А., Добрынкин О.Н., Кириллов В.Ф., Сергеева В.Н., Ферапонтова О.С.




ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии и принимаемых мерах по обеспечению пожарной безопасности и санитарного законодательства на объектах учреждений социального    обслуживания населения Минздравсоцразвития Чувашии, интернатных учреждений Минобразования Чувашии и муниципальных образований.
(Дергунов А.А., Добрынкин О.Н., Кариллов В.Ф., Сергеева В.Н., Степанов Г.В., 

Устяк В.В., Ферапонтова О.С., Петьков В.Н., Игнатьев М.В.)

2. О принимаемых мерах по обеспечению безава​рийного пропуска паводковых вод на территории Чувашской Респуб​лики в весенний период  2009 года.

(Андреева И.И., Добрынкин О.Н., Ферапонтова О.С., 
Петьков В.Н., Игнатьев М.В.)
3. О Государственном докладе о состоянии защиты населения и территории   Чувашской Республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в 2008 году.

(Петьков В.Н.)
1. Слушали:


Дергунова А.А. – заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – начальника управления государственного пожарного надзора (главного государственного инспектора Чувашской Республики по пожарному надзору) (текст доклада прилагается);
Сергееву В.Н. – заместителя начальника Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике (текст доклада прилагается); 
Степанова Г.В. – заместителя министра здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (текст доклада прилагается);
Устяка В.В. – заместителя министра образования и молодежной политики           Чувашской Республики (текст доклада прилагается);
Добрынкина О.Н. – председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности г. Алатыря (текст      информации прилагается);
Кириллова В.Ф. – председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности г. Канаша (текст     информации прилагается);
Ферапонтову О.С. – председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Цивильского района (текст информации прилагается).


Выступили:

Петьков В.Н. – председатель Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям. 

Анализ материалов, представленных надзорными органами в области пожарной безопасности, Министерством здравоохранения и социального развития Чувашской Республики и Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики, и изучение их с выездом на место позволяют делать вывод о том, что меры по обеспечению требований пожарной безопасности на социальных объектах реализуются в рамках республиканских целевых программ, а также соответствующих комплексных планов. 

Ведется мониторинг противопожарного состояния данных объектов, по выявленным нарушениям принимались меры по приведению их в пожаробезопасное состояние. Особое место в данных мероприятиях отводилось монтажу и обслуживанию пожарной сигнализации и  системы оповещения. С организациями, проводившими данные работы, заключены договоры на последующее обслуживание установленных систем сигнализации с периодической проверкой ее состояния. Ведется работа по созданию в стационарных учреждениях социального обслуживания постов пожарной охраны. Повсеместно проводятся все виды противопожарных инструктажей.

На фоне всего положительного есть еще много недостатков: 
низкий уровень знаний личного состава учреждений по действиям в экстремальных ситуациях;

отсутствие внутренней связи или раций;

вечно закрытые запасные выходы;

нахождение некоторых объектов учреждений социального обслуживания населения за нормативным радиусом выезда пожарных подразделений.
В соответствии с Федеральным законом от 22 июня 2008 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» установлены новые нормативы прибытия пожарных подразделений, которые вступают в силу с мая 2009 года:

для городских условий – 10 мин., 

для сельских условий – 20 мин., тем самым будут ужесточены требования к оперативному реагированию пожарных подразделений на пожары.

Также Минздравсоцравития Чувашии и Минобразования Чувашии совместно с органами местного самоуправления необходимо продумать вопрос поэтапного перевода граждан, проживающих в зданиях учреждений социального обслуживания с низкой пожарной устойчивостью, в здания с более высокими пожарно-техническими характеристиками.
Игнатьев М.В. –  заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр сельского хозяйства Чувашской Республики.

 Из докладов видно, что не полностью обезопасены объекты учреждений социального обслуживания населения от пожаров.  Данный вопрос обсуждался на разных уровнях и надо отнестись к этому со всей серьезностью. Сроки устранения недостатков определены и надзорным органам необходимо проконтролировать ход исполнения  предписаний, т.к. к  1 июля 2009 года вся информация о проделанной работе должна быть в МЧС России.
Решили:

1.1. Принять к сведению доклады заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – начальника управления государственного пожарного надзора (главного государственного инспектора Чувашской Республики по пожарному надзору) Дергунова А.А., заместителя начальника Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике Сергеевой В.Н., заместителя министра здравоохранения и социального развития Чувашской Республики Степанова Г.В., заместителя министра образования и молодежной политики Чувашской Республики Устяка В.В. и информации председателей комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности г. Алатыря (Добрынкина О.Н.),           г. Канаша (Кириллова В.Ф.) и Цивильского района (Ферапонтовой О.С.) о состоянии и принимаемых мерах по обеспечению пожарной безопасности и санитарного законодательства на объектах учреждений социального обслуживания населения Минздравсоцразвития Чувашии, интернатных  учреждений Минобразования Чувашии и муниципальных образований. 
1.2. Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской       Республики (Суслоновой Н.В.) и Министерству образования и молодежной политики     Чувашской Республики (Черновой Г.П.) организовать работу по:
внесению изменений в соответствующие мероприятия республиканских и ведомственных целевых программ, в части увеличения финансирования, направленных на обеспечение пожарной безопасности; 

подготовке проектно-сметной документации на реконструкцию учреждений, требующих капитального ремонта, а также  улучшения санитарно-гигиенических условий, повышения уровня пожарной безопасности;

поэтапному переводу проживающих граждан из зданий с низкой пожарной    устойчивостью в здания с более высокими пожарно-техническими характеристиками, а также  в здания, расположенные в пределах нормативного  радиуса  выезда пожарных подразделений с учетом нормативов Федерального закона от 22 июня 2008 г.     № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»;
заслушиванию руководителей республиканских государственных учреждений социального обслуживания населения и руководителей отделов (управлений) здравоохранения и социального развития администраций муниципальных районов и городских округов;

принятию дополнительных мер по установке кнопки экстренного вызова милиции в учреждениях, не заключивших договоры с подразделениями вневедомственной охраны;

проведению занятий (обучение) по программе пожарно-технического минимума, в том числе по реализации их прав, обязанностей и ответственности в области пожарной безопасности;

устранению  недостатков,  выявленных в ходе проверок надзорными органами состояния работы по соблюдению требований пожарной  безопасности и санитарного законодательства (срок - до 1 июля 2009 года).

1.3. ГКЧС Чувашии (В.Н. Петькову) предусмотреть при формировании республиканского бюджета Чувашской Республики на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов возможность дополнительного финансирования ГУ «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии для доукомплектования пожарных частей и организации в их составе пожарных подразделений (постов) и групп профилактики на  объектах пребывания и обслуживания маломобильных групп населения и граждан преклонного возраста.
1.4. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов:

повсеместно организовать работу по формированию добровольной пожарной охраны и увеличению их численного состава и привлечению их к работе по предупреждению и тушению пожаров;
организовать должную работу районных и городских комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности по контролю за выполнением принятых распоряжений и постановлений глав муниципальных районов и городских округов в области пожарной безопасности; 

предусмотреть в бюджетах районов и городов дополнительное финансирование противопожарных мероприятий в рамках реализации республиканской комплексной     целевой программы «Развитие гражданской обороны, снижение рисков и смягчение         последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Чувашской Республике на 2006 - 2011 годы», утвержденной постановлением Кабинета  Министров Чувашской Республики от 10 сентября 2008 г. № 257-338 дсп;
организовать  разработку, принятие и финансирование перспективных целевых программ по обеспечению пожарной безопасности;

продолжить работу по организации муниципальной пожарной охраны на территориях сельских поселений согласно проведенным расчетам; 

рассмотреть на заседаниях комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности ход выполнения предписаний управления государственного пожарно​го надзора Главного управления МЧС России по Чувашской Республике руководителями предприятий и организаций;

разработать  дополнительные мероприятия  по приведению объектов с массовым пребыванием людей в соответствие требований пожарной безопасности;
оборудовать на каждом объекте с массовым пребыванием людей уголки, стенды по гражданской обороне, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.
2. Слушали:

Андрееву И.И. – начальника отдела водопользования Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (текст доклада прилагается); 

Ферапонтову О.С. – председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Цивильского района (текст информации прилагается);
Добрынкина О.Н. – председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности г. Алатыря (текст      информации прилагается).
Выступили:

Петьков В.Н. – председатель Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям. 
Необходимо уточнить количество бесхозных гидротехнических сооружений, провести инвентаризацию.  Создание резерва питьевой воды в гг. Алатыре и Шумерле является необходимостью, потому что в случае подтопления жилых домов в частном секторе и заиления входа в ковшовый водозабор реально может возникнуть проблема с водоснабжением. Нужно изыскать необходимые финансовые средства на данные мероприятия. Считаю целесообразным провести корректировку планов по эвакуации, особенно в тех районах, где наиболее вероятна угроза подтопления населенных пунктов.
Игнатьев М.В. –  заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр сельского хозяйства Чувашской Республики.

Хотя по прогнозам паводок ожидается умеренный, мы должны встретить его во все оружие. В организациях и на предприятиях, на балансе которых имеются гидротехнические сооружения, нужно заранее заложить финансовые средства на ликвидацию возможных чрезвычайных ситуаций. Предприятиям  жилищно-коммунального хозяйства необходимо принять меры по защите зданий и сооружений. Кроме того, считаю целесообразным провести ревизию инженерных сооружений, построенных в целях защиты от наводнения, т.к. в последние годы они не подвергались испытаниям.

Решили:

2.1. Принять к сведению доклад начальника отдела водопользования Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики Андреевой И.И. и информации председателей комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности г. Алатыря (Добрынкина О.Н.) и Цивильского района (Ферапонтовой О.С.) о принимаемых мерах по обеспечению безаварийного пропуска паводковых вод на территории Чувашской Республики в весенний    период 2009 года.

2.2. ГКЧС Чувашии (Петькову В.Н.) совместно с Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике (Андреевым О.Н.) взять на контроль ход выполнения указания Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики от              18 февраля 2009 г. № 1 «Об организации пропуска весеннего паводка 2009 года».
2.3. Станции Чебоксары Казанского отделения Горьковской железной      до​роги филиала ОАО «Российские железные дороги» (Никифорову В.В.) в паводковый период:

усилить контроль за обеспечением безопасности движения поездов;

обеспечить содержание в исправном состоянии специальной техники;

организовать круглосуточное дежурство бригад;

обеспечить выполнение необходимых мероприятий по содержанию железнодорожных переездов и созданию запасов материальных ресурсов.
2.4. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики:


обеспечить выполнение Перечня основных превентивных противопаводковых     мероприятий, выполняемых при различных режимах функционирования ТП РСЧС       Чувашской Республики;

оказать содействие и помощь главам сельских и городских поселений в выполнении мероприятий по подготовке объектов к пропуску паводка;

проконтролировать своевременную подготовку гидротехнических сооружений, в том числе бесхозных, к пропуску паводка 2009 года и принять меры по обеспечению их безопасности; 

усилить контроль за состоянием кладбищ и скотомогильников;

обеспечить контроль за выполнением мероприятий по исключению попадания ливневых, дренажных и талых вод в сети канализационного коллектора;


провести работы по дополнительному обвалованию площадок и объектов, являющихся потенциальными источниками загрязнения (склады ядохимикатов, удобрений, ГСМ, навозохранилища, автозаправочные станции и другие), с целью недопущения попадания загрязняющих веществ в водоемы;


обеспечить бесперебойную работу предприятий жилищно-коммунального хозяйства в условиях активного весеннего паводка;


организовать до начала паводкового периода подготовку и проведение на местах тактико – специальных учений и смотров сил и средств, привлекаемых к проведению аварийно-восстановительных  и других неотложных работ.



2.5. Минприроды Чувашии (Дриневу С.Э.) и ГКЧС Чувашии (Петькову В.Н.) совместно с администрациями гг. Алатыря (Марискиным М.В.), Шумерли                 (Зименковым А.А.) и Цивильского района (Николаевым Ю.М.) провести превентивные мероприятия, направленные на обеспечение бесперебойного водоснабжения населения.

3. Слушали:
Петькова В.Н. - председателя Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.

Решили:


3.1. Одобрить Государственный доклад о состоянии защиты населения и территории Чувашской Республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в 2008 году.


3.2. ГКЧС Чувашии (Петькову В.Н.) согласовать Государственный доклад о состоянии защиты населения и территории Чувашской Республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в 2008 году с заинтересованными министерствами и организациями с последующим внесением его в установленном порядке для рассмотрения на заседании Кабинета Министров Чувашской                Республики.
	Председатель  Правительственной  комиссии  по предупреждению и ликвидации  чрезвычайных    ситуаций и обеспечению пожарной безопасности


	   п/п                     М.В. Игнатьев


Секретарь                                                                                         п/п                           А.И. Егоров 
ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ 


КОМИССИЯ 


ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ И


 ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ





ПРОТОКОЛ





12.03.2009  № 2


г. Чебоксары





ЧРЕЗВЫЧАЙЛĂ ЛАРУ-ТĂРĂВА


 АСĂРХАТТАРАС  ТАТА ПĔТЕРЕС,


ПУШАР ХĂРУШСĂРЛĂХĔПЕ


 ТИВĔÇТЕРЕС ЕНĚПЕ ĚÇЛЕКЕН


 ПРАВИТЕЛЬСТВО 


КОМИССИЙ,





ПРОТОКОЛ





12.03.2009  № 2


Шупашкар хули











