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	Председатель:
	Петьков В.Н. –  заместитель председателя       Правительственной  комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности –           председатель ГКЧС Чувашии

	Присутствовали:
	

	Секретарь:
	Егоров А.И. – начальник отдела гражданской   защиты и оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации ГКЧС Чувашии

	Члены  подкомиссии по организации и проведению аварийно-спасательных и других неотложных работ при ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и биолого-социального характера:

	Андреев А.Б., Кузьмин В.Н., Фошин В.А.,      Шилов Ю.А.


	Приглашенные:
	Якимов А.С.,  Ядыков О.Л.


ПОВЕСТКА ДНЯ:


1. О принимаемых мерах по обеспечению безопасности людей на водных      объектах Чувашской Республики в осенне-зимний период 2010/2011 года и    состоянии дел с организацией и эксплуатацией ледовых переправ.

(Ядыков О.Л., Якимов А.С., Петьков В.Н.)
1. Слушали:

Якимова А.С. – врио начальника отдела ГИМС Главного управления МЧС России по Чувашской Республике (текст доклада прилагается).​ 

Ядыкова О.Л. - начальника ГУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии (текст доклада прилагается).

Выступил:

Петьков В.Н. – председатель Государственного комитета Чувашской        Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.
По вопросам оборудования ледовых переправ  на реках Чувашской Республики активно надо вести работу уже сегодня. Основной проблемой в зимний период является создание стихийных переправ на водных объектах, поэтому необходимо наладить усиленный контроль по недопущению таковых. Кроме того, нужно наладить взаимодействие со спасательными службами Республики Марий Эл и Нижегородской области.

Считаю целесообразным организовать проведение занятий в образовательных учреждениях по Правилам охраны жизни людей на воде в осенне-зимний     период с привлечением сотрудников ГКЧС Чувашии и отдела ГИМС Главного управления МЧС России по Чувашской Республике. Нужно усилить совместную профилактическую работу с общественными организациями, использовать их богатый опыт в деле предупреждения несчастных случаев на водных объектах. Следует уточнить основные маршруты передвижения рыбаков, места их массового скопления как на реках, так и на гидротехнических сооружениях.
Также считаю важным обратить внимание местных властей на сооружение купелей на водоемах с учетом их безопасного оборудования и организации дежурства соответствующих служб.
Решили:
1.1. Принять к сведению доклад врио начальника отдела ГИМС Главного        управления МЧС России по Чувашской Республике Якимова А.С. и информацию начальника ГУ «Чувашская  республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии Ядыкова О.Л о принимаемых мерах по обеспечению безопасности людей на водных  объектах Чувашской Республики в осенне-зимний период 2010/2011 года и состоянии дел с организацией и эксплуатацией ледовых переправ.

1.2. Руководителям органов исполнительной власти Чувашской Республики организовать в подведомственных организациях:

выполнение мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики и осуществление контроля за их выполнением;

проведение разъяснительно-профилакти​ческой работы по Правилам        безопасного поведения людей на воде в осенне-зимний период.

1.3. Государственному комитету Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (Петькову В.Н.) совместно с отделом ГИМС Главного управления МЧС России по Чувашской Республике до 20 октября 2010 г. разработать и представить в установленном порядке проект указания      Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики об обеспечении       безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в осенне-зимний период 2010/2011 года.

           1.4. ГУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии (Ядыкову О.Л.) организовать во взаимодействии с органами местного самоуправления в Чувашской Республике,  ЧРОО «Союз общества охотников и рыболовов Чувашской Республики» (Поляковым О.И.),  ЧРООО «Всероссийское общество спасания на водах» (ВОСВОД) (Филипповым В.Ф.) и Чувашским региональным отделением Всероссийской общественной молодежной организации «Всероссийский студенческий корпус спасателей» – «Молодежный корпус          спасателей Чувашской Республики» (Сеткиным Ю.Б.) работу по обеспечению безопасности людей на воде в осенне-зимний период.
    1.5. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов    Чувашской Республики:

разработать и согласовать в срок до 1 ноября 2010 г. планы взаимодействия по обеспечению безопасности людей на водных объектах в осенне-зимний период с ГУ «Чувашская  республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС      Чувашии; 
организовать проведение инструкторско-методических занятий на местах по отработке вопро​сов охраны жизни людей на льду (воде) во время ледостава;
 предусмотреть при формировании бюджетов органов местного самоуправле​ния финансирование мероприятий по обеспечению безопасности людей на     воде;

 организовать взаимодействие с имеющимися на местах спасательными стан​циями и постами с целью оперативного проведения аварийно-спасательных и    других неотложных ра​бот;
отработать вопросы подготовки и применения зимних спасательных средств;

принять меры по сооружению купелей для любителей зимнего плавания на водоемах с учетом их безопасного оборудования и организации дежурства соответствующих служб, особенно в дни празднования Крещения Господня;

информировать заблаговременно ГКЧС Чувашии и Главное управление МЧС России по Чувашской Республике о планируемых мероприятиях, связанных с вопросами обеспечения безопасности людей на водных объектах; 

организовать регулярные выступления в средствах массовой информации по доведению Правил поведения населения на водоемах; 

разработать и принять в установленном порядке нормативные правовые    акты, направленные на обеспечение безопасности и охрану жизни людей на воде;

проводить разъяснительные профилактические мероприятия по предупреждению несчастных случаев на воде путем проведения  встреч в дошкольных и школьных учреждениях, организациях, а также  сходов граждан.
оборудовать, при необходимости, места ледовых автогужевых и пеших             переправ в соответствии с Правилами охраны жизни людей на воде в Чувашской     Республике, обеспечив развертывание на них спасательных постов;

установить в местах возможного съезда на лед автотранспорта запрещающие знаки и провести работы по обваловке и завалу возможных съездов;

1.6. Рекомендовать Центру ГИМС МЧС России по Чувашской Республике (Свешникову А.Н.) и ГУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии (Ядыкову О.Л.):

организовать в пределах своих компетенций надзор и контроль за выполнением требований по обеспечению безопасности людей и охраны жизни людей на водоемах, ледовых переправах и наплавных мостах;

проводить разъяснительную и профилактическую работу среди населения в    целях предупреждения несчастных случаев и травматизма людей на водных объектах;

обеспечить к началу ледостава готовность сил и технических средств для спасания людей на водных объектах республики в осенне-зимний период 2010/2011 года;

наладить взаимодействие со спасательными службами Республики Марий Эл и Нижегородской области по обеспечению мер безопасности на акваториях           рек Волга и Сура в осенне-зимний период 2010/2011 года.

	Заместитель председателя Правительственной комиссии  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению         пожарной безопасности


	                                        В.Н. Петьков


 Секретарь                                                                                                                А.И. Егоров
ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ 


КОМИССИЯ 


ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ И


 ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ





ПРОТОКОЛ





14.10.2010  № 8


г. Чебоксары





ЧРЕЗВЫЧАЙЛĂ ЛАРУ-ТĂРĂВА


 АСĂРХАТТАРАС  ТАТА ПĔТЕРЕС,


ПУШАР ХĂРУШСĂРЛĂХĔПЕ


 ТИВĔÇТЕРЕС ЕНĚПЕ ĚÇЛЕКЕН


 ПРАВИТЕЛЬСТВО 


КОМИССИЙ,





ПРОТОКОЛ





14.10.2010  № 8


Шупашкар хули











