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	Председатель:
	Игнатьев М.В. –  заместитель  Председателя                Кабинета Министров Чувашской Республики –министр сельского хозяйства Чувашской                            Республики

	Присутствовали:

Заместитель 

председателя

Комиссии


	Петьков В.Н. – председатель Государственного комитета Чувашской Республики по делам                                              гражданской обороны и чрезвычайным                                              ситуациям



	Секретарь:
	Егоров А.И. – начальник отдела сводного анализа, прогнозирования и профилактики чрезвычайных ситуаций ГКЧС Чувашии

	Члены комиссии:
	Абрамов С.П., Антонов В.В., Андреев А.Б.,     Бурмисов В.Н., Быченков А.А., Голубев С.В.,  Гурьев Л.Н., Дмитриев И.Е., Ермолаев А.В.,   Исаев А.В., Качкин М.А., Осипова Н.А.,           Петров В.П., Поляков М.В., Фошин В.А.,          Шилов Ю.А.



	Приглашенные:
	Алгасов В.В., Ерзутов М.Ф., Константинов Н.К.,  Потанин А.Н., Романов В.Г., Сеткин Ю.Б.,         Поляков В.А.



ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О принимаемых мерах по обеспечению беспе​ребойного и безаварийного движе​ния автомобильного и железнодо​рожного транспорта по террито​рии Чувашской Республики в зим​ний и паводковый период 2010 года.
(Алгасов В.В., Ерзутов М.Ф., Константинов Н.К., Петров В.П., Потанин А.Н., 
Романов В.Г., Петьков В.Н., Игнатьев М.В.)
2. О состоянии дел с организацией и эксплуатацией ледовых переправ на водных объектах Чувашской Республики.
(Сеткин Ю.Б., Петров В.П., Шилов Ю.А.)
3. О введении в действие Плана по предупреждению и ликвидации          разливов нефти и нефтепродуктов на территории Чувашской Республики.
(Поляков В.А.)

4. О введении в действие электронного паспорта территории Чувашской Республики.
(Поляков В.А.)
1. Слушали:

Константинова Н.К. – заместителя директора республиканского государственного учреждения «Управление автомобильных дорог Чувашской Республики» Минстроя Чувашии (текст доклада прилагается).
Алгасова В.В. – заместителя начальника федерального государственного учреждения «Управление автомобильной магистрали Нижний Новгород-Уфа Федерального дорожного агентства» (ФГУ УПРДОР «Волга») (текст информации прилагается).

Романова В.Г. – заместителя начальника Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения МВД по Чувашии (текст информации прилагается).

Потанина А.Н. – главного инженера станции Чебоксары Казанского отделения Горьковской железной дороги филиала ОАО «Российские железные дороги» (текст информации прилагается).

Ерзутова М.Ф. – начальника отдела эксплуатации и ремонта дорог          ОАО «Чувашавтодор» (текст информации прилагается).

Выступили:
Петров В.П. – министр юстиции Чувашской Республики.

На территории республики темпы строительства и ремонта автомобильных дорог достаточно высокие. Но, видимо, в погоне за количеством строительные организации недостаточно  уделяют внимание качеству строительных работ. Примером тому  являются образовавшиеся колеи на отремонтированных участках дорог, это говорит о слабом  контроле с вашей стороны. Были замечания со стороны участников движения по несвоевременному удалению дорожных знаков, установленных на время ремонта. Кроме того, большие нарекания со стороны жителей республики идут в части того, что в ходе проектирования и строительства автодорог не учитываются места для перехода животных.  В Чувашской Республике именно Ваши учреждения, т.е.  РГУ «Управление автомобильных дорог Чувашской Республики» Минстроя Чувашии и ФГУ «Управление автомобильной магистрали Нижний Новгород-Уфа Федерального дорожного агентства» являются организациями, осуществляющими функции управления автомобильными дорогами  общего пользования. Поэтому с Вас и спрос.
Петьков В.Н. - заместитель председателя Комиссии, председатель ГКЧС Чувашии. 
В конце декабря 2009 года на а/д «Вятка» на территории Чебоксарского района произошло ДТП, в результате которого большегрузный автомобиль оказался в кювете. Получилось так, что в республике   не нашлось соответствующей спецтехники, способной ликвидировать последствия данного происшествия. Считаю, что  учреждения, осуществляющие функции управления автомобильными дорогами  общего пользования, должны изыскать возможность приобретения автомобильного крана большой грузоподъемности. Варианты приобретения следует рассмотреть  совместно с соответствующими органами исполнительной власти Чувашской Республики и Российской Федерации. 
Игнатьев М.В. - заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр сельского хозяйства Чувашской Республики.

Обильные снегопады в начале января 2010 года заставили нас заметно понервничать, т.к. была реальная угроза ограничения движения автомобильного транспорта из-за безответственного подхода некоторыми подрядными организациями к выполнению договорных обязательств. Так, на а/д «Вятка» образовались снежные заносы, тем самым затруднилось движение автотранспорта, и это – на федеральной дороге. Считаю необходимым усилить контроль за работой  дорожных организаций, отвечающих за зимнее содержание дорог. С таким подходом к работе как мы сможем показать нашу республику  с точки зрения инвестиционной привлекательности. Делайте выводы.
Решили:

1.1. Принять к сведению доклад заместителя директора республиканского государственного учреждения «Управление автомобильных дорог Чувашской Республики» Минстроя Чувашии Константинова Н.К. и информации заместителя начальника федерального государственного учреждения «Управление автомобильной магистрали Нижний Новгород-Уфа Федерального дорожного агентства» (ФГУ УПРДОР «Волга») Алгасова В.В., заместителя начальника Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения МВД по Чувашии              Романова В.Г., главного инженера станции Чебоксары Казанского отделения Горьковской железной дороги – филиала ОАО «Российские железные дороги»           Потанина А.Н. и начальника отдела эксплуатации и ремонта ОАО  «Чувашавтодор» Ерзутова М.Ф. о принимаемых мерах по обеспечению беспе​ребойного и безаварийного движе​ния автомобильного и железнодо​рожного транспорта по террито​рии Чувашской Республики в зим​ний и паводковый период 2010 года. 

1.2. РГУ «Управление автомобильных дорог Чувашской Республики» Минстроя Чувашии (Атрохову В.А.),  ФГУ Упрдор «Волга» (Кочкову Н.А.) и       ОАО  «Чувашавтодор» (Осипову В.М.):

установить постоянный контроль за состоянием автомобильных дорог на территории республики;

определить дополнительные меры по поддержанию дорожного хозяйства в соответствии с требованиями, обеспечивающими безопасное дорожное движение;

усилить контроль за осуществлением постоянного дежурства специальной техники на опасных участках дорог (подъемах и спусках) для использования при сильном снегопаде, обледенении дорожного полотна и в других экстремальных условиях;

обеспечить своевременную доставку тяжелой техники на место ДТП в соответствии с имеющимися соглашениями с организациями и предприятиями, привлекаемыми для ликвидации чрезвычайных ситуаций, о выделении специальной тех​ники и обеспечении инертными материалами;

установить постоянный контроль за состоянием дорожного полотна при изменении погодных условий, а также в предпаводковый период;

продолжить работу по выявлению мест концентрации дорожно-транспортных происшествий и принять необходимые меры по их предотвращению;

изыскать возможность дополнительного финансирования на обустройство освещения и установку светофоров на республиканских и федеральных дорогах, проходящих через населенные пункты;

организовать работу по ликвидации недостатков по содержанию дорог и  неудовлетворительному состоянию обочин;

обеспечить своевременную обработку опасных участков автодорог реагентами и очистку дорожного полотна от снега и наледи.

1.3. Предложить Управлению ГИБДД МВД по Чувашской Республике (Ежееву В.Ф.):

обеспечить своевременное выполнение мероприятий, предусмотренных Положением о взаимодействии органов управления, подразделений МВД по Чувашской Республике, ГКЧС Чувашии, ГУ МЧС России по Чувашской Республике, Минздравсоцразвития Чувашии, организаций, обслуживающих сеть автомобильных дорог на территории Чувашской Республики, участвующих в ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий;

организовать регулировку движения большегрузных автомобилей в период сложных метеорологических условий.

1.4. Предложить станции Чебоксары Казанского отделения Горьковской железной до​роги филиала ОАО «Российские железные дороги»                    (Никифорову В.В.):

усилить контроль за обеспечением безопасности при передвижении автотранспорта через железнодорожные переезды;

обеспечить содержание в исправном состоянии специальной техники для уборки снега на железнодорожных путях;

организовать круглосуточное дежурство бригад второй очереди для очистки от снега станционных путей в период обильных снегопадов;

обеспечить выполнение необходимых мероприятий по содержанию железнодорожных переездов и созданию запасов материальных ресурсов на паводковый период. 

1.5. Предложить РГУ «Управление автомобильных дорог Чувашской Республики» Минстроя Чувашии (Атрохову В.А.) и ФГУ Упрдор «Волга»             (Кочкову Н.А.) совместно с Минстроем Чувашии изучить вопрос приобретения автомобильного крана большой грузоподъемности для ликвидации последствий ДТП. 

1.6. Органам управления автомобильными дорогами во взаимодействии с Управлением ГИБДД МВД по Чувашии в весенний паводковый период в соответствии с действующим законодательством ограничить движение большегрузных автомобилей по дорогам республики.
1.7. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики:

усилить контроль за состоянием автодорог и улиц в населенных пунктах с целью снижения дорожно-транспортных происшествий; 

обеспечить постоянный контроль за состоянием проезжей части автодорог, по которым осуществляется перевозка учащихся на школьных автобусах;

разработать мероприятия по подготовке автомобильных дорог и мостовых сооружений к пропуску паводковых вод весной 2010 года.

2. Слушали:

Сеткина Ю.Б. - начальника отдела ГИМС ГУ МЧС России по Чувашской Республике – главного государственного инспектора по маломерным судам          Чувашской Республики (текст доклада прилагается).

Выступили:

Петров В.П. – министр юстиции Чувашской Республики.

Считаю, что на реках республики нужно организовывать ледовые переправы, потому что наши усилия должны быть направлены на создание условий для людей. С Вашего доклада видно, что около г. Шумерли на р. Суре функционирует несанкционированная ледовая переправа, а со стороны Нижегородской области  имеются разрешительные знаки. Неужели Вы в одной структуре не можете разобраться между собой.

Шилов Ю.А. -  заместитель главы г. Чебоксары
Если организовывать ледовую переправу с учетом всех требований правил их организации, то это стоит вложения достаточно больших средств. Ради прихоти нескольких человек администрация города не может разбрасываться бюджетными деньгами. Тем более, что нами организовано бесперебойное транспортное сообщение между н.п., находящимися на территории Заволжья, и столицей республики.   Обращений от граждан по данному вопросу не было, поэтому необходимости организации ледовой переправы на р. Волга нет.
Решили:

2.1. Принять к сведению доклад начальника отдела ГИМС ГУ МЧС России по Чувашской Республике – главного государственного инспектора по маломерным судам Чувашской Республики Сеткина Ю.Б о состоянии дел с организацией и эксплуатацией ледовых переправ на водных объектах Чувашской Республики.
2.2. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов          Чувашской Республики:

оборудовать, при необходимости, места ледовых автогужевых и пеших переправ в соответствии с Правилами охраны жизни людей на воде в Чувашской Республике, обеспечив развертывание на них спасательных постов;

установить в местах возможного съезда на лед автотранспорта запрещающие знаки и провести работы по обваловке и завалу возможных съездов;

обеспечить контроль за выполнением указания Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – руководителя гражданской обороны Чувашской Республики от 2 октября 2009 г. № 11 «Об обеспечении безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в осенне-зимний период 2009/2010 года».

3. Слушали:

Полякова В.А. - начальника управления гражданской защиты Главного управления МЧС России по Чувашской Республике  (текст информации прилагается).

Решили:
3.1. Принять к сведению информацию начальника управления гражданской защиты Главного управления МЧС России по Чувашской Республике                   Полякова В.А. о введении в действие Плана по предупреждению и ликвидации          разливов нефти и нефтепродуктов на территории Чувашской Республики.

3.2. Ввести в действие План по предупреждению и ликвидации  разливов нефти и нефтепродуктов на территории Чувашской Республики (далее - План ЛРН), согласованный  с заинтересованными  территориальными органами федеральных органов исполнительной власти по Чувашской Республике и утвержденный приказом МЧС России от 16 декабря 2009 г. № 22-2-1600.

3.3. Руководителям организаций, осуществляющих транспортировку и хранение нефти и нефтепродуктов, в целях реализации Плана ЛРН на территории     Чувашской Республики обеспечить создание собственных формирований по ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов или заключение соответствующих договоров с аттестованными формированиями по ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов в текущем и последующие годы.      
4. Слушали:

Полякова В.А. - начальника управления гражданской защиты Главного управления МЧС России по Чувашской Республике  (текст информации прилагается).
Решили:
4.1. Принять к сведению информацию начальника управления гражданской защиты Главного управления МЧС России по Чувашской Республике                     Полякова В.А. о введении в действие электронного паспорта территории Чувашской Республики.

4.2. Ввести в действие электронный паспорт территории Чувашской Республики.

4.3. Руководителям аварийно-спасательных служб Чувашской Республики рекомендовать:

использовать электронный паспорт территории Чувашской Республики в повседневной работе подведомственных дежурно-диспетчерских служб во взаимодействии с Государственным учреждением «ЦУКС МЧС России по Чувашской Республике» и ОД ПУ ГКЧС Чувашии;

осуществлять своевременную корректировку электронного паспорта территории Чувашской Республики по согласованию с Государственным учреждением «ЦУКС МЧС России по Чувашской Республике» и ОД ПУ ГКЧС Чувашии.
	Председатель Правительственной  комиссии  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных    ситуаций и обеспечению пожарной безопасности


	                п/п                М.В. Игнатьев


Секретарь                                                                                        п/п                        А.И. Егоров
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