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	Председатель:
	Игнатьев М.В. –  заместитель  Председателя                Кабинета Министров Чувашской Республики –министр сельского хозяйства Чувашской                            Республики

	Присутствовали:

Заместители 

председателя

Комиссии


	Волошин Ю.П. – министр промышленности и энергетики Чувашской Республики;
Петьков В.Н. – председатель Государственного комитета Чувашской Республики по делам                                              гражданской обороны и чрезвычайным                                              ситуациям



	Секретарь:
	Егоров А.И. – начальник отдела сводного анализа, прогнозирования и профилактики чрезвычайных ситуаций ГКЧС Чувашии

	Члены комиссии:
	Абрамов С.П., Аристова С.И., Антонов С.Ю., Быченков А.А., Бурмисов В.Н., Демаков А.В., Добронравов В.И., Ермолаев А.В., Исаев А.В., Никифоров В.В., Романов Н.В., Сержантов Д.М., Тимофеев А.В., Устяк В.В., Федотов М.И.,     Фошин В.А., Шилов Ю.А.



	Приглашенные:
	Зиновьев С.В., Косачев В.А., Логвинец А.А.,    Михалик В.Л., Никифоров В.Н., Олигер А.И., Павлов С.В., Петров А.Н., Поземнов И.В.,      Сеткин Ю.Б., Татарских Ю.С., Ярков О.В.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии и готовности Национального парка «Чаваш вармане» и  Федерального государственного учреждения Государственный природный заповедник «Присурский» к предупреждению и ликвидации лесных пожаров в весенне-летний период 2010 года.
(Косачев В.А., Никифоров В.Н., Олигер А.И., Поземнов И.В.,
Татарских Ю.С., Петьков В.Н., Игнатьев М.В.)
2. О принимаемых мерах по обеспечению безопасности людей  на водных объектах Чувашской Республики в период купального сезона 2010 года.
 (Логвинец А.А., Сеткин Ю.Б., Петьков В.Н., Игнатьев М.В.)

3. О содержании, использовании и готовности защитных сооружений гражданской обороны на территории Чувашской Республики.

 (Ярков О.В.)
4. О гибели озимых культур в зимне-весенний период 2009/2010 года от вымерзания и нанесенном ущербе сельскохозяйственным товаропроизводителям  Чувашской Республики.
(Павлов С.В.)

1. Слушали:

Олигера А.И. – директора Федерального государственного учреждения Государственный природный заповедник «Присурский» (текст доклада прилагается).
Татарских Ю.С. - директора Национального парка «Чаваш вармане» (текст доклада прилагается).  

Косачева В.А. - руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзора) по Чувашской Республике (текст информации прилагается).        
Поземнова И.В. – заместителя начальника отдела сельского хозяйства администрации Алатырского района (текст информации прилагается).     
Никифорова В.Н. - председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Шемуршинского района (текст информации прилагается).   
Выступили:
Волошин Ю.П. - заместитель председателя Комиссии, министр промышленности и энергетики Чувашской Республики.

Наиболее пожароопасными периодами являются выходные дни, когда  отдыхающие направляются на территорию лесных массивов. Соответственно, необходимо организовать усиленное патрулирование именно в эти дни.
Петьков В.Н. - заместитель председателя Комиссии, председатель ГКЧС Чувашии. 

Необходимо вести работу по формированию Плана взаимодействия с органами местного самоуправления, разработать схемы оповещения, порядок информирования населения о пожарной обстановке и организовать разъяснительную работу по вопросам готовности и действиям при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций, связанных с лесными пожарами. 
Игнатьев М.В. - заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр сельского хозяйства Чувашской Республики.

Необходимо создать определенные условия в местах отдыха, где наблюдается наиболее большое скопление людей. Пожарные автомашины всегда должны быть готовы к выезду на тушение лесных пожаров и они должны привлекаться вне зависимости от их принадлежности к той или иной группировке сил.
Нам придется принять совместные меры, разрабатывать и принимать новые нормативные правовые документы, а также усилить работу с сельскими поселениями. 

Решили:

1.1. Принять к сведению доклады директора Федерального государственного учреждения Государственный природный заповедник «Присурский» Олигера А.И., директора Национального парка «Чаваш вармане» Татарских Ю.С. и информации руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзора) по Чувашской Республике Косачева В.А., заместителя начальника отдела сельского хозяйства администрации Алатырского района Поземнова И.В. и председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Шемуршинского района Никифорова В.Н.о состоянии и готовности Национального парка «Чаваш вармане» и Федерального государственного учреждения Государственный природный заповедник «Присурский» (далее – ФГУ ГПЗ «Присурский») к предупреждению и ликвидации лесных пожаров в весенне-летний период 2010 года.

 1.2. Министерству природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (Ермолаеву А.В.):

усилить работу по противопожарной профилактической деятельности в     лесах, организовать работу по противопожарной пропаганде через средства массовой информации;
обеспечить постоянный обмен мониторинговой и прогнозной  информацией по обстановке с природными пожарами на территории республики;

изготовить средства наглядной противопожарной пропаганды: аншлаги, буклеты, памятки, выписки из Правил пожарной безопасности в Российской Федерации (ППБ 01-03) и распространить их среди населения;

спланировать мероприятия по предупреждению и тушению  крупных лесных пожаров, а с началом пожароопасного сезона обеспечить патрулирование лесных территорий совместно с заинтересованными структурами;

организовать совместные проверки выполнения противопожарных мероприятий на  территории республики с выездом в наиболее пожароопасные районы.
организовать взаимодействие  между органами исполнительной власти      Чувашской Республики и территориальными органами федеральных органов исполнительной власти в части предупреждения и ликвидации последствий возможных чрезвычайных ситуаций на территории республики, вызванных лесоторфяными пожарами.

1.3. Предложить директорам Национального парка «Чаваш вармане» Татарских Ю.С. и ФГУ ГПЗ «Присурский» Олигеру А.И.:

обратиться в Минприроды России по выделению финансовых средств для приобретения пожарной техники и оборудования;

обустроить все необходимые минерализованные полосы на территории заповедника;

принять меры по организации тушения лесных пожаров на ранней стадии;

разработать и утвердить Планы взаимодействия с органами местного           самоуправления, с подразделениями пожарной охраны ГУ «Чувашская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии и Главного управления МЧС России по              Чувашской Республике, а также соответствующие схемы оповещения (срок –         до 1 июня 2010 г.);

разработать и заключить Соглашение о взаимодействии с ГУ «Кирское    лесничество» Минприроды Чувашии и ГУП Чувашской Республики «Чувашский лесхоз» Минприроды Чувашии по предупреждению и тушению лесных пожаров, а также по ликвидации пожаров (аварий) на территории заповедника  и в близлежащих населенных пунктах, расположенных вблизи лесных массивов (срок – до 10 июня 2010 г.);
изучить возможность привлечения граждан для работы в период высокой пожарной опасности в лесах через Государственную службу занятости населения Чувашской Республики.
1.4. Начальнику станции Чебоксары Казанского отделения Горьковской железной дороги – филиала открытого акционерного общества  «Российские железные дороги» Никифорову В.В. принять меры по:

приведению в технически исправное состояние локомотивного парка на предмет исключения подтеков горюче-смазочных материалов;
установке искрогасительных устройств на тепловозах;

обустройству придорожных полос;

проведению дополнительной предупредительно-профилактической работы среди пассажиров и обслуживающего персонала - проводников по мерам пожарной безопасности.
1.5. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов       Чувашской Республики:

запретить проведение огневой очистки лесосек, а также бесконтрольные палы травы вблизи жилых строений, лесных насаждений;

проводить профилактические мероприятия по предупреждению пожаров от возгораний сухой травы, торфа и тополиного пуха, а также обучение населения мерам пожарной безопасности при пребывании на дачных и приусадебных участках, в лесных массивах;

обеспечить исполнение указания Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики от 9 марта 2010 г. № 3 «Об организации подготовки к пожароопасному сезону 2010 года». 

2. Слушали:

Логвинца А.А. – заместителя начальника ГУ «Чувашская республиканская          поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии (текст доклада прилагается).

Сеткина Ю.Б. - начальника отдела ГИМС Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – главного государственного инспектора по маломерным судам Чувашской Республики (текст информации прилагается).   
Выступили:

Петьков В.Н. - заместитель председателя Комиссии, председатель ГКЧС Чувашии. 

Считаю, что в период летней оздоровительной компании общими усилиями, т.е. ГУ «Чувашская  республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии и Центром ГИМС МЧС России по Чувашской Республике нужно провести разъяснительную работу непосредственно в детских оздоровительных лагерях. Кроме того, особое внимание необходимо уделить пляжам ДОЛ.

Игнатьев М.В. - заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр сельского хозяйства Чувашской Республики.

Для патрулирования левобережья Чебоксарского водохранилища в период купального сезона необходимо привлечь дополнительные силы с участием аттестованных студентов-спасателей, внештатных инспекторов  и инспекторов Центра ГИМС МЧС  России по Чувашской Республике, а также сотрудников ГУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии. Это связано с тем, как показывает практика прошлых лет, что именно на левобережье  организовываются, так называемые, «дикие» пляжи.
Решили:

2.1. Принять к сведению доклад заместителя начальника ГУ «Чувашская  республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии Логвинца А.А. и информацию начальника отдела ГИМС ГУ МЧС России по Чувашской Республике – главного государственного инспектора по маломерным судам Чувашской        Республики Сеткина Ю.Б. о принимаемых мерах по обеспечению безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в период купального сезона 2010 года.

2.2. Руководителям органов исполнительной власти Чувашской Республики:

организовать в подведомственных организациях выполнение мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики и осуществлять контроль за их выполнением;

провести в подведомственных организациях разъяснительно-профилакти​ческую работу по Правилам безопасного поведения людей на воде.

2.3. ГУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии (Ядыкову О.Л.):

организовать во взаимодействии с органами местного самоуправления в     Чувашской Республике,  ЧРОО «Союз общества охотников и рыболовов Чувашской Республики» (Поляковым О.И.),  ЧРООО «Всероссийское общество спасания на водах» (ВОСВОД) (Филипповым В.Ф.) и Чувашским региональным отделением Всероссийской общественной молодежной организации «Всероссийский студенческий корпус спасателей» – «Молодежный корпус спасателей Чувашской Республики» (Сеткиным Ю.Б.) работу по обеспечению безопасности людей на воде в летний период.

провести водолазное обследование и очистку дна водоемов в местах массового купания и отдыха населения по заявкам владельцев пляжей с заключением соответствующих договоров;

организовать обучение спасателей ведомственных спасательных постов и получение ими допусков к спасательным работам по результатам проверки выполнения ими нормативов и приемов оказания помощи людям, терпящим бедствие на воде во время купания, по заявкам владельцев пляжей;

принять меры совместно с органами местного самоуправления в Чувашской Республике, собственниками пляжей, руководителями детских оздоровительных лагерей, баз отдыха по улучшению условий работы спасателей, оснащенности спасательных станций и постов соответствующими материально-техническими средствами;
создать совместно с Центром ГИМС МЧС  России по Чувашской Республике и администрацией г. Чебоксары  мобильные группы для патрулирования акватории Чебоксарского водохранилища и проведения разъяснительной работы по правилам поведения людей на воде среди отдыхающих в период купального сезона. 
2.4. Рекомендовать Главному управлению Министерства Российской         Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике (Антонову С.Ю.):

оказать содействие органам местного самоуправления в Чувашской Республике в организации мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в период купального сезона 2010 года;
провести семинар-совещание с внештатными инспекторами Центра ГИМС МЧС  России по Чувашской Республике на предмет привлечения их к патрулированию водных объектов и участия в спасательных операциях.
2.5. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов        Чувашской Республики:
предусмотреть при формировании местных бюджетов финансирование мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах;

провести заседания комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности по вопросам обеспечения безопасности людей в период купального сезона с приглашением собственников пляжей, руководителей организаций, имеющих детские оздоровительные лагеря, базы отдыха вблизи водоемов;

осуществлять взаимодействие со спасательными станциями и постами государственного учреждения «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии по проведению аварийно-спасательных и других неотложных работ;

определить и оборудовать места массового отдыха людей вблизи водоемов и обеспечить развертывание на них спасательных постов;

определить потенциально опасные участки на водоемах и обозначить их соответствующими предупреждающими и запрещающими знаками;

установить в местах массового отдыха населения вблизи водоемов, пляжей и переправ стенды (щиты) с материалами по профилактике несчастных случаев с людьми на воде и извлечениями из Правил охраны жизни людей на воде в Чувашской Республике, Правил пользования (эксплуатации) переправами, включая порядок посадки и высадки пассажиров, погрузки и выгрузки автотранспорта и грузов;

организовать дежурство медицинского персонала на пляжах и в местах массового отдыха населения вблизи водоемов;

провести обследование и техническое освидетельствование пляжей и других мест массового отдыха населения вблизи водоемов;

организовать регулярные выступления в средствах массовой информации по доведению Правил поведения населения на водоемах; 

разработать и принять в установленном порядке нормативные правовые акты, направленные на запрещение продажи алкогольных напитков и пива вблизи пляжей и местах массового купания и отдыха людей;

проводить разъяснительные профилактические мероприятия по снижению гибели людей на воде путем проведения сходов граждан.

3. Слушали:

Яркова О.В. – заместителя начальника управления гражданской защиты     Главного управления МЧС России по Чувашской  Республике  (текст информации прилагается).

Решили:
3.1. Принять к сведению доклад заместителя начальника управления гражданской защиты Главного управления МЧС России по Чувашской Республике    Яркова О.В. о содержании, использовании и готовности защитных сооружений гражданской обороны на территории Чувашской Республики.

           3.2. Председателю комиссии по организации проведения инвентаризации защитных сооружений гражданской обороны на территории Чувашской Республике - министру градостроительства и общественной инфраструктуры Чувашской Республики Гончарову А.Н. продолжить работу по технической инвентаризации объектов гражданской обороны. 

3.3. Министерству имущества и земельных отношений Чувашской Республики (Шайноге О.С.) внести результаты работы Комиссии в реестр учета имущества и договоров о правах и обязанностях в отношении объектов и имущества гражданской обороны, а также на выполнение мероприятий гражданской обороны.

           3.4. Предложить  Территориальному управлению Федерального агентства по управлению федеральным имуществом по Чувашской Республике (Толстову Е.В.):

учитывать результаты работы Комиссии для внесения и корректировки их в реестр учета  имущества и договоров о правах и обязанностях в отношении объектов и имущества гражданской обороны, а также на выполнение мероприятий гражданской обороны;
принять меры:

по выведению из основных средств ОАО «Чувашсетьгаз» убежища ГО, расположенного по адресу: г.Чебоксары, пр. И.Яковлева,19;
по приведению в готовность и восстановлению нарушенных конструкций, специального оборудования и систем жизнеобеспечения объекта ГО - убежища ЗАО «РСМУ»  в соответствии с проектом, расположенного по адресу: г. Чебоксары,  ул. Пристанционная, 7;
по приведению в готовность объектов ГО:

под зданием «МТВ-Центр», расположенного по адресу: г. Чебоксары,         пр. И. Яковлева, 4;

ОАО «Контур», расположенного по адресу:  г. Чебоксары, Ядринское шоссе,1;

МУЗ «Канашская городская больница» в г. Канаше;

ГУЗ «Республиканская детская клиническая больница» в г. Чебоксары. 
3.5. Рекомендовать руководителям межрайонных инспекций Управления Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике принять меры по исключению случаев регистрации учредительных документов вновь образуемых и реформируемых предприятий и организаций без наличия в них обязательств по гражданской обороне и содержанию защитных сооружений и  договоров о  правах и обязанностях в отношении объектов и имущества гражданской обороны, а также на выполнение мероприятий гражданской обороны.

3.6. Рекомендовать Главному управлению МЧС России по Чувашской       Республике  (Антонову С.Ю.) принять меры по проверке защитных сооружений организаций, неготовых к приему укрываемых.

3.7. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов и руководителям организаций Чувашской Республики принять меры по:

разработке планов по приведению в готовность защитных сооружений гражданской обороны с мероприятиями на период с 2010 до 2020 года (срок - 1 сентября 2010 г.);

восстановлению и оформлению реестра  государственного имущества и  договоров о правах и обязанностях в отношении объектов и имущества гражданской обороны, неготовых к приему укрываемых убежищ и противорадиационных укрытий;
привлечению специализированных предприятий для оценки состояния помещений защитных сооружений гражданской обороны  (далее – ЗС ГО) с оформлением документов по переводу в готовность к приему укрываемых;
обновлению и заключению договоров о правах и обязанностях в отношении объектов и имущества гражданской обороны, а также на выполнение мероприятий гражданской обороны;

восстановлению, при необходимости, паспортов ЗС ГО, поэтажных планов и экспликаций, согласованных и заверенных органами технической инвентаризации, организацией - балансодержателем и Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике;

проверке  в Уставах предприятий и организаций, на балансе которых находятся защитные сооружения гражданской обороны, наличия обязательств по их содержанию и использованию.
3.8. Информацию о выполнении решений протокола заседания Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению  пожарной  безопасности  представить в ГКЧС Чувашии к 18 июня 2010 г.
4. Слушали:

Павлова С.Ю. - заместителя министра сельского хозяйства Чувашской Республики (текст информации прилагается).

Решили:
4.1. Принять к сведению информацию заместителя министра сельского хозяйства Чувашской Республики Павлова С.В. о гибели озимых культур в зимне-весенний период 2009/2010 года от вымерзания и нанесенном ущербе сельскохозяйственным товаропроизводителям Чувашской Республики. 
4.2. Данную чрезвычайную ситуацию в соответствии с установленными критериями оценки по масштабу и размеру нанесенного ущерба определить чрезвычайной ситуацией регионального характера.
4.3. Списать погибшие посевы озимых культур и принять необходимые меры по ликвидации последствий гибели озимых культур и пересеву их яровыми культурами на площади 74530,3 га (приложение № 1 к настоящему протоколу).
4.4. Министерству сельского хозяйства Чувашской Республики организовать работу по сбору материалов о гибели сельскохозяйственных культур, обобщить и направить данные материалы в федеральные органы исполнительной власти Российской Федерации для их рассмотрения и оказания финансовой помощи Чувашской Республике из резервного фонда Правительства Российской Федерации для ликвидации последствий в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 13 октября 2008 г. № 750 «О порядке выделения бюджетных ассигнований из резервного фонда Правительства Российской Федерации по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий».
	Председатель Правительственной  комиссии  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных    ситуаций и обеспечению пожарной безопасности
	                  п/п              М.В. Игнатьев


Секретарь                                                                               п/п                       А.И. Егоров
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