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	Председатель:
	Гончаров А.Н. –   заместитель Председателя     Кабинета Министров Чувашской Республики – министр градостроительства и развития             общественной инфраструк​туры Чувашской    Республики



	Присутствовали:

Заместители  

председателя

Комиссии:

	Павлов С.В. – заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр сельского хозяйства;

Петьков В.Н. – председатель Государственного комитета Чувашской Республики по делам                                              гражданской обороны и чрезвычайным                                              ситуациям



	Секретарь:
	Егоров А.И. – начальник отдела сводного анализа, прогнозирования и профилактики чрезвычайных ситуаций ГКЧС Чувашии

	Члены комиссии:
	Абрамов С.П. Антонов С.Ю., Аристова С.И., Григорьев Н.Г., Данилов А.С., Дмитриев И.Е., Исаев А.В., Исаев И.В., Муллина В.П.,               Никифоров В.В., Прокопьева Н.В., Федоров П.Г., Устяк В.В., Шилов Ю.А.



	Приглашенные:
	Атрохов В.А., Глотов С.И., Ежеев В.Ф.,            Иванов Д.Г., Кочков Н.А., Мифтахутдинов К.С., Никитин И.Г., Осипов В.М., Шудегов А.Р.
председатели КЧС и ОПБ гг. Чебоксары, Новочебоксарска, Канаша, Алатыря, Цивильского и Мариинско-Посадского районов (список прилагается).


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса к работе в осенне-зимний период 2010/2011 года. 

(Глотов С.И., Иванов Д.Г., Мифтахутдинов К.С., Никитин И.Г., Шудегов А.Р., 
Шилов Ю.А., Волгин В.В., Кириллов В.Ф., Добрынкин  О.Н., Николаев Д.Г,  
Борисов Н.Н., Петьков В.Н.,  Гончаров А.Н.)
2. О принимаемых мерах по обеспечению беспе​ребойного и безаварийного движе​ния автомобильного и железнодо​рожного транспорта по террито​рии         Чувашской Республики в осенне-зимний период 2010/2011года.

 (Атрохов В.А., Ежеев В.Ф., Кочков Н.А., Никифоров В.В., Осипов В.М.,

 Петьков В.Н.,  Гончаров А.Н.)
3. Информация о ходе выполнения решений протокола Правительственной комиссии по   предупреждению и ликвидации чрезвы​чайных ситуаций и обеспечению пожар​ной безопасности от 05.07.2010 № 5.
(Павлов С.В.)

4. Об организации разработки электронных паспортов территорий          населенных пунктов Чувашской Республики
(Антонов С.Ю.)
1. Слушали:
Глотова С.И. - начальника управления ЖКХ Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики (текст доклада прилагается).
Иванова Д.Г. - заместителя генерального директора филиала ОАО «МРСК Волги – директора филиала «Чувашэнерго» (текст доклада прилагается).
Мифтахутдинова К.С.,  - генерального директора ОАО «Чувашсетьгаз»,       ООО «Чувашрегионгаз» (текст информации прилагается).
Никитина И.Г. - руководителя Государственной жилищной инспекции Чувашской Республики (текст доклада прилагается).
Шудегова А.Р., - главного инженера филиала ОАО «ТГК-5» Марий Эл и          Чувашии (текст доклада прилагается).
Выступили:
Гончаров А.Н. - заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр градостроительства и развития общественной инфраструк​туры Чувашской Республики. 

Мы должны быть готовы к зиме, чтобы жители республики не ощущали    дискомфорта с наступлением холодов, а это влияет и на производительность труда и на настроение населения.

Участились случаи отключения электроэнергии, особенно в сельской местности, при малейшем ухудшении погодных условий, о чем мне приходится        слышать при встречах с гражданами. Действительно, такие данные подтверждаются оперативными информациями дежурно-диспетчерских служб республики.      
Необходимо принять соответствующие  меры по приведению электрических сетей в надлежащее состояние.

Петьков В.Н. - заместитель председателя Комиссии, председатель ГКЧС      Чувашии. 

Резервирование источников питьевого водоснабжения осуществляется на случай возникновения чрезвычайной ситуации в целях обеспечения питьевой      водой граждан, проживающих в городах и других населенных пунктах, водоснабжение которых  обеспечивается  преимущественно за счет поверхностных водных объектов или недостаточно защищенных от загрязнения и засорения подземных водных объектов.

В качестве источников питьевого водоснабжения  для обеспечения граждан питьевой водой в случае возникновения чрезвычайной ситуации используются      защищенные от загрязнения  и засорения подземные водные объекты с разведанными запасами подземных вод, пригодность которых для указанных целей определяется на основании санитарно-эпидемиологических заключений. Отсутствие      зарезервированных источников питьевого водоснабжения ставит в опасность  жизнь и здоровье граждан при возникновении чрезвычайных ситуаций.

Кроме того, считаю необходимым в плановом порядке проводить на предприятиях ЖКХ и ТЭК республики тренировки с практической отработкой действий при аварийных ситуациях в осенне-зимний период.
 Решили:
1.1. Принять к сведению доклады начальника управления ЖКХ Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской       Республики Глотова С.И.,  главного инженера филиала ОАО «ТГК-5» Марий Эл и     Чувашии Шудегова А.Р., заместителя генерального директора филиала                 ОАО «МРСК Волги – директор филиала «Чувашэнерго» Иванова Д.Г., руководителя Госжилинспекции Чувашии Никитина И.Г. и информацию генерального директора ОАО «Чувашсетьгаз», ООО «Чувашрегионгаз» Мифтахутдинова К.С. и       председателей КЧС и ОПБ гг. Чебоксары, Новочебоксарска, Канаша, Алатыря,    Цивильского и Мариинско-Посадского районов о готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса к работе в осенне-зимний период 2010/2011 года.

1.2. Минстрою Чувашии  (Гончарову А.Н.):

оказать содействие предприятиям жилищно-коммунального комплекса по формированию  графиков реструктуризации задолженностей;

организовать контроль за ликвидацией задолженности по выплатам  заработной платы работникам  предприятий ЖКХ;
продолжить комиссионные выездные проверки с целью контроля за ходом  работы котельных, инженерных сетей, жилищного фонда к эксплуатации в зимний отопительный сезон и учета наличия резервного топлива;

активизировать разъяснительную работу с населением по выбору способов управления жилищным фондом с целью привлечения дополнительных финансовых средств.
1.3. Минстрою Чувашии  (Гончарову А.Н.) совместно с администрациями муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики обеспечить:

 устойчивую работу предприятий топливно-энергетического комплекса      (далее - ТЭК) к работе в зимних условиях;

 восполнение необходимых запасов резервного топлива на предприятиях ТЭК республики до нормативного уровня;

контроль:

а) за ликвидацией задолженности за поставленные энергоресурсы;

б) за ходом ликвидации аварийных ситуаций на объектах ТЭК.

1.4. Госжилинспекции Чувашии (Никитину И.Г.) совместно с заинтересованными органами исполнительной власти и организациями Чувашской Республики     постоянно осуществлять контроль за соблюдением Правил и Норм технической эксплуатации жилищного фонда и объектов социальной сферы.

1.5. Рекомендовать станции Чебоксары Казанского отделения Горьковской железной дороги – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги» (Никифорову В.В.) предусмотреть при разработке  планов - графиков выделение подвижного состава для обеспечения поставок топлива предприятиям жилищно-коммунального хозяйства  в осенне-зимний период 2010/2011 года.

1.6. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов     Чувашской Республики:

создать централизованные районные и городские резервы материально-технических ресурсов для оперативного устранения возможных аварий на объектах ЖКХ, энергетики и социальной сферы;

разработать схемы электроснабжения  объектов жизнеобеспечения в соответствие с категорией  их надежности;

         организовать работу круглосуточно действую​щих аварийно-диспетчерских служб предприятий ЖКХ с утверждением схемы их взаимодействия с ГКЧС   Чувашии и Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике;
провести практические занятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций на объектах жизнеобеспечения республики с участием предприятий          жилищно-коммунального хозяйства, тепло-, электро-, газоснабжения и управления государственного пожарного надзора Главного управления МЧС России по Чувашской Республике;

организовать и провести на предприятиях ЖКХ и ТЭК республики тренировки с практической отработкой действий при аварийных отключениях систем тепло-, электро-, водо-, газоснабжения в период отопительного сезона;

обеспечить контроль за своевременным и надлежащим оформлением документов по переводу на индивидуальное отопление квартир в многоэтажных домах; 
усилить работу по предупреждению и пресечению террористических проявлений в жилых домах, на предприятиях ЖКХ и энергетики, а также агитационную работу среди населения, направленную на повышение бдительности и организованности;

провести инвентаризацию имеющихся водоисточников на предмет определения их дебета в целях бесперебойного обеспечения качественной питьевой    водой населения;
принять меры по:

недопущению посторонних лиц в чердачные и подвальные помещения   зданий и сооружений и обеспечению освещенности дворов и подъез​дов;
погашению задолженности муниципальных предприятий жилищно-коммунального хозяйства перед поставщиками топливно-энергетических ресурсов.
II

2. Слушали:
Атрохова В.А. - директора республиканского государственного учреждения «Управление автомобильных дорог Чувашской Республики» Минстроя Чувашии (текст доклада прилагается).
Ежеева В.Ф. - начальника Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения МВД по Чувашии – главного государственного инспектора безопасности  дорожного движения Чувашской Республики (текст информации прилагается).             
Кочкова Н.А. – начальника федерального государственного учреждения «Управление автомобильной магистрали Нижний Новгород-Уфа Федерального    дорожного агентства» (ФГУ УПРДОР «Волга») (текст информации прилагается).
Никифорова В.В. -  начальника станции Чебоксары Казанского отделения Горьковской железной дороги филиала ОАО «Российские железные дороги» (текст информации прилагается).
Осипова В.М. - генерального директора ОАО «Чувашавтодор» (текст       информации прилагается).       
Выступил:
Гончаров А.Н. - заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр градостроительства и развития общественной инфраструк​туры Чувашской Республики. 
В республике до настоящего времени не было соответствующей спецтехники, способной ликвидировать последствия ДТП с участием большегрузной автомобильной техники. На сегодня мы имеем автомобильный кран грузоподъемностью 100 тонн. Считаю, что  учреждения, осуществляющие функции управления автомобильными дорогами  общего пользования, должны во взаимодействии со спасательными службами найти правильное и эффективное применение этой технике. Также  прошу продумать  и подготовить предложения по эффективному использованию передвижной лаборатории весового контроля, находящегося на балансе     РГУ «Управление автомобильных дорог Чувашской Республики» Минстроя        Чувашии.       
 Решили:

2.1. Принять к сведению доклад директора республиканского государственного учреждения «Управление автомобильных дорог Чувашской Республики» Минстроя Чувашии Атрохова В.А. и информации начальника федерального          государственного учреждения «Управление автомобильной магистрали Нижний Новгород-Уфа Федерального дорожного агентства» (ФГУ УПРДОР «Волга»)           Кочкова Н.А., начальника Управления  государственной инспекции безопасности дорожного движения МВД по Чувашии – главного государственного инспектора безопасности дорожного движения Чувашской Республики Ежеева В.Ф., начальника станции Чебоксары Казанского отделения Горьковской железной дороги –      филиала ОАО «Российские железные дороги» Никифорова В.В. и генерального   директора ОАО  «Чувашавтодор» Осипова В.М. о принимаемых мерах по обеспечению беспе​ребойного и безаварийного движе​ния автомобильного и железнодо​рожного транспорта по террито​рии  Чувашской Республики в осенне-зимний период 2010/2011года.

2.2. РГУ «Управление автомобильных дорог Чувашской Республики»       Минстроя Чувашии (Атрохову В.А.), ФГУ Упрдор «Волга» (Кочкову Н.А.) и               ОАО «Чувашавтодор» (Осипову В.М.):

установить постоянный контроль за состоянием автомобильных дорог на территории республики;

определить дополнительные меры по поддержанию дорожного хозяйства в соответствии с требованиями, обеспечивающими безопасное дорожное       движение;

усилить контроль за осуществлением постоянного дежурства специальной техники на опасных участках дорог (подъемах и спусках) для использования при сильном снегопаде, обледенении дорожного полотна и в других экстремальных  условиях;

обеспечить своевременную доставку тяжелой техники на место ДТП в соответствии с имеющимися соглашениями с организациями и предприятиями, привлекаемыми для ликвидации чрезвычайных ситуаций, о выделении специальной тех​ники и обеспечении инертными материалами;

продолжить работу по выявлению мест концентрации дорожно-транспортных происшествий и принять необходимые меры по их предотвращению;

изыскать возможность дополнительного финансирования на обустройство     освещения и установку светофоров на республиканских и федеральных дорогах, проходящих через населенные пункты;

организовать работу по ликвидации недостатков по содержанию дорог и  неудовлетворительному состоянию обочин;

обеспечить своевременную обработку опасных участков автодорог реагентами и очистку дорожного полотна от снега и наледи.

2.3. Управлению ГИБДД МВД по Чувашской Республике (Ежееву В.Ф.):

обеспечить своевременное выполнение мероприятий, предусмотренных       Положением о взаимодействии органов управления, подразделений МВД по Чувашской Республике, ГКЧС Чувашии, ГУ МЧС России по Чувашской       Республике, Минздравсоцразвития Чувашии, организаций, обслуживающих сеть автомобильных дорог на территории Чувашской Республики, участвующих в ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий;

организовать регулировку движения большегрузных автомобилей в     период сложных метеорологических условий.

2.4. РГУ «Управление автомобильных дорог Чувашской Республики»       Минстроя Чувашии (Атрохову В.А.) совместно с ФГУ Упрдор «Волга»            (Кочковым Н.А.) и Управлением ГИБДД МВД по Чувашской Республике     (Ежеевым В.Ф.) подготовить и представить в установленном порядке в Минстрой Чувашии предложения по эффективному использованию передвижной         лаборатории весового контроля, находящегося на балансе РГУ «Управление         автомобильных дорог Чувашской Республики» Минстроя Чувашии (срок –            до 3 ноября 2010 г.). 
2.5. Станции Чебоксары Казанского отделения Горьковской железной  до​роги филиала ОАО «Российские железные дороги» (Никифорову В.В.):

усилить контроль за обеспечением безопасности при передвижении     автотранспорта через железнодорожные переезды;

обеспечить содержание в исправном состоянии специальной техники для уборки снега на железнодорожных путях;

организовать круглосуточное дежурство бригад второй очереди для очистки от снега станционных путей в период обильных снегопадов;

обеспечить выполнение необходимых мероприятий по содержанию      железнодорожных переездов и созданию материальных запасов;
разработать план взаимодействия с органами местного самоуправления на случай привлечения населения  для расчистки железнодорожных путей при обильных снегопадах.
2.5. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов     Чувашской Республики:

усилить контроль за состоянием автодорог и улиц в населенных пунктах с целью снижения дорожно-транспортных происшествий; 

обеспечить постоянный контроль за состоянием проезжей части автодорог, по которым осуществляется перевозка учащихся на школьных автобусах;
III
3. Слушали:

Павлова С.В. - заместителя Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министра сельского хозяйства Чувашской Республики (текст доклада прилагается).

Решили:

3.1. Принять к сведению доклад заместителя Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министра сельского хозяйства Чувашской Республики Павлова С.В. о ходе выполнения решений протокола Правительственной      комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности от 05.07.2010 № 5.
3.2. Минсельхозу Чувашии (Павлову С.В.) в связи с нормализацией погодных условий для ведения сельскохозяйственного производства и реализацией      основных мероприятий Плана мероприятий по снижению масштабов ущерба от чрезвычайной ситуации - опасных метеорологических явлений в Чувашской      Республике в 2010 году подготовить и представить в установленном порядке в     Кабинет Министров  Чувашской  Республики проект распоряжения Кабинета     Министров Чувашской Республики об отмене режима чрезвычайной ситуации, введенного распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 02.07.2010 №205-р. 
IV
4. Слушали:

Антонова С.Ю. - начальника Главного управления МЧС по Чувашской       Республике (текст доклада прилагается).

Решили:

4.1. Принять к сведению доклад начальника Главного управления МЧС      России по Чувашской Республике полковника Антонова С.Ю. об организации разработки электронных паспортов территорий населенных пунктов Чувашской      Республики.

4.2. Одобрить и принять к руководству для разработки паспортов территорий сельских поселений, предложенные Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике, «Методические рекомендации по разработке паспорта территорий сельского поселения» (далее – Методические рекомендации).
4.3. Предложить Главному управлению МЧС России по Чувашской           Республике (Антонову С.Ю.):

обеспечить информирование руководителей органов местного самоуправления, глав сельских поселений, соответствующих организаций о введении паспортизации сельских поселений на территории республики и доведение до них Методических рекомендаций  (срок - до 01.11.2010);
сформировать рабочую группу по отработке паспортов территорий сельских поселений и населенных пунктов с учетом привлечения в нее представителей    Главного управления МЧС России по Чувашской Республике, Министерства       внутренних дел по Чувашской Республике, Министерства природных ресурсов и экологии     Чувашской Республики, Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики, Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики,  администраций муниципальных районов и сельских поселений (срок - до 03.11.2010);
осуществлять контроль за ходом разработки паспортов сельских поселений в соответствии с утвержденным графиком. 

4.3. Рекомендовать руководителям территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Чувашской       Республики, органов местного самоуправления, организаций республики, главам администраций сельских поселений во взаимодействии с  Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике организовать:

сбор, обработку и представление в Главное управление МЧС России по     Чувашской Республике информаций для включения в паспорта территорий сельских поселений  согласно графику и  в соответствии с Методическими рекомендациями;

взаимодействие территориальной и функциональных подсистем РСЧС с    целью сбора информации в полном объеме согласно Методическим рекомендациям;

подготовку дежурных смен по использованию разработанных электронных паспортов территорий в повседневной деятельности для принятия адекватных решений по минимизации и ликвидации последствий происшествий и чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
4.4. Общее руководство разработкой паспортов территорий населенных пунктов возложить на Главное управление МЧС России по Чувашской Республике.

	Председатель Правительственной комиссии  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности


	                                              А.Н. Гончаров


Секретарь                                                                                                                А.И. Егоров
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