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	Председатель:

Присутствовали:
	Кекиш Ю.Н. –  председатель Государственного комитета Чувашкой Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям;



	Секретарь:
	Егоров А.И. – начальник отдела сводного анализа, прогнозирования и профилактики чрезвычайных ситуаций ГКЧС Чувашии

	Члены комиссии:
	Александрова З.В., Антонов В.А., Варсанофьев В.В., Кузьмин В.Н., Луговская Н.Ф., Ляшенко В.В., Михайлов Г.Е., Никифоров В.В., Плахов Е.В., Романов Н.В., Сидоренко А.Н., Федоров А.В.


	Приглашенные:
	Аладышкин А.И., Вавилов А.Г., Калмыков М.М., Петров Н.В.,  Родионов В.В., Сергеева С.Л., Яковлев А.П.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об основных итогах работы в области защиты населения и территорий Чувашской Республики от  чрезвычайных ситуаций природного и  техногенного характера  за первое полугодие 2011 года и задачах на предстоящий период.

 (Михайлов Г.Е., Калмыков М.М., Яковлев А.Н., Кекиш Ю.Н.)

2. О ходе выполнения мероприятий Плана устранения недостатков,     выявленных Межведомственной  комиссией по проверке готовности              Чувашской Республики к пожароопасному периоду 2011 года.

(Аладышкин А.И., Вавилов А.Г., Доброхотов В.А., Петров В.Н.)

1. Слушали:
Михайлова Г.Е. – врио начальника Главного управления МЧС России по     Чувашской Республике (текст доклада прилагается);
Яковлева А.П. – заместителя министра природных ресурсов и экологии      Чувашской Республики (текст доклада прилагается);
Калмыкова М.М. – заместителя главы администрации Батыревского района, председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Батыревского района (текст информации прилагается).
Решили:

1.1. Принять к сведению доклад врио начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике Михайлова Г.Е., заместителя министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики Яковлева А.П. и информацию заместителя главы администрации Батыревского района, председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Батыревского района  Калмыкова  М.М. об основных итогах работы в области защиты населения и территорий Чувашской Республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера за первое полугодие 2011 года и задачах на предстоящий период.

1.2. Органам исполнительной власти Чувашской Республики, территориальным органам федеральных органов исполнительной власти по Чувашской Республике:

обеспечить продолжение работ по:

а) выполнению мероприятий республиканской комплексной целевой программы «Развитие гражданской обороны, снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Чувашской Республике на 2010-2020 годы»;

б) повышению эффективности защиты населения и населенных пунктов от     пожаров, а также по решению вопросов осуществления поиска и спасания людей на водных объектах;

в) ведению мониторинга комплексной безопасности критически важных и        потенциально опасных объектов;

г) созданию в целях  предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций     запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств.

1.3. Минприроды Чувашии (И.В. Исаеву):

организовать контроль за выполнением арендаторами лесных участков    требований лесного законодательства и мероприятий, предусмотренных проектами освоения лесов;

обеспечить  своевременное обнаружение и тушение лесных пожаров, возникающих на территории лесного фонда, по каждому случаю возгорания  проводить служебное расследование с участием органов Управления надзорной деятельности  ГУ МЧС России по Чувашской Республике и правоохранительных органов;

принять меры по обеспечению, вплоть до завершения пожароопасного сезона, систематического контроля за пожарной обстановкой в лесах, готовности      пожарно-химических станций и пожарно-наблюдательных вышек к выполнению своих функциональных задач.

1.4. Рекомендовать администрации  г. Чебоксары (Ладыкову А.О.):

изыскать возможность выбора земельного участка под строительство         пожарной части в г. Чебоксары в рамках реализации мероприятий федеральной целевой программы «Пожарная безопасность в Российской Федерации на период до 2012 года» (срок – до 5 августа 2011 г.);
предусмотреть приобретение специальной пожарной техники для спасения людей, подъема личного состава и подачи огнетушащих средств на верхние этажи зданий повышенной этажности с учетом требований Федерального закона от 22.07.2008 № 123 «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».
1.5. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов       Чувашской Республики:

разработать и принять в установленном порядке нормативные правовые    акты, направленные на запрещение продажи алкогольных напитков и пива вблизи пляжей, мест массового купания и отдыха населения на водных объектах;

принять дополнительные меры по патрулированию необорудованных мест     массового купания и отдыха населения на водных объектах;

организовать должную работу районных и городских комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности по контролю за выполнением принятых распоряжений, постановлений глав муниципальных районов и городских округов в области пожарной безопасности и ходом выполнения предписаний управления государственного пожарно​го надзора Главного управления МЧС России по Чувашской Республике руководителями предприятий и организаций;
организовать  регулярное  разъяснение  в средствах массовой информации требований пожарной безопасности и профилактическую работу среди населения по разъяснению    негативных последствий неосторожного обращения с огнем;

создать условия и повсеместно привлекать к работе по предупреждению и тушению пожаров членов добровольных пожарных дружин и население;

продолжать работу по противопожарной пропаганде и обучению населения       мерам пожарной безопасности; 

обеспечить:

систематическое информирование населения о пожарной обстановке; 

возможность беспрепятственного проезда  и доступа пожарной и специальной    техники  к  жилым  домам,  зданиям  и сооружениям,  к  местам  размещения  колодцев с пожарными гидрантами и очистку этих мест от  мусора;

создание, содержание и организацию деятельности аварийно-спасательных формирований и аварийно-спасательных служб на территории муниципальных образований;

проводить, по мере необходимости, профилактические мероприятия по предупреждению пожаров от возгораний сухой травы и торфа;

обеспечить выполнение предупредительных мероприятий по недопущению    пожаров на полигонах твердых бытовых отходов, а на пожароопасный период круглосуточную готовность нештатных пожарных команд, техники и оперативную ликвидацию возгораний;

совершенствование и поддержание в состоянии готовности систем управления, оповещения и связи;

реализацию комплекса мер, направленных на защиту населения, при возникновении чрезвычайных ситуаций; 

осуществлять обучение всех групп населения муниципальных образований в    области защиты населения от чрезвычайных ситуаций в учебных заведениях, учебно-методическом центре, на курсах гражданской обороны, обратив особое внимание на подготовку руководящего состава;

провести дополнительную работу со страховыми компаниями по привлечению населения к добровольному страхованию строений и имущества;
обеспечить переоборудование авторазливочных станций АРС–14, выделенных в муниципальную собственность, и поставить их на боевой расчет (срок – до    1 сентября 2011 г.).
2 . Слушали:

Петрова Н.В. - заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике - начальник управления надзорной деятельности (текст доклада прилагается).

Аладышкина А.И. - председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Алатырского района  (текст информации прилагается);
Вавилова А.Г. – председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Порецкого района (текст информации прилагается);
Родионова В.В. – начальника управления по делам ГО и ЧС г. Чебоксары  (текст информации прилагается).
Решили:
2.1. Принять к сведению доклад заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике - начальника управления надзорной деятельности Петрова Н.В. и информации председателей комиссий по предупреждению и   ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Алатырского района Аладышкина А.И., Порецкого района Вавилова А.Г. и         начальника управления по делам ГО и ЧС г. Чебоксары  Родионова В.В. о ходе   выполнения мероприятий Плана устранения недостатков, выявленных Межведомственной комиссией по проверке готовности Чувашской  Республики к пожароопасному периоду 2011 года.

2.2. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов      Чувашской Республики:

принять соответствующие нормативные правовые акты, предусматривающие проведение пожарно-профилактических работ в населенных пунктах, организациях, жилом секторе, проведение общих собраний жильцов, обучение граждан по месту жительства мерам пожарной безопасности в быту, изготовление и распространение среди населения агитационных и пропагандистских материалов, а также других пожарно-профилактических мероприятий;

разработать и утвердить планы мероприятий по обеспечению противопожарной защиты населенных пунктов и объектов экономики, в которых предусмотреть мероприятия по подготовке к летнему и осенне-зимнему пожароопасным      периодам, организовать контроль за их исполнением;

разработать и утвердить в установленном порядке мероприятия, направленные на предотвращение и ликвидацию пожаров в населенных пунктах и на объектах экономики, расположенных вблизи лесных массивов и торфяных участков, предусмотрев оборудование их средствами пожаротушения;

организовать и провести комплексные проверки выполнения требований пожарной безопасности жилищного фонда, объектов с массовым пребыванием людей, особое внимание уделить оздоровительным и школьным лагерям, учреждениям здравоохранения и социальной защиты населения (срок – до 1 августа 2011 г.);

подготовить и провести в учреждениях дошкольного, школьного, средне-специального и высшего профессионального образования мероприятия по обучению и закреплению правил пожарной безопасности;

организовать и провести на территории муниципальных образований встречи, сходы с населением по вопросам пожарной безопасности. Определить и обеспечить реализацию мероприятий, направленных на выполнение требований Правил пожарной безопасности. Организовать обучение мерам пожарной безопасности, порядку оповещения, сбора, а также содержания и применения первичных средств пожаротушения;

изготовить средства наглядной противопожарной пропаганды: буклеты,    памятки, выписки из Правил пожарной безопасности и распространить их среди населения. Довести до сведения населения информацию о функционировании     телефонов единой службы спасения «01» и «112»;

взять под личный контроль выполнение предписаний, выданных инспекторами государственного пожарного надзора Главного управления Министерства      Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике – Чувашии, и обеспечить соблюдение противопожарного режима на подведомственных объектах;

обеспечить выполнение мероприятий Плана устранения недостатков, выявленных Межведомственной комиссией по проверке готовности Чувашской         Республики к пожароопасному периоду 2011 года.

	Заместитель председателя Правительственной  комиссии  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности


	                                     Ю.Н. Кекиш


Секретарь                                                                                                         А.И. Егоров
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