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	Председатель:
	Павлов С.В. - заместитель Председателя            Кабинета Министров Чувашской Республики - министр сельского хозяйства     Чувашской      Республики

	Присутствовали:

Заместители 

председателя

Комиссии:
	Кекиш Ю.Н. – председатель Государственного комитета Чувашской Республики по делам                                              гражданской обороны и чрезвычайным                                              ситуациям

Антонов С.Ю. – начальник Главного управления МЧС России по Чувашской Республике

	Секретарь:
	Егоров А.И. – начальник отдела сводного анализа, прогнозирования и профилактики чрезвычайных ситуаций ГКЧС Чувашии

	Члены комиссии:
	Громов В.Н., Губина Н.В., Исаев А.В.,               Краснов В.И., Кондратьев А.С., Косачев В.А.,    Луговская Н.Ф.

	Приглашенные:
	Артамонов С.Г., Николаев Д.Г.;
Члены противопаводковой комиссии Цивильского района


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе прохождения паводковых вод 2012 года на территории         Чувашской Республики.
 (Николаев Д.Г., Павлов С.В., Кекиш Ю.Н., Антонов С.Ю.)
1. Слушали:
Николаева Д.Г. – председателя комиссии по предупреждению и  ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Цивильского района  (текст доклада прилагается);
Кекиша Ю.Н. - председателя Государственного комитета Чувашской       Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.
Решили:

1.1. Принять к сведению доклад председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности          Цивильского района  Николаева Д.Г. и информацию председателя Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным                                              ситуациям Ю.Н. Кекиша о ходе прохождения паводковых вод 2012 года на территории Чувашской Республики. 
1.2. Главам администраций муниципальных районов и городских округов       Чувашской Республики:

обеспечить совместно с аварийно-спасательными службами  района (города) эвакуацию населения, сельскохозяйственных животных и имущества из зон затопления;
организовать работу по учету и регистрации граждан, отказывающихся       эвакуироваться из зон затопления (подтопления), на предмет исключения претензий с их стороны  в адрес властей;
 организовать круглосуточное наблюдение в городских и сельских поселениях, организациях, предприятиях и учреждениях за развитием паводковой обстановки, за состоянием гидротехнических сооружений;

обеспечить выполнение Перечня основных превентивных противопаводковых мероприятий, выполняемых при различных режимах функционирования ТП РСЧС Чувашской Республики;

оказать содействие и помощь главам сельских и городских поселений в        выполнении мероприятий по подготовке объектов к пропуску паводка;

усилить контроль за состоянием кладбищ и скотомогильников;


обеспечить бесперебойную работу предприятий жилищно-коммунального хозяйства в условиях активного весеннего паводка;


совместно с заинтересованными организациями и службами на местах разработать дополнительные мероприятия с учетом складывающейся паводковой ситуации, обратив особое внимание на состояние объектов водоснабжения, канализации, ливневой канализации, дренажных систем, водопропускных труб, полигонов ТБО, скотомогильников, складов ядохимикатов, пестицидов, ГСМ и нефтебаз;

рассмотреть в ходе паводкового периода на заседании противоэпидемической комиссии вопросы о минимизации эпидемиологических последствий паводков и    готовности заинтересованных служб и организаций к работе в паводковый период;

потребовать от руководителей хозяйствующих субъектов, эксплуатирующих системы водоснабжения, водоотведения и имеющих открытые источники загрязнения:

- обеспечения водопроводов достаточным количеством реагентов по очистке  и обеззараживанию водоисточников, неукоснительного соблюдения технологии водоподготовки и водоочистки;

- осуществления производственного лабораторного контроля качества воды в централизованных и нецентрализованных водоисточниках, в разводящих сетях водоснабжения с учетом паводковой ситуации;

- подготовки альтернативных вариантов водообеспечения населения: автомашины с емкостью для воды, цистерны для доставки питьевой воды, а также расфасованной питьевой воды, для населенных пунктов, которые оказались в зоне затопления и подтопления;

- предусмотреть профилактические мероприятия по предупреждению затопления артезианских скважин, резервуаров чистой воды, общественных колодцев и        осуществлять их дезинфекцию;

предусмотреть комплексные мероприятия по контролю за эпидемиологически важными объектами в период прохождения весеннего паводка.

1.3. Главному управлению МЧС России по Чувашской Республике                            (Антонову С.Ю.) обеспечить выдвижение оперативной группы для оказания помощи администрациям муниципальных районов и городских округов в организации       аварийно-спасательных работ и эвакуационных мероприятий.

1.4. ГКЧС Чувашии (Кекишу Ю.Н.) направить поисково-спасательный отряд КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии для проведения спасательных работ в случае затопления населенных пунктов.

1.5. Рекомендовать Министерству внутренних дел по Чувашской Республике (Семенову С.Е.) обеспечить охрану жилья и имущества граждан, эвакуированных из населенных пунктов, попавших в зону затопления. 
	Председатель Правительственной  комиссии  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению         пожарной безопасности
	             п/п                       С.В. Павлов


Секретарь                                                                       п/п                                  А.И. Егоров
ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ 


КОМИССИЯ 


ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ И


 ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ





ПРОТОКОЛ





12.04.2012  № 5


г. Чебоксары








ЧРЕЗВЫЧАЙЛĂ ЛАРУ-ТĂРĂВА


 АСĂРХАТТАРАС  ТАТА ПĔТЕРЕС,
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Шупашкар хули
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