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	Председатель:

Присутствовали:
	Павлов С.В. – заместитель Председателя        Кабинета Министров Чувашской Республики, министр сельского хозяйства Чувашской        Республики;



	Заместители 

председателя

Комиссии:

	Антонов С.Ю. – начальник Главного управления МЧС России по Чувашской Республике;

Кекиш Ю.Н. – председатель Государственного комитета Чувашской Республики по делам                                              гражданской обороны и чрезвычайным                                              ситуациям


	Секретарь:
	Егоров А.И. – начальник отдела сводного      анализа, прогнозирования и профилактики     чрезвычайных ситуаций ГКЧС Чувашии

	Члены комиссии:
	Абрамов С.П., Гаврилов Я.М., Дмитриев И.Е., Иванов В.Н., Исаев А.В., Кондратьев А.С.,          Косачев В.А., Луговская Н.Ф., Плахов Е.В.,         Родионов В.В., Федоров А.В., Юшин Е.В.,         Ярукин В.Г.


	Приглашенные:
	Аладышкин А.И., Ерофеев С.З., Игнатьев В.Ф., Николаев А.А., Панфилов А.Н., Петров Н.В., 


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О принимаемых мерах по обеспечению безава​рийного пропуска паводковых вод на территории Чувашской Респуб​лики в весенний период  2012 года. 

(Аладышкин А.И., Панфилов А.Н., Юшин Е.В., Луговская Н.Ф., 

Антонов С.Ю., Кекиш Ю.Н., Павлов С.В.)
2.  О состоянии и принимаемых мерах по соблюдению пожарной        безопасности  в Чувашской Республике  в весенне-летний период 2012 года.

(Ерофеев С.З., Игнатьев В.Ф., Петров Н.В., Павлов С.В., Федоров А.В.)

3. О противопожарном состоянии зданий  повышенной этажности и     общежитий.

(Петров Н.В., Родионов В.В., Николаев А.А., Антонов С.Ю., Павлов С.В.)

4. О принимаемых мерах по обеспечению пожарной безопасности на    избирательных участках  на территории Чувашской Республики в период    подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации 4 марта 2012 года.
(Петров В.Н., Павлов С.В.)
1. Слушали:
Юшина Е.В. - заместителя министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (текст доклада прилагается).

Панфилова А.Н.– заведующего сектором специальных программ администрации Цивильского района (текст информации прилагается).
Аладышкина А.И. – председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Алатырского района (текст информации прилагается).
Решили:

1.1. Принять к сведению доклад заместителя министра природных ресурсов и экологии Чувашской Республики Юшина Е.В. и информации заведующего сектором специальных программ администрации Цивильского района Панфилова А.Н. и     председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Алатырского района Аладышкина А.И. о       принимаемых мерах по обеспечению безаварийного пропуска паводковых вод на территории Чувашской Республики в  весенний период 2012 года.

1.2. ГКЧС Чувашии (Кекишу Ю.Н.) совместно с Главным управлением МЧС      России по Чувашской Республике (Антоновым С.Ю.) взять на контроль ход выполнения указания Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики от          10 февраля 2012 г. № 1 «Об организации пропуска весеннего паводка 2012 года» и Перечня основных превентивных противопаводковых мероприятий, выполняемых при различных режимах функционирования ТП РСЧС Чувашской Республики.

1.3. Станции Чебоксары Казанского отделения Горьковской железной до​роги филиала ОАО «Российские железные дороги» (Никифорову В.В.) в паводковый     период:

усилить контроль за обеспечением безопасности движения поездов;

обеспечить содержание в исправном состоянии специальной техники;

организовать круглосуточное дежурство бригад;

обеспечить выполнение необходимых мероприятий по содержанию железнодорожных переездов и созданию запасов материальных ресурсов.

1.4. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских      округов Чувашской Республики:


обеспечить выполнение Перечня основных превентивных противопаводковых мероприятий, выполняемых при различных режимах функционирования ТП РСЧС     Чувашской Республики;

оказать содействие и помощь главам сельских и городских поселений в выполнении мероприятий по подготовке объектов к пропуску паводка;

проконтролировать своевременную подготовку гидротехнических сооружений, в том числе бесхозных, к пропуску паводка 2012 года и принять меры по обеспечению их безопасности; 

усилить контроль за состоянием кладбищ и скотомогильников;

обеспечить контроль за выполнением мероприятий по исключению попадания ливневых, дренажных и талых вод в сети канализационного коллектора;


обеспечить бесперебойную работу предприятий жилищно-коммунального     хозяйства в условиях активного весеннего паводка;


организовать до начала паводкового периода смотр сил и средств, привлекаемых к проведению аварийно-восстановительных  и других неотложных работ;

совместно с заинтересованными организациями и службами на местах разработать дополнительные мероприятия с учетом складывающейся паводковой ситуации, обратив особое внимание на состояние объектов водоснабжения, канализации, ливневой канализации, дренажных систем, водопропускных труб, полигонов ТБО, скотомогильников, складов ядохимикатов, пестицидов, ГСМ и нефтебаз;

рассмотреть до начала и в ходе паводкового периода на заседании противоэпидемической комиссии вопросы о минимизации эпидемиологических последствий паводков и готовности заинтересованных служб и организаций к работе в паводковый период;

потребовать от руководителей хозяйствующих субъектов, эксплуатирующих системы водоснабжения, водоотведения и имеющих открытые источники загрязнения:

а) обеспечения водопроводов достаточным количеством реагентов по очистке  и обеззараживанию водоисточников, неукоснительного соблюдения технологии     водоподготовки и водоочистки;

б) осуществления производственного лабораторного контроля качества воды в централизованных и нецентрализованных водоисточниках, в разводящих сетях водоснабжения с учетом паводковой ситуации;

в) подготовки альтернативных вариантов водообеспечения населения: автомашины с емкостью для воды, цистерны для доставки питьевой воды, а также расфасованной питьевой воды, для населенных пунктов, которые могут оказаться в зоне затопления и подтопления;

г) предусмотреть:

профилактические мероприятия по предупреждению затопления артезианских скважин, резервуаров чистой воды, общественных колодцев и осуществлять их      дезинфекцию;

комплексные мероприятия по контролю за эпидемиологически важными    объектами в период прохождения весеннего паводка;
выделение помещений для временного размещения эвакуируемых граждан с мест возможного затопления, обеспечив соблюдение требований санитарного законодательства и создание благоприятных и безопасных условий временного проживания;

запас медицинских и лекарственных средств, в т.ч. препаратов, необходимых для иммунизации и фагирования населения по эпидемическим показаниям на случай возникновения возможных чрезвычайных ситуаций в период прохождения весеннего паводка.

2 . Слушали:

Петрова Н.В. – заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – начальника управления надзорной деятельности (текст доклада прилагается).

Ерофеева С.З. - заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике (по ГПС) - начальника управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ (текст информации прилагается).
Игнатьева В.Ф. – начальника казенного учреждения Чувашской Республики «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии (текст    информации прилагается).

Решили:
2.1. Принять к сведению доклад заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – начальника управления надзорной деятельности Петрова Н.В. и информации заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике (по ГПС) – начальника управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ Ерофеева С.З. и начальника казенного учреждения Чувашской Республики «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии Игнатьева В.Ф. о состоянии и принимаемых мерах по обеспечению пожарной безопасности в Чувашской Республике в весенне-летний период 2012 года.
2.2.  Органам исполнительной власти Чувашской Республики:

организовать выполнение мер пожарной безопасности в подведомственных       организациях и на соответствующих территориях;

организовать обучение мерам пожарной безопасности, порядку оповещения, сбора, а также содержания и применения первичных средств пожаротушения.
2.3. Государственному комитету Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (Кекишу Ю.Н.) разработать и представить в установленном порядке проект указания Председателя Кабинета Министров       Чувашской Республики об организации подготовки к пожароопасному сезону        2012 года (срок – до 10 апреля 2012 г.). 

2.4. Государственному комитету Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (Кекишу Ю.Н.) совместно с Главным управлением  МЧС России по Чувашской Республике (Антоновым С.Ю.):

 организовать подготовку сил и средств соответствующих подразделений     противопожарной службы и обеспечить их готовность к оперативному реагированию;

внести, при необходимости, в установленном порядке предложения в            Кабинет Министров Чувашской Республики об установлении на отдельных территориях особого противопожарного режима.

2.5. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики:

организовать:

должную работу районных и городских комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности по контролю за выполнением принятых распоряжений, постановлений глав администраций муниципальных районов и городских округов в области пожарной безопасности и ходом выполнения предписаний управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Чувашской Республике руководителями предприятий и организаций;
регулярное разъяснение в средствах массовой информации требований пожарной безопасности и профилактическую работу среди населения по разъяснению     негативных последствий неосторожного обращения с огнем;
проведение профилактической операции «Жилище-2012» с участием работников муниципальных образований, добровольных пожарных и волонтёров;

пересмотреть статьи бюджета в сторону увеличения расходов на обеспечение пожарной безопасности населённых пунктов в муниципальных образованиях;

предусмотреть выделение финансовых средств на приведение в пожаробезопасное состояние жилого фонда неблагополучных и социально неадаптированных слоёв общества, одиноких и престарелых граждан, в том числе по замене  ветхой электропроводки, по ремонту печного отопления;

утвердить перечни населённых пунктов, садоводческих (дачных) объединений и объектов экономики, прилегающих к лесным массивам и подверженных угрозе природных пожаров и информацию о проделанной работе представить в адрес    Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных     ситуаций и обеспечению пожарной безопасности и Главного управления МЧС      России по Чувашской Республике (срок –  до 10 марта 2012 г.);
актуализировать паспорта пожарной безопасности населённых пунктов,        садоводческих (дачных) объединений и объектов экономики, подверженных угрозе природных пожаров;

ввести, при необходимости, на территории муниципальных образований     особый противопожарный режим;

разработать и принять нормативные правовые акты по установлению мер     социальной поддержки добровольным пожарным;
создать условия и повсеместно привлекать к работе по предупреждению и тушению пожаров членов добровольных пожарных дружин и население;

продолжить работу по противопожарной пропаганде и обучению населения     мерам пожарной безопасности; 

проводить по мере необходимости профилактические мероприятия по предупреждению пожаров от возгораний сухой травы и торфа;

обеспечить:

систематическое информирование населения о пожарной обстановке; 

возможность беспрепятственного проезда и доступа пожарной и специальной техники к жилым домам, зданиям и сооружениям, к местам размещения колодцев с пожарными гидрантами и очистку этих мест от мусора;

создание, содержание и организацию деятельности аварийно-спасательных формирований и аварийно-спасательных служб на территории муниципальных      образований;

выполнение предупредительных мероприятий по недопущению пожаров на полигонах твердых бытовых отходов, а на пожароопасный период круглосуточную готовность нештатных пожарных команд, техники и оперативную ликвидацию      возгораний;

первичными мерами пожарной безопасности в границах муниципальных       образований;

приобретение противопожарного снаряжения и инвентаря (ранцевых огнетушителей и т.п.);

совершенствование и поддержание в состоянии готовности систем управления, оповещения и связи;

готовность к  мероприятиям по оповещению и информированию населения, в том числе с использованием специализированных технических средств оповещения и информирования населения в местах массового пребывания людей, об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций;

готовность сил и средств муниципальных образований к проведению  аварийно-спасательных и других неотложных работ в случае возникновения  чрезвычайных ситуаций, а также поддержание общественного порядка в ходе их  проведения;

проведение опашки населённых пунктов;

устройство противопожарных разрывов и минерализованных полос на всей протяжённости участка(ов) границы населённого пункта с лесным массивом, посадку лиственных насаждений, установку  у каждого жилого строения  емкости (бочки) с водой или  огнетушителя, а также  других мероприятий, исключающих возможность переброса огня при лесных и торфяных пожарах на здания и сооружения;

готовность к  проведению эвакуационных мероприятий в  случае возникновения чрезвычайных ситуаций;

взаимодействие в части  тушения лесных пожаров с учреждениями, осуществляющими управление особо охраняемыми природными территориями федерального значения, расположенными на территории муниципального образования;

создание  резервов финансовых и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций;

обучение всех групп населения муниципальных образований в области защиты населения от чрезвычайных ситуаций в учебных заведениях, учебно-методическом центре, на курсах гражданской обороны, обратив особое внимание на подготовку   руководящего состава;

провести дополнительную работу со страховыми компаниями по привлечению населения к добровольному страхованию строений и имущества;

определить распоряжением главы администрации муниципального района или  городского округа ответственных за организацию содержания пожарных систем    водозабора на соответствующих территориях;

при введении в работу новых водопроводов, станций водоподготовки предусматривать установку систем водозабора для пожарной техники; 

провести работу по обеспечению коллективных садоводческих товариществ противопожарными водоемами или резервуарами, а также беспрепятственному проезду пожарной техники по их территории;

оборудовать открытые водоемы пирсами, подъездными путями к ним и водонапорные башни устройствами для забора воды;

разработать конкретные меры по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселений в соответствии с Федеральным законом от 6 октября  2003 г. № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного  самоуправления в Российской Федерации»;

принять срочные меры по восстановлению неисправных гидрантов, противопожарных водоемов и водоемов, приспособленных для целей пожаротушения;
изучить вопрос использования финансовых средств, поступающих в бюджеты органов местного самоуправления от штрафных санкций за нарушения требований пожарной безопасности, на исполнение полномочий ими в области пожарной безопасности.
3. Слушали:

Петрова Н.В. – заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – начальника управления надзорной деятельности (текст доклада прилагается).
Родионова В.В. – начальника управления по делам ГО и ЧС г. Чебоксары (текст информации прилагается).

Николаева А.А. – председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности г. Новочебоксарска (текст информации прилагается).

Решили:
3.1. Принять к сведению доклад заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике, начальника управления надзорной деятельности  Петрова Н.В. и информации начальника управления по делам ГО и ЧС           г. Чебоксары Родионова В.В. и председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности г. Новочебоксарска Николаева А.А. о противопожарном состоянии зданий  повышенной этажности и  общежитий.
3.2. Рекомендовать главе администрации г. Чебоксары (Ладыкову А.О.):

разработать и в установленном порядке утвердить целевую программу        «Пожарная безопасность домов повышенной этажности городского округа                г. Чебоксары»;
доводить до горожан совместно с руководителями управляющих компаний (ТСЖ) через средства массовой информации и печатную продукцию (листовки, буклеты, корешки квитанций об оплате коммунальных услуг и т.д.) требования и нормы пожарной безопасности;
изучить совместно с Главным управлением МЧС России по Чувашской        Республике (Антоновым С.Ю.) варианты приобретения пожарной лестницы с привлечением финансовых средств строительных организаций, участвующих в строительстве жилых домов повышенной этажности.
3.3. Рекомендовать главам администраций гг. Чебоксары (Ладыкову А.О.) и Новочебоксарска (Сироткину А.В.):

 совместно с  сотрудниками  Государственного пожарного надзора и управляющих компаний организовать контроль за ходом устранения нарушений, выявленных в ходе проверки противопожарного состояния зданий повышенной этажности и общежитий;

совместно с руководителями управляющих компаний, ТСЖ И ЖСК многоквартирных домов повышенной этажности:

провести обследование домов повышенной этажности, составить планы       устранения нарушений пожарной безопасности и довести их под роспись руководителям данных организаций (срок – до 1 мая 2012 года);
обратить особое внимание на ликвидацию самовольно захваченных (построенных) балконов на общих балконах, которые являются эвакуационными выходами;

восстановить работоспособность систем противопожарной защиты зданий    повышенной этажности;

провести собрания с собственниками жилья по вопросу обеспечения пожарной безопасности в домах повышенной этажности;

обеспечить подъезды к зданиям повышенной этажности пожарной и специальной техники и исправность наружного противопожарного водоснабжения (пожарных гидрантов);

оборудовать объекты зданий повышенной этажности программно-аппаратным комплексом "Стрелец- Мониторинг" с непосредственной передачей сигнала о срабатывании средств противопожарной защиты в подразделение пожарной охраны.
3.4. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики запретить строительство на территории  муниципальных образований зданий повышенной этажности при отсутствии технической возможности по тушению в них пожаров и спасению людей.
4 . Слушали:

Петрова Н.В. - заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике - начальника управления надзорной деятельности (текст    доклада прилагается).
Решили:
4.1. Принять к сведению информацию заместителя начальника, начальника Управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Чувашской Республике Петрова Н.В. о принимаемых мерах по обеспечению пожарной безопасности на избирательных участках  на территории Чувашской Республики в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации            4 марта 2012 года.
4.2. Руководителям органов исполнительной власти Чувашской Республики, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти Чувашской Республики и главам администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики:
повысить персональную ответственность должностных лиц за соблюдение правил пожарной безопасности, противопожарного режима и антитеррористической безопасности;

предусмотреть обязательное согласование с территориальными органами     государственного пожарного надзора проведение мероприятий с массовым пребыванием людей.
4.3. Рекомендовать Главному управлению МЧС России по Чувашской        Республике  (Антонову С.Ю.) обеспечить исполнение Постановления Правительства Российской Федерации от 17.09.2007 № 589 «О мерах по оказанию содействия избирательным комиссиям в реализации их полномочий при подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской     Федерации и Президента Российской Федерации» и Плана мероприятий по обеспечению безопасности населения в период подготовки и проведения выборов. 

4.4. Рекомендовать Министерству внутренних дел по Чувашской Республике          (Семенову С.Е.) принять исчерпывающие меры по охране общественного порядка в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации            4 марта 2012 года;

4.5. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских округов  Чувашской Республики:

 организовать выполнение предписаний Управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Чувашской Республике по обеспечению       противопожарного состояния помещений избирательных участков, расположенных на вверенных территориях;

обеспечить надлежащее противопожарное состояние мест проведения выборов согласно требований;

исключить случаи проведения выборов в помещениях, не соответствующих требованиям пожарной безопасности, и своевременно решать вопрос о переносе избирательных участков в другие места, соответствующие требованиям правил пожарной безопасности;
обеспечить избирательные участки резервными источниками электропитания;
обратить особое внимание на:

исправность средств автоматической пожарной сигнализации, в том числе   обслуживание данных средств;
готовность источников противопожарного водоснабжения; 
соответствие эвакуационных путей и выходов требованиям пожарной безопасности, в том числе на свободное открывание дверей эвакуационных выходов из зданий изнутри без ключа;
провести дополнительные противопожарные инструктажи с лицами, задействованными в работе территориальных избирательных комиссий и избирательных участков;

принять необходимые меры для очистки дорог от снега до мест проведения выборов;

усилить пропаганду требований пожарной безопасности в средствах массовой информации;

о любых изменениях мест проведения выборов в кратчайшие сроки информировать территориальные подразделения МЧС России;

разработать дополнительные мероприятия  по приведению объектов с массовым пребыванием людей в соответствие требованиям  пожарной безопасности.
	Председатель Правительственной  комиссии  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности


	               п/п                     С.В. Павлов
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