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ПРОТОКОЛ

выездного расширенного заседания коллегии Государственного комитета 
Чувашской Республики по делам гражданской обороны и 
чрезвычайным ситуациям

с. Б. Сундырь
       28 июня 2010 года                                                                                                 № 2
	Председатель
	Петьков В.Н. – председатель Государственного комитета Чувашской Республики по   делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям

	Присутствовали:
	

	Секретарь
	Егоров А.И. – начальник отдела сводного анализа, прогнозирования и профилактики чрезвычайных ситуаций ГКЧС Чувашии  

	Члены Коллегии:
	Григорьев Д.В., Егорова Л.Я., Логвинец А.А., Павлов О.Е.

	Приглашенные:
	Ванеркин Н.Г., Иванов Ю.А., Игнатьев В.Ф., Лаптев А.В., Милютин Н.П., главы сельских поселений Моргаушского района (16 чел., по отдельному списку).


ПОВЕСТКА ДНЯ: 

1. О готовности подразделений ГУ «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии к тушению пожаров в летний период 2010 года».
(Игнатьев В.Ф., Лаптев А.В., Милютин Н.П., Петьков В.Н.)


2. О состоянии организации работы по обеспечению безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в период купального сезона 2010 года.
 (Логвинец А.А., Милютин Н.П., Петьков В.Н.)

3. Информация о ходе выполнения Плана устранения недостатков,       выявленных комиссией Приволжского регионального центра МЧС России в ходе комплексной проверки состояния гражданской обороны, ТП РСЧС      Чувашской Республики с 19 по 22 апреля 2010 г., утвержденного Председателем Кабинета Министров Чувашской Республики от 6 мая 2010 г.

(Павлов О.Е.)


1. Слушали: 


Игнатьева В.Ф. – начальника ГУ «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии (текст доклада прилагается).

Милютина Н.П. – начальника отдела по делам ГО и ЧС администрации Моргаушского района (текст информации прилагается).
Лаптева А.В. - главу Большесундырского сельского поселения (текст информации прилагается).

Выступил:

 
Петьков В.Н. – председатель ГКЧС Чувашии.

Установившаяся жаркая погода может повлиять на возникновение и развитие пожаров, как в лесах, так и в населенных пунктах. Необходимо организовать дежурство в сельских поселениях не только на бумаге, но и реально, так как при такой погоде повышается пожароопасность и деревянные дома сгорят за считанные минуты. Также необходимо уделять больше внимания на организацию муниципальной пожарной охраны, тем более положительный опыт работы в этом направлении у Вас  уже имеется. 

Что касается возмещения ущерба пострадавшим после пожара, нужно активизировать работу страховых компаний по добровольному страхованию строений и имущества.

Для предупреждения возникновения пожаров необходимо шире использовать средства массовой информации. Особую бдительность следует проявить во время проведения праздников в районах и городах республики. Необходимо организовать взаимодействие с лесхозами, садоводческими обществами и товариществами, а также, по возможности, с обществами рыболовов и охотников.
Кроме того, так как в поселениях отсутствует система радиовещания, необходимо привести в надлежащее состояние простейшие средства оповещения населения (колокол, стальные пластины и т.д.). Ведь главное в данном случае – вовремя подать сигнал для привлечения внимания, тогда последствия будут менее тяжкими. 

Решили:

1.1. Принять к сведению доклад начальника ГУ «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии (далее – ГУ «ЧР ППС»)                                      Игнатьева В.Ф. и информации начальника отдела по делам ГО и ЧС администрации Моргаушского района Милютина Ю.П. и главы Большесундырского сельского поселения Лаптева А.В. о готовности подразделений ГУ «ЧР ППС» к тушению пожаров в летний период 2010 года.

1.2. ГУ «ЧР ППС» (Игнатьеву В.Ф.):

организовать подготовку сил и средств противопожарной службы Чувашской Республики и обеспечить их готовность к оперативному реагированию в случае угрозы крупных лесных и торфяных пожаров;
разработать и направить рекомендации главам муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики в части:
разработки конкретных мероприятий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов в соответствии с Федеральным законом  от 6 октября  2003 г. № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

организации должной работы районных и городских комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности по контролю за выполнением принятых распоряжений и постановлений глав муниципальных районов и городских округов; 

предусмотрения в бюджетах районов и городов дополнительного финансирования противопожарных мероприятий; 

создания условий и повсеместного привлечения к работе по предупреждению и тушению пожаров подразделений добровольной пожарной охраны и населения;


организации разработки, принятия и финансирования перспективных целевых программ по обеспечению пожарной безопасности;

принятия мер по созданию и развитию подразделений добровольной пожарной охраны на территориях сельских поселений согласно проведенным расчетам; 


рассмотрения на заседаниях комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности хода выполнения предписаний управления государственного пожарно​го надзора Главного управления МЧС России по Чувашской Республике руководителями организаций;

организации и проведения совместно с заинтересованными организациями внеплановых проверок технического состояния электрооборудования и электрических сетей и принятия мер по приведению их в соответствии с требованиями Правил устройства электроустановок;

обеспечения исполнения указания Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – руководителя гражданской обороны Чувашской Республики                  С.А. Гапликова от 9 марта 2010 г. № 3 «Об организации подготовки к пожароопасному сезону 2010 года».
1.3. ГУ «ЧР ППС» (Игнатьеву В.Ф.)  совместно с администрациями муниципальных районов и УГПН Главного управления МЧС России по Чувашской         Республике провести соответствующие проверки на предмет изучения состояния противопожарного водоснабжения и наличия мотопомп на территориях сельских поселений.

2. Слушали:


Логвинца А.А. – заместителя начальника ГУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии (текст доклада прилагается).


Милютина Н.П. – начальника отдела по делам ГО и ЧС администрации Моргаушского района (текст информации прилагается).

Выступили:

Петьков В.Н. – председатель ГКЧС Чувашии.
Так как большинство людей гибнет на воде из-за купания в необорудованных для этого местах, для предупреждения несчастных случаев нужно организовать места для купания.
Считаю целесообразным наладить тесные связи между отделом ГИМС Главного управления МЧС России по Чувашской Республике, ГУ «Чувашская  республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии и органами местного самоуправления по оказанию методической помощи, т.к. в соответствии с Федеральным Законом от 6 октября 2006 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья они несут ответственность за комплекс мероприятий, имеющих конечной целью минимизировать риски, повысить безопасность проживающего населения. 


Считаю необходимым подготовить, как минимум 5 мест купаний на территории Моргаушского района, для чего провести мероприятия по водолазному      обследованию дна водоемов на предмет очищения его от водных растений, коряг, камней, стекла и других посторонних предметов. Думаю, что администрация      района найдет денежные средства на выполнение этих видов работ. 
Решили:

2.1. Принять к сведению доклад заместителя начальника ГУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии (далее – ГУ «ЧР ПСС») Логвинца А.А. и информацию начальника отдела по делам ГО и ЧС администрации Моргаушского района Милютина Н.П. о состоянии организации работы по обеспечению безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики в период купального сезона 2010 года.

2.2. Сектору мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций ГКЧС Чувашии (Михайлову В.В.) разработать и направить рекомендации:

а) руководителям органов исполнительной власти Чувашской Республики в части:

организации в подведомственных организациях выполнения мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах Чувашской Республики и осуществления контроля за их выполнением;

проведения в подведомственных организациях разъяснительно-профилакти​ческой работы по правилам безопасного поведения людей на воде;

б) главам муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики в части:
предусмотрения при формировании местных бюджетов финансирования    мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах;

проведения внеочередных заседаний комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности по вопросам обеспечения безопасности людей в период купального сезона с приглашением собственников пляжей, руководителей организаций, имеющих детские оздоровительные лагеря, базы отдыха вблизи водоемов;

осуществления взаимодействия со спасательными станциями и постами      ГУ «ЧР ПСС» по проведению аварийно-спасательных и других неотложных работ;

определения и оборудования мест массового отдыха людей вблизи водоемов и обеспечения развертывания на них спасательных постов;

определения потенциально опасных участков на водоемах и обозначения их соответствующими предупреждающими и запрещающими знаками;

установления в местах массового отдыха населения вблизи водоемов, пляжей и переправ стендов (щитов) с материалами по профилактике несчастных случаев с людьми на воде и извлечениями из Правил охраны жизни людей на воде в Чувашской Республике, Правил пользования (эксплуатации) переправами, включая порядок посадки и высадки пассажиров, погрузки и выгрузки автотранспорта и грузов;

организации дежурств медицинского персонала на пляжах и в местах массового отдыха населения вблизи водоемов;

проведения обследования и технического освидетельствования пляжей и других мест массового отдыха населения вблизи водоемов;

организации регулярных выступлений в средствах массовой информации по доведению правил поведения населения на водоемах; 

разработки и принятия в установленном порядке нормативных правовых актов по обеспечению безопасности и охраны жизни людей на воде;

проведения разъяснительных профилактических мероприятий по снижению гибели людей на воде путем проведения сходов граждан;

обеспечения исполнения решений протокола заседания Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности от 25  мая 2010 г. № 4.

2.3. ГУ «ЧР ПСС» (Ядыкову О.Л.):

провести водолазное обследование и очистку дна водоемов в местах массового купания и отдыха населения по заявкам владельцев пляжей с заключением соответствующих договоров;

организовать обучение спасателей ведомственных спасательных постов и получение ими допусков к спасательным работам по результатам проверки выполнения ими нормативов и приемов оказания помощи людям, терпящим бедствие на воде, по заявкам владельцев пляжей;

принять меры совместно с органами местного самоуправления в Чувашской Республике, собственниками пляжей, руководителями детских оздоровительных лагерей, баз отдыха по улучшению условий работы спасателей, оснащенности спасательных станций и постов соответствующими материально-техническими средствами;
оказать соответствующую помощь администрациям сельских поселений Моргаушского района в части водолазного обследования мест купания по разнарядке администрации Моргаушского района. 


2.4. Рекомендовать отделу ГИМС Главного управления МЧС России по             Чувашской Республике (Сеткину Ю.Б.) оказать содействие органам местного самоуправления в Чувашской Республике в организации технического освидетельствования и эксплуатации пляжей и других мест массового отдыха населения вблизи водоемов.

3. Слушали:
Павлова О.Е. – заместителя председателя Государственного комитета      Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (текст информации прилагается).

Решили:

3.1. Принять к сведению информацию заместителя председателя ГКЧС       Чувашии Павлова О.Е. о ходе выполнения Плана устранения недостатков, выявленных комиссией Приволжского регионального центра МЧС России в ходе комплексной проверки состояния гражданской обороны, ТП РСЧС Чувашской Республики с 19 по 22 апреля 2010 г., утвержденного Председателем Кабинета Министров Чувашской Республики от 6 мая 2010 г. (далее - План).

3.2. Заместителю председателя ГКЧС Чувашии Павлову О.Е. обеспечить контроль за ходом выполнения мероприятий Плана с последующим представлением информации в срок до 1 сентября 2010 года.
Председатель коллегии Государственного комитета 

Чувашской Республики по делам гражданской обороны

и чрезвычайным ситуациям                                                           п/п         В.Н. Петьков
Секретарь
                                   п/п            А.И. Егоров
