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ПРОТОКОЛ

заседания коллегии Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям

г. Чебоксары
22 февраля 2011 г.                                                                                                         № 1
	Председатель
	Кекиш Ю.Н.. – председатель Государственного комитета Чувашской Республики по делам          гражданской обороны и чрезвычайным                ситуациям

	Присутствовали:

Секретарь

	Егоров А.И. – начальник отдела сводного анализа, прогнозирования и профилактики чрезвычайных ситуаций ГКЧС Чувашии


	Члены Коллегии:
	Шибаев В.М.,  Ядыков О.Л.


ПОВЕСТКА ДНЯ: 
1. О результатах финансово-хозяйственной деятельности и эффективном             расходовании бюджетных средств ГКЧС Чувашии и его подведомственных организаций в 2010 году.

(Мюресова Я.Г., Игнатьев В.Ф., Ядыков О.Л., Шачкова О.Н., Федосеев А.Г.)

1. Слушали:


Мюресову Я.Г. – и.о. начальника отдела финансово-экономической работы и государственного заказа – главного бухгалтера ГКЧС Чувашии (текст доклада имеется);

Игнатьева В.Ф. – начальника ГУ «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии (текст доклада имеется); 

Ядыкова О.Л. – начальника ГУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии (текст доклада имеется); 

Шачкову О.Н. – главного бухгалтера ГОУДПО «Учебно-методический центр гражданской защиты» ГКЧС Чувашии (текст доклада имеется);
Федосеева А.Г. – директора ГУП Чувашской Республики «Фильтр» ГКЧС Чувашии (текст доклада имеется).

Решили:

1.1. Принять к сведению доклады и.о. начальника отдела финансово-экономической работы и государственного заказа – главного бухгалтера ГКЧС Чувашии Мюресовой Я.Г., начальника ГУ «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии Игнатьева В.Ф., начальника ГУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии Ядыкова О.Л., главного бухгалтера ГОУДПО «Учебно-методический центр гражданской защиты» ГКЧС Чувашии Шачковой О.Н. и директора ГУП Чувашской Республики «Фильтр» ГКЧС Чувашии Федосеева А.Г. о результатах финансово-хозяйственной деятельности и эффективном расходовании бюджетных средств ГКЧС Чувашии и его подведомственных организаций в 2010 году.

1.2. Начальнику отдела финансово-экономической работы и государственного заказа – главному бухгалтеру ГКЧС Чувашии Егоровой Л.Я., начальнику ГУ «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии                Игнатьеву В.Ф., начальнику ГУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии Ядыкову О.Л., директору ГОУДПО «Учебно-методический центр гражданской защиты» ГКЧС Чувашии Петрову В.П.:

обеспечить в 2011 году полное освоение выделенных бюджетных ассигнований;

изыскать возможность дополнительного финансирования за счет внебюджетных средств;

продолжить работу по реализации Плана развития материально-технической базы ГКЧС Чувашии и его подведомственных подразделений на 2011-2014 годы.


1.3. ГУ «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии (Игнатьеву В.Ф.):

разработать и представить в ГКЧС Чувашии проект аналитической ведомственной программы «О мероприятиях по реализации на территории Чувашской Республики государственной политики в области пожарной безопасности на 2011-2015 годы» (срок – до 25 марта 2011 г.);


организовать взаимодействие с органами местного самоуправления в Чувашской Республике по вопросам разработки мероприятий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и создания условий для повсеместного привлечения к работе по предупреждению и тушению пожаров добровольных пожарных и населения;


продолжить работу по выполнению финансирования противопожарных мероприятий в 2011 году в рамках реализации республиканской комплексной целевой программы «Развитие гражданской обороны, снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Чувашской Республике на 2010-2020 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 декабря 2010 г. № 453-443дсп;

продолжить работу по предупреждению пожаров в жилом секторе и организации подготовки сил и средств противопожарной службы Чувашской Республики и обеспечению их готовности к оперативному реагированию.  


1.4. ГОУДПО «УМЦ ГЗ» ГКЧС Чувашии (Петрову В.П.):

разработать и представить в ГКЧС Чувашии проект аналитической ведомственной программы «Реализация мероприятий, направленных на обучение населения к действиям в чрезвычайных ситуациях на 2011-2015 годы» (срок – до 25 марта 2011 г.);
обеспечить выполнение программ и планов подготовки должностных лиц, работников ГО и ТП РСЧС Чувашской Республики, направляемых на обучение в 2011 году;


спланировать и осуществить работы по продолжению обустройства помещений ГОУДПО «УМЦ ГЗ» ГКЧС Чувашии и обеспечению его деятельности;

продолжить разработку и издание учебной литературы и наглядных пособий по безопасности жизнедеятельности с организацией обеспечения ими населения в необходимом объеме;

определить меры по дальнейшему развитию и совершенствованию учебно-материальной базы для подготовки обучаемых.
1.5. ГУП Чувашской Республики «Фильтр» ГКЧС Чувашии (Федосееву А.Г.) усилить работу по оказанию услуг организациям республики по направлениям своей функциональной деятельности.
1.6. ГУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии (Ядыкову О.Л.):
разработать и представить в ГКЧС Чувашии проект аналитической ведомственной программы «Реализация мероприятий, направленных на обеспечение безопасности и защиты населения и территорий Чувашской Республики от чрезвычайных ситуаций на 2011-2015 годы» (срок – до 25 марта 2011 г.);
организовать взаимодействие с органами местного самоуправления в Чувашской Республике по вопросам проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и создания условий для привлечения к работе по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций населения;

оказать содействие органам местного самоуправления в Чувашской Республике в разработке и принятии в установленном порядке нормативных правовых актов в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.                  

    Председатель  коллегии Государственного комитета 

Чувашской Республики по делам гражданской обороны

                и чрезвычайным ситуациям                                                          Ю.Н. Кекиш
Секретарь                                                                                                         А.И. Егоров
