Основными задачами Комитета являются: 

1. Подготовка предложений Президенту Российской Федерации по фор​мированию государственной политики в области противодействия тер​роризму, а также по совершенствованию законодательства Российской Фе​дерации в этой области. 

2. Координация деятельности по противодействию терроризму феде​ральных органов исполнительной власти, антитеррористических комиссий в субъектах Российской Федерации, а также организация их взаимодейст​вия с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, общественными объединениями и ор​ганизациями. 

3. Разработка мер по противодействию терроризму, устранению спо​собствующих ему причин и условий, в том числе мер по обеспечению за​щищенности потенциальных объектов террористических посягательств. 

4. Участие в международном сотрудничестве в области противодейст​вия международному терроризму, в том числе подготовке проектов меж​дународных договоров Российской Федерации в этой области. 

5. Подготовка предложений по обеспечению социальной защиты лиц, осуществляющих борьбу с терроризмом и (или) привлекаемых к этой дея​тельности, а также по социальной реабилитации лиц, пострадавших от тер​рористических актов. 

6. Решение иных задач, предусмотренных законодательством Россий​ской Федерации, по противодействию терроризму. 

Принципиально важным является то, что к компетенции Комитета от​несены все направления работы в сфере противодействия терроризму: профилактика терроризма, борьба с террористической деятельностью и ли​квидация возможных последствий терактов. 

Решения Комитета обязательны для выполнения всеми входящими в него ведомствами. Кроме того, предусмотрена возможность коллегиально выработанные предложения оформлять в виде проектов актов Президента и Правительства и по установленной процедуре вносить их в эти инстан​ции. 

Для организации реагирования на масштабные проявления терроризма в составе Комитета создан Федеральный оперативный штаб. 

В субъектах Российской Федерации созданы оперативные штабы и ан​титеррористические комиссии. Их деятельность координируется и контро​лируется Национальным антитеррористическим комитетом. 

Оперативные штабы в субъектах созданы для координации деятельно​сти в области борьбы с терроризмом и управления контртеррористиче​скими операциями. В качестве их руководителей определены начальники территориальных органов безопасности (за исключением оперативного штаба в Чеченской Республике, который в связи с особыми условиями об​становки возглавляет заместитель Министра внутренних дел). 

На антитеррористические комиссии возлагаются функции координа​ции деятельности территориальных органов исполнительной власти и ор​ганов местного самоуправления по профилактике терроризма, а также по минимизации и ликвидации последствий его проявлений. Комиссии воз​главляют высшие должностные лица субъектов Российской Федерации. 

В субъектах антитеррористической деятельности (Комитет, антитер​рористические комиссии, оперативные штабы) созданы аппараты для обеспечения их функционирования. 

Аппарат Комитета в составе Федеральной службы безопасности Рос​сийской Федерации образован в соответствии с Указом Президента Рос​сийской Федерации от 15 февраля 2006 года № 116 «О мерах по противо​действию терроризму», подчиняется непосредственно Директору ФСБ России – председателю Комитета и осуществляет организационное и мате​риально-техническое обеспечение деятельности Комитета и Федерального оперативного штаба. 

Основными задачами аппарата Комитета являются: 

· обеспечение деятельности Комитета и Штаба по подготовке предло​жений Президенту Российской Федерации по формированию государст​венной политики в области противодействия терроризму, совершенствова​нию законодательства Российской Федерации в этой области; 

· обеспечение мероприятий по координации деятельности федераль​ных органов исполнительной власти, антитеррористических комиссий и оперативных штабов в субъектах Российской Федерации по профилактике терроризма и пресечению террористических актов, а также обеспечение организации их взаимодействия с органами исполнительной власти субъ​ектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, общест​венными объединениями и организациями в этой сфере; 

· обеспечение деятельности Комитета по разработке и реализации об​щегосударственных мер по противодействию терроризму, устранению способствующих ему причин и условий, в том числе мер по обеспечению защищенности потенциальных объектов террористических посягательств; 

· осуществление контроля за исполнением антитеррористическими ко​миссиями и оперативными штабами субъектов Российской Федерации решений Комитета и Штаба по вопросам организации, координации и со​вершенствования деятельности территориальных органов федеральных ор​ганов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления в сфере противодействия терроризму; 

· обеспечение участия Комитета в международном сотрудничестве в области противодействия терроризму, в том числе в подготовке проектов международных договоров Российской Федерации в этой области; 

· организационное, материально-техническое и информационное обес​печение деятельности Комитета и Штаба; 

· решение иных задач, возложенных председателем Комитета. 

Руководителем аппарата НАК является заместитель председателя Нацио​нального антитеррористического комитета. 
Структура аппарата Национального антитеррористического комитета:

	Управление координации деятельности 
по профилактике 
терроризма
	Управление координации деятельности по борьбе с терроризмом
	Информационно-аналитическое 
управление
	Информационный центр НАК

	Разработка общегосударственных мер по профилактике терроризма:
· нормативно-правовой базы в области противодействия терроризму 

· защищенности населения и критически важных объектов 

· противодействию финансирования терроризма 

· ликвидации и минимизации последствий террористического акта 

· реабилитации лиц, пострадавших от террористических актов 

Координация и контроль деятельности антитеррористических комиссий в субъектах Российской Федерации

Международное сотрудничество в области противодействия терроризму
 
	Организация оперативного реагирования на террористические угрозы

Планирование применения сил и средств оперативных штабов при проведении контртеррористической операции

Организация оперативно-тактических и командно-штабных учений по пресечению террористических актов

Организационное обеспечение Федерального оперативного штаба
 
	Аналитическая деятельность в сфере противодействия терроризму

Разработка и сопровождение автоматизированных информационных систем в сфере противодействия терроризму

Управление реализацией федеральной целевой программы "Антитеррор (2009 - 2013 годы)"
 
	Обеспечение функционирования системы оперативного информирования населения через СМИ о принимаемых мерах при совершении (угрозе совершения) террористического акта, а также иных преступлений террористической направленности

Организация взаимодействия со СМИ в области информационно-пропагандистского сопровождения деятельности НАК

Противодействие распространению среди населения искаженной или недостоверной (ложной) информации о преступлениях террористической направленности и событиях в области противодействия терроризму

Организационное и информационно-аналитическое обеспечение функционирования Межведомственной группы по информационному сопровождению деятельности НАК  


