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                                      ПОЛОЖЕНИЕ
о ежегодном республиканском детском конкурсе поделок 
на противопожарную тематику «Огонь и дети», 
приуроченного ко Дню пожарной охраны России

Конкурс проводится Главным Управлением МЧС России по Чувашской Республике, Государственным учреждением «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии, Чувашской республиканской организацией общественной организации «ВДПО»,  редакциями детско-юношеской газеты «Тантăш», «Радио Чувашии» в рамках республиканской целевой программы «Дети Чувашии» на 2007-2010 годы.
                                                          Цели конкурса 
Пропаганда правил пожарной безопасности, активизация движения юных пожарных, обучение детей основам безопасности жизнедеятельности, умению правильно ориентироваться и действовать в возможных нестандартных и чрезвычайных ситуациях, предупреждение пожаров, происходящих по вине детей.

Условия конкурса 
Конкурс «Огонь и дети» проводится ежегодно с 26 января по 20 апреля. Поделки на конкурс представляются по адресу: 428000, г. Чебоксары, ул. К. Маркса, 37, Центр противопожарной пропаганды и общественных связей (с пометкой «На конкурс «Огонь и дети»). Контактный телефон 62-12-56.  Комиссия подводит итоги к 30 апреля – Дню пожарной охраны.
Условия конкурса «Огонь и дети» публикуются на страницах газет «Танташ», «Самраксен хасаче» и объявляются по радиостанциям «Радио Чувашии», «Отличное радио», «Ваше радио». 

На конкурс принимаются художественные работы (вышивка, панно), макеты и поделки на противопожарную тематику. Работы размерами не ограничиваются. Тема, техника, материал исполнения могут быть самыми разнообразными, насколько позволит воображение автора (природный материал, соленое тесто и т.д.). Темой может стать бытовая сцена, причины и последствия пожаров, героический эпизод из работы пожарных, нарушения правил пожарной безопасности и мн. др. 
Подведение итогов конкурса и награждение

Для проведения республиканского конкурса на лучшее освещение проблемы «Огонь и дети» создается республиканская комиссия в составе:
председатель комиссии – Петьков В.Н., начальник Главного управления МЧС России по Чувашской Республике;

заместитель председателя – Махов А.В., начальник Государственного учреждения «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии;
заместитель председателя – Сергеева С.Л., председатель Чувашской республиканской организации общественной организации «ВДПО»;
члены комиссии: 

- Нягина О.В., начальник группы пропаганды и связи с общественностью Главного управления МЧС России по Чувашской Республике;

- Сурьянинова Е.П., преподаватель курсов профессиональной подготовки противопожарных формирований Государственного учреждения «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии;
- Степанова Э.А., методист Центра ПП и ОС Государственного учреждения «Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии;

- Матрученко М.В., руководитель детской районной общественной организации «Лидер» Калининского района г. Чебоксары;

-  Вастрюкова Г.В., корреспондент «Радио Чувашии»;
- Платонова Г.Е., главный редактор республиканской детско-юношеской газеты «Тантăш»;

- Яковлева Н.А., главный редактор республиканской детско-юношеской газеты «Самраксен хасаче»;

- Литвинова Н., начальник службы информации «Отличного радио»;

- Янин С.,  информационный отдел «Вашего радио».
Победителям конкурса «Огонь и дети» вручаются ценные призы:

Конкурсные работы не возвращаются и остаются в архиве Центра противопожарной пропаганды и общественных связей ГКЧС Чувашии.
Для отличившихся участников конкурсов устанавливаются десять поощрительных призов. 
По итогам конкурса составляется протокол и издается приказ «Об итогах республиканского конкурса на лучшее освещение проблемы «Огонь и  дети».

Преподаватель курсов профессиональной подготовки 
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«Чувашская республиканская противопожарная служба» ГКЧС Чувашии
ст. лейтенант внутренней службы                                                          Е.П. Сурьянинова

