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Уважаемые сотрудники и работники


 государственного пожарного надзора!


 Дорогие ветераны!


 Сердечно  поздравляю вас с 80-летием  со  дня создания Государственного пожарного надзора России!


Точкой отсчёта в истории возникновения государственного пожарного надзора стало подписание 19 июля 1927г. Всероссийским центральным исполнительным комитетом и советом народных комиссаров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики «Положения об органах Государственного пожарного надзора в РСФСР».


Молодое государство рабочих и крестьян на десятом году своей деятельности реально оценило складывающуюся ситуацию по обеспечению пожарной безопасности в стране и приняло знаменательное решение о создании государственного пожарного надзора. 


80 лет прошлого с того исторического момента, когда контроль над  соблюдением мер пожарной безопасности в народном хозяйстве был возложен на органы государственного надзора. 


На всех этапах развития государства перед ГПН ставились важные и объемные задачи, решение которых давало главный результат - свершение «богу угодного» дела во имя защиты и сохранения человеческой жизни. 


В настоящее время органы государственного пожарного надзора имеют высококвалифицированные кадры, которые достойно продолжают дело, начатое предыдущими поколениями, честно исполняя свой долг, принципиально  защищая интересы граждан и государства. 


Благодарю всех, кто трудится в органах государственного пожарного надзора за добросовестный труд. Пусть каждый из вас с честью и гордостью носит звание сотрудника Государственного пожарного надзора. Служить народу от имени государства – большая честь и ответственность.


Особые слова благодарности выражаю ветеранам пожарного надзора за славные традиции и богатый опыт, переданный нашим молодым кадрам.


Молодым сотрудникам государственного пожарного надзора! Желаю вам полностью реализовать имеющиеся теоретические знания в практической деятельности, стать беззаветно преданными выбранной профессии! За вами будущее государственного пожарного надзора!


Искренне желаю всем крепкого здоровья, успехов в нашем благородном деле. Счастья, благополучия, мира и добра вам и вашим семьям!





С уважением,





Начальник Управления государственного  пожарного надзора Приволжско-Уральского регионального центра по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий


полковник внутренней службы Е.А. Самохвалов
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