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	Председатель:


	Кекиш Ю.Н. – председатель Государственного комитета Чувашкой Республики по делам         гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.


	Присутствовали:

Заместители 

председателя  Комиссии:


	Павлов С.В. – заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр сельского хозяйства Чувашской Республики

	Секретарь:
	Егоров А.И. – начальник отдела сводного анализа, прогнозирования и профилактики чрезвычайных ситуаций ГКЧС Чувашии

	Члены комиссии:
	Александров Г.Е., Аристова С.И., Белоусов С.Н., Гаранина О.В., Данилов А.М., Дмитриева Н.В., Дмитриев И.Е., Дунаев М.Ю., Исаев И.В.,         Коровин А.П., Луговская Н.Ф., Михайлов Г.Е., Никифоров В.В., Озеров Н.В., Плахов Е.В.,      Рулькова Л.И., Фошин В.А., Чернова Г.В.,       Ярукин В.Е.


	Приглашенные:
	Акимова С.А., Албаков Ю.И., Антонов Ю.В.,    Ванерке В.А., Иванов Д.Г., Каринкин Б.М.,     Краснов Н.Д., Мурзин А.М., Мустаев В.Н.,       Никитин И.Г., Потапов В.А., Петров П.Д.,         Рогальский Ю.А., Рожков И.В., Романов В.Н., Соколов Ю.В., Степанов И.В., Тараканов В.М., Трясугин В.Л., Фомин Ф.П., Харитонов Е.В., Шудегов А.В.,  Ярцев А.М.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О подготовке образовательных учреждений Чувашской Республики к новому 2011/2012 учебному году.

(Акимова С.А., Дмитриева Н.В., Луговская Н.Ф., Соколов Ю.В., Фомин Ф.П.)

2. О ходе подготовки системы энергетики и объектов ЖКХ к устойчивой работе в осенне-зимний период 2011/2012 года.

(Власов А.В., Гаранина О.В., Иванов Д.Г., Никитин И.Г., Рожков И.В., 
Шудегов А.Р., Ярцев Ю.Г.)

3. О состоянии и готовности локальных систем оповещения в районах размещения потенциально опасных объектов.
(Мурзин А.М., Потапов В.А., Тараканов В.М., Трясугин В.А., 

Харитонов Е.В., Ярцев Ю.Г.)

4. Об утверждении Положения о классификации чрезвычайных              ситуаций и Положения о поддержании общественного порядка на территории       Чувашской Республики в чрезвычайных ситуациях.

(Антонов Ю.В.)


5. О состоянии работы по созданию Единых дежурно-диспетчерских служб  муниципальных образований.

(Ванерке В.А., Каринкин Б.М., Краснов Н.Д., Мустаев В.Н., Петров П.Д., 

Рогальский Ю.А., Степанов И.В.)
6. О подведении итогов деятельности сил и средств Чувашской Республики при тушении природных пожаров в пожароопасном периоде 2011 года. 

(Михайлов Г.Е., Фомин Ф.П.)
1. Слушали:
Дмитриеву Н.В. – заместителя министра образования и молодежной         политики Чувашской Республики (текст доклада прилагается);
Фомина Ф.П. – врио заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике - начальника управления надзорной деятельности (текст информации прилагается);
Луговскую Н.Ф. – руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Чувашской Республике – Чувашии (текст информации прилагается);
Акимову С.А. – начальника управления образования администрации        Козловского района (текст информации прилагается);

Соколова Ю.В. – заместителя главы по социальным вопросам – начальника отдела образования и молодежной политики администрации Урмарского района.
Решили:

1.1. Принять к сведению доклад заместителя министра образования и молодежной политики Чувашской Республики Дмитриевой Н.В. и информации врио заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике – начальника управления надзорной деятельности Фомина Ф.П., руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Чувашской Республике Луговской Н.Ф., начальника управления образования администрации Козловского района Акимовой С.А. и заместителя главы по социальным вопросам - начальника отдела образования и молодежной политики администрации Урмарского района Соколова Ю.В. о     подготовке образовательных учреждений Чувашской Республики к новому 2011/2012 учебному году.
1.2. Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики (Иванову В.Н.) совместно с администрациями районов и городов республики:

повысить персональную ответственность должностных лиц за соблюдением правил пожарной безопасности и противопожарного режима, антитеррористической безопасности и санитарно-эпидемиологических норм и правил;

принять дополнительные меры по установке тревожной сигнализации в образовательных учреждениях и монтажу беспроводной системы пожарно-охранной сигнализации и мониторинга объектов;

предусмотреть в целях развития на территории Чувашской Республики пожарного мониторинга на основе принятого на вооружение МЧС России программно-аппаратного комплекса «Стрелец-Мониторинг» финансирование на оборудование объектов системой автоматической пожарной сигнализацией «Стрелец» в рамках целевой программы «Пожарная безопасность в Российской Федерации до     2017 года». 
1.3. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских округов и руководителям учреждений образования Чувашской Республики:  

рассмотреть на заседаниях районных комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности итоги  летней оздоровительной кампании;
в целях обеспечения пожарной безопасности, своевременного реагирования на возможные пожары, загорания и другие чрезвычайные ситуации в образовательных учреждениях республики, расположенных за пределами нормативного времени прибытия пожарных подразделений,  создать на указанных территориях в первоочередном порядке подразделения добровольной пожарной охраны;

взять на контроль выполнение предписаний, выданных инспекторами государственного пожарного надзора Главного управления МЧС России по Чувашской Республике и обеспечить соблюдение противопожарного режима на подведомственных объектах;

провести в сентябре 2011 года во всех образовательных учреждениях          месячник на тему: «Пожарная безопасность»;

организовать периодические (не менее 1 раза в квартал) тренировки по эвакуации людей в случае пожара или другой чрезвычайной ситуации;

разработать  дополнительные мероприятия  по приведению объектов образования в соответствие требований пожарной и антитеррористической безопасности, санитарно-эпидемиологических норм и правил;

завершить установку системы видеонаблюдения во всех образовательных учреждениях;

начать работу по внедрению в образовательных учреждениях биометрической системы входного контроля;

продолжить установку в образовательных учреждениях, находящихся вне зоны доступа пультов территориальных органов вневедомственного контроля, через систему сотовой связи, кнопок экстренного вызова полиции;

завершить установку на школьных автобусах аппаратуры спутниковой навигации ГЛОНАСС или  ГЛОНАСС/GPS в срок до 31 декабря 2012 г.;

оборудовать в каждом образовательном учреждении уголки, стенды по     гражданской обороне, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах;
обеспечить в целях оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации и пожары вывод сигнала о срабатывании автоматических установок противопожарной защиты образовательных учреждений в места с круглосуточным пребыванием дежурного персонала;

при формировании бюджета на 2012 год предусмотреть финансирование   вопросов для закупки и установки оборудования систем мониторинга, обработки и передачи данных о параметрах возгорания, угрозах и рисках развития крупных   пожаров; 

принять меры по обеспечению:
классов соответствующей мебелью, а пищеблоков образовательных учреждений современным холодильным и технологическим оборудованием;
школьников качественным и безопасным питанием в соответствии с современными требованиями;

пищеблоков образовательных учреждений обученным квалифицированным персоналом;

медицинских кабинетов оборудованием в соответствии с табелем оснащения.

1.4. Информацию о выполнении решений протокола заседания Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций           и обеспечению пожарной безопасности представить в ГКЧС Чувашии в срок до               10 сентября 2011 г.

2 . Слушали:

Гаранину О.В. - начальника отдела жилищно-коммунального хозяйства и реформирования управления ЖКХ Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики (текст доклада прилагается).

Шудегова А.Р. - главного инженера филиала ОАО «ТГК-5» Марий Эл и    Чувашии    (текст доклада прилагается);
Иванова Д.Г. – заместителя генерального директора филиала ОАО «МРСК Волги – директора филиала «Чувашэнерго» (текст доклада прилагается);
Никитина И.Г. – руководителя Государственной жилищной инспекции   Чувашской Республики – главного государственного жилищного инспектора Чувашской Республики  (текст доклада прилагается);
Рожкова И.В. – главного специалиста-эксперта отдела строительства, ЖКХ, развития села и инфраструктуры администрации Козловского района (текст информации прилагается);
Романова В.Н. – заместителя главы администрации - начальника отдела по развитию общественной инфраструктуры и ЖКХ администрации Красночетайского  района (текст информации прилагается);
Албакова Ю.И. – заведующего сектором по делам ГО и ЧС администрации г. Шумерля (текст информации прилагается).
Решили:
2.1. Принять к сведению доклады начальника отдела жилищно-коммунального хозяйства и реформирования управления ЖКХ Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики Гараниной О.В., главного инженера филиала ОАО «ТГК-5» Марий Эл и Чувашии Шудегова А.Р., заместителя генерального директора филиала ОАО «МРСК Волги – директора филиала «Чувашэнерго» Иванова Д.Г., руководителя Государственной жилищной инспекции Чувашской Республики - главного государственного жилищного инспектора Чувашской Республики  Никитина И.Г. и информации главного специалиста-эксперта отдела строительства, ЖКХ, развития села и инфраструктуры администрации Козловского района Рожкова И.В., заместителя главы администрации - начальника  отдела по развитию общественной инфраструктуры и ЖКХ администрации Красночетайского района Романова В.Н. и заведующего сектором по делам ГО и ЧС администрации г. Шумерля Албакова Ю.И. о ходе подготовки системы энергетики и объектов ЖКХ к устойчивой работе в осенне-зимний период 2011/2012 года.

2.2. Минстрою Чувашии  (Гончарову А.Н.) совместно с другими контрольно-надзорными органами:

 оказать содействие предприятиям жилищно-коммунального комплекса по формированию  графиков реструктуризации задолженностей;

обеспечить:

устойчивую работу предприятий топливно-энергетического комплекса (далее - ТЭК) к работе в зимних условиях;

 восполнение необходимых запасов резервного топлива на предприятиях ТЭК республики до нормативного уровня;

контроль:

а) за ликвидацией задолженности за поставленные энергоресурсы;

б) за ходом ликвидации аварийных ситуаций.

2.3. Госжилинспекции Чувашии (Никитину И.Г.) совместно с заинтересованными органами исполнительной власти и организациями Чувашской Республики     постоянно осуществлять контроль за соблюдением Правил и Норм технической эксплуатации жилищного фонда и объектов социальной сферы.

2.4. Рекомендовать станции Чебоксары Казанского отделения Горьковской железной дороги – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги» (Никифорову В.В.) предусмотреть при разработке  планов - графиков выделение подвижного состава для обеспечения поставок топлива предприятиям жилищно-коммунального хозяйства  в осенне-зимний период 2011/2012 года.

2.5. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских округов   Чувашской Республики:

создать централизованные районные и городские резервы материально-технических ресурсов для оперативного устранения возможных аварий на объектах ЖКХ, энергетики и социальной сферы;

разработать схемы электроснабжения  объектов жизнеобеспечения в соответствии с категорией  их надежности;

организовать работу круглосуточно действую​щих аварийно-диспетчерских служб организаций ЖКХ с утверждением схемы их взаимодействия с ГКЧС       Чувашии и Главным управлением МЧС России по Чувашской Республике;

провести практические занятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций на объектах жизнеобеспечения республики с участием предприятий жилищно-коммунального хозяйства, тепло-, электро-, газоснабжения и управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Чувашской Республике;

усилить работу по предупреждению и пресечению террористических актов в жилых домах, на предприятиях ЖКХ и энергетики, а также агитационную работу среди населения, направленную на повышение бдительности и организованности;

принять меры по недопущению посторонних лиц в чердачные и подвальные помещения зданий и сооружений и обеспечению освещенности дворов и подъез​дов;

принять меры по погашению просроченной задолженности за потребленный природный газ по договорам поставки для  муниципальных нужд;
активировать работу с организациями ЖКХ по погашению задолженности за потребленную электрическую и  тепловую энергию.

3 . Слушали:

Харитонова Е.В. – врио начальника отделения связи, оповещения и автоматизированных систем управления Главного управления МЧС России по Чувашской Республике (текст доклада прилагается);

Ярцева Ю.Г. – инженера по делам ГО и ЧС ОАО «Маслосырбаза  «Чувашская» (текст информации    прилагается);

Потапова В.А. – генерального директора ООО «Вода» г. Алатырь (текст    информации прилагается);

Тараканова В.М. – генерального директора ООО «Молочное дело»               г. Шумерля (текст информации прилагается);

Мурзина А.М. – и.о. генерального директора ОАО «Ядринмолоко» (текст информации прилагается);

Трясугина В.Л. – начальника штаба ГО и ЧС ОАО «Химпром» (текст       информации прилагается).
Решили:
3.1. Принять к сведению доклад начальника отделения связи, оповещения и    автоматизированных систем управления Главного управления МЧС России по        Чувашской Республике Христофорова В.С. и информации генерального директора ОАО «Маслосырбаза «Чувашская» Романова А.В., генерального директора ОАО «Чебоксарский хладокомбинат» Ивановой Н.Г., конкурсного управляющего ОАО «Чебоксарский бройлер» Гибадуллина А.В., генерального директора ООО «Вода»     г. Алатырь Потапова В.А., генерального директора ООО «Молочное дело - Алатырь»  Киреевой Т.И., генерального директора ООО «Молочное дело» г. Шумерля                       Тараканова В.М., генерального директора ОАО «Ядринмолоко» Тоскубаева С.Б., директора по экономике и финансам по ОАО «Химпром» - заместителя директора по экономике и финансам ЗАО «Ренова Оргсинтез» Колесниковой Е.В. о состоянии и готовности локальных систем оповещения в районах размещения потенциально опасных объектов.

3.2. Рекомендовать Главному управлению МЧС России по Чувашской      Республике (Антонову С.Ю.):

 принять необходимые меры по реконструкции системы централизованного оповещения населения, с обеспечением ее сопряжения с межрегиональной и федеральной системами оповещения;

при создании резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций и запасов материально-технических средств предусматривать создание запасов мобильных средств оповещения населения;

оказать методическую помощь:

органам исполнительной власти Чувашской Республики в разработке перспективных планов реконструкции региональной системы оповещения;

руководителям потенциально опасных объектов по созданию локальных систем оповещения в районах размещения потенциально опасных объектов; 

конкурсным управляющим потенциально опасных объектов по вопросу утилизации имеющихся АХОВ;

организовать проведение совместных с Управлением Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзора) по Чувашской Республике (Косачевым В.А.) и Управлением по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по Чувашской Республике (Даниловым А.С.) проверок состояния локальных систем оповещения в районах размещения крупных потенциально опасных объектов;

принять исчерпывающие меры административного воздействия в отношении руководителей потенциально опасных объектов, не выполняющих работы по созданию локальных систем оповещения.

3.3. Рекомендовать руководителям потенциально опасных объектов:

провести строительно-монтажные и пуско-наладочные работы локальных систем оповещения и принять  их в эксплуатацию до конца года;

предусмотреть при формировании проектов соответствующих бюджетов средства на создание, содержание и реконструкцию локальной системы оповещения;

осуществлять разработку технических заданий по созданию и реконструкции локальной системы оповещения только на базе технических средств, которые имеют лицензию на данный вид деятельности и согласованы с МЧС России, прошли испытание, рекомендованы межведомственной комиссией к серийному производству и сертифицированы;

организовать работу по утилизации АХОВ в случае неперспективности организации производства на предприятии. 

3.4. Информацию о выполнении решений протокола заседания Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности представить в ГКЧС Чувашии и Главное управление МЧС России по Чувашской Республике в срок до 20 декабря 2011 г.

4 . Слушали:

Антонова Ю.В. – заместителя начальника Главного управления МЧС      России по Чувашской Республике – начальника управления гражданской защиты (текст доклада прилагается).
Решили:
4.1. Принять к сведению доклад заместителя начальника Главного управления – начальника управления гражданской защиты Главного управления МЧС   России по Чувашской Республике Антонова Ю.В. об утверждении Положения о классификации чрезвычайных ситуаций и Положения о поддержании общественного порядка на территории Чувашской Республики в чрезвычайных ситуациях.

4.2. Утвердить Положение о классификации чрезвычайных ситуаций и      Положение о поддержании общественного порядка на территории Чувашской     Республики в чрезвычайных ситуациях.

5 . Слушали:

Рогальского Ю.А. – начальника Государственного учреждения «Центр управления в кризисных ситуациях МЧС России по Чувашской Республике» (текст доклада прилагается);
Мустаева В.Н. – председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Чебоксарского района (текст информации прилагается);
Петрова П.Д. – начальника отдела по делам ГО и ЧС администрации        Ибресинского района (текст информации прилагается);
Каринкина Б.М. – председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Комсомольского района (текст информации прилагается);
Степанова И.В. – председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Красноармейского района (текст информации прилагается);
Краснова Н.Д. – председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Мариинско-Посадского района (текст информации прилагается);
Ванерке В.А. – председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Янтиковского района (текст информации прилагается).
Решили:
5.1. Принять к сведению доклад начальника Государственного учреждения «Центр управления в кризисных ситуациях МЧС России по Чувашской Республике» Рогальского Ю.А. и информации председателей комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности     Чебоксарского района Мустаева В.Н., Ибресинского района Кузнецова Г.В.,       Комсомольского района  Каринкина Б.М., Красноармейского района Степанова И.В., Мариинско-Посадского района Краснова Н.Д. и Янтиковского района             Ванерке В.А. о состоянии работы по созданию Единых дежурно-диспетчерских служб муниципальных образований.

5.2. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики:  

довести численность оперативных дежурных ЕДДС (в срок до 1 декабря 2011 г.) из расчета:

в совмещенных  с ДДС-01 пожарных гарнизонах  – до 5 человек;

в расположенных на базе администраций муниципальных образований  –  до 9 человек;

организовать  проведение обучения оперативных дежурных в установленном порядке;

запланировать в бюджете муниципального образования на 2012 год финансирование на оборудование ЕДДС прямыми линиями связи с дежурно-диспетчерскими службами аварийных служб, а также с потенциально-опасными объектами и объектами с круглосуточным пребыванием людей;

изыскать возможность организации дежурства оперативных дежурных ЕДДС муниципальных районов в помещениях ДДС-01 пожарных частей, оборудованных комплексом средств связи и необходимыми техническими средствами;
принимать участие на селекторных совещаниях, проводимых Национальным  центром управления в кризисных ситуациях МЧС России, или поручить участвовать на них председателю комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности района (города). 
6 . Слушали:

Михайлова Г.Е. – врио начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике (текст информации прилагается).

Фомина Ф.П. - врио заместителя начальника Главного управления МЧС    России по Чувашской Республике – начальника управления надзорной деятельности (текст информации прилагается).

Решили:

6.1. Принять к сведению доклад врио начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике и информацию врио заместителя начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике - начальника управ​ления надзорной деятельности Фомина Ф.П. о подведении итогов деятельности сил и средств Чувашской Республики на тушение природных пожаров в пожароопас​ном периоде 2011 года.

6.2 Органам исполнительной власти Чувашской Республики, территориаль​ным органам федеральных органов исполнительной власти по Чувашской Респуб​лике:

обеспечить продолжение работ по:

а) выполнению мероприятий республиканской комплексной целевой про​граммы «Развитие гражданской обороны, снижению рисков и смягчение последст​вий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Чувашской Республике на 2010 - 2020 годы»;

б) выделению федеральных трансфертов для оснащения подразделений лесо- пожарной охраны новейшими образцами техники и увеличение количества лично​го состава, занимающегося профилактикой и тушением лесных пожаров;

в) созданию в целях предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств.

6.3. Минприроды Чувашии (И.В. Исаеву):

организовать работу по оснащению всех пожарно-химических станции по​жарной техникой, оборудованием, инвентарем, средствами связи, оснасткой и вспомогательными материалами;

своевременно приступить к подготовке к пожароопасному сезону 2012 года, обеспечив исчерпывающие меры по предупреждению и тушению лесных пожаров, в том числе в пожароопасный сезон постоянно использовать все имеющиеся воз​можности космического обнаружения лесных пожаров;

организовать обучение руководящего инспекторского состава по вопросам организации тушения лесных пожаров;

организовать работу по разработке Плана тушения лесных пожаров на      терри​тории лесничества на 2012 год.

6.4. Рекомендовать главам администраций муниципальных районов и городских округов Чу​вашской Республики:

при подготовке к пожароопасному периоду 2012 года:

организовать регулярное разъяснение в средствах массовой информации требо​ваний пожарной безопасности и профилактическую работу среди населения по разъяс​нению негативных последствий неосторожного обращения с огнем;

создать условия и повсеместно привлекать к работе по предупреждению и туше​нию пожаров членов добровольных пожарных дружин и население;

продолжать работу по противопожарной пропаганде и обучению населения мерам пожарной безопасности;

обеспечить:

систематическое информирование населения о пожарной обстановке;

возможность беспрепятственного проезда и доступа пожарной и специальной техники к жилым домам, зданиям и сооружениям, к местам размещения колодцев с пожарными гидрантами и очистку этих мест от мусора;
создание, содержание и организацию деятельности аварийно-спасательных формирований и аварийно-спасательных служб на территории муни​ципальных образований;

обеспечить выполнение предупредительных мероприятий по недопущению пожаров на полигонах твердых бытовых отходов, а на пожароопасный период круглосуточную готовность нештатных пожарных команд, техники и оперативную ликвидацию возгораний;

совершенствование и поддержание в состоянии готовности систем управле​ния, оповещения и связи;

реализацию комплекса мер, направленных на защиту населения, при возник​новении чрезвычайных ситуаций;

осуществлять обучение всех групп населения муниципальных образований в области защиты населения от чрезвычайных ситуаций в учебных заведениях, учеб- но-методическом центре, на курсах гражданской обороны, обратив особое внима​ние на подготовку руководящего состава;

провести дополнительную работу со страховыми компаниями по привлечению населения к добровольному страхованию строений и имущества;

организовать работу по созданию подразделений ДПО с выездной техникой, в целях обеспечения прикрытия населенных пунктов и объектов, прилегающих к лесным массивам.

	Заместитель председателя Правительственной  комиссии  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности


	                             Ю.Н. Кекиш


Секретарь                                                                                                         А.И. Егоров
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