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	Место проведения:

зал заседаний              Министерства сельского хозяйства Чувашской    Республики (г. Чебоксары, Президентский бульвар, 17).


	16 января 2013 г.
	№ 2


	Председатель:
	Янковский М.В. – заместитель Председателя     Кабинета Министров Чувашской Республики, министр транспорта и дорожного хозяйства     Чувашской    Республики

	Присутствовали:
	

	Заместители 

председателя

Комиссии:
Секретарь
	Антонов С.Ю. – начальник Главного управления МЧС России по Чувашской Республике;
Петров В.И. –  председатель Государственного комитета Чувашкой Республики по делам          гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям
Егоров А.И. – начальник отдела сводного анализа, прогнозирования и профилактики чрезвычайных ситуаций ГКЧС Чувашии

	Члены комиссии:
	 Аврелькин В.А., Ефимова И.П., Заволжская Л.В., Кондратьев А.С. 

	Приглашенные:
	Артамонов С.Г., Николаев Д.Г., Данилов В.П.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об отмене режима чрезвычайной ситуации  регионального уровня в пределах границ Цивильского района для органов управления  и сил территориальной подсистемы Чувашской Республики единой государственной  системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, введенной в связи с взрывом бытового газа в 3-этажном, 18 квартирном жилом доме, по адресу: Чувашская Республика, Цивильский район, д. Тувси, ул. Октября, 2.
(Петров В.И., Янковский М.В.)

1. Слушали:
Петрова В.И. – председателя Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.

Распоряжением Главы Чувашской Республики от 15 января 2013 г. № 4-рг на территории Чувашской Республики был введён режим чрезвычайной ситуации       регионального уровня в пределах границ Цивильского района в целях ликвидации последствий взрыва бытового газа, произошедшего в 5 часов 30 минут 15 января 2013 г. в 3-этажном 18-квартирном жилом доме панельного типа, 1985 года постройки, расположенном по адресу: Цивильский район, д. Тувси, ул. Октября, 2.
Для ликвидации последствий данной чрезвычайной ситуации были привлечены силы и средства в количестве: личного состава – 292 чел., техники –  64 ед., в т.ч.:

от Приволжского регионального центра МЧС России: л/с – 31 чел., техники – 4 ед.;

от Чувашской Республики: л/с – 187 чел., техники – 50 ед.;
от Нижегородской области: л/с – 11 чел., техники – 2 ед.;

от республики Татарстан: л/с – 23., техники – 3 ед., 5 кинологических расчетов;

от республики Марий-Эл: л/с – 40 чел., техники – 5 ед.

Распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15 января 2013 г. № 9-р была создана рабочая группа по ликвидации последствий чрезвычайной ситуации, сложившейся в результате взрыва бытового газа в18-квартирном жилом доме в д. Тувси. 
В результате чрезвычайной ситуации погибли 2 человека:
Алексеева Тамара Васильевна, 1957 г.р.;

Иванов Александр Владимирович, 1996 г.р.

Травмы различной степени тяжести получили 7 человек.
По результатам осмотра пострадавших, проведенного выездной бригадой     медиков БУЗ «Цивильская ЦРБ», определен круг лиц, нуждающихся в стационарной, санаторно-курортной, реабилитационной помощи, лечении в дневном стационаре и приобретении лекарственных средств.

Эвакуировано 38 человек, часть которых размещены у родственников, 2 чел. (1 семья) размещены в РГУ «Центр социального обслуживания населения Калининского района» (г. Чебоксары), 22 человека (8 семей) – в маневренном фонде по адресу: Цивильский район, п. Опытный, ул. Набережная, д.8.

Специалистами Минстроя Чувашии изучены повреждения здания, полученные при взрыве, и дано заключение о невозможности его дальнейшей эксплуатации. 
Для разработки проектной документации и определения сметной стоимости строительства нового 18 квартирного жилого дома привлечена проектная организация ОАО «Проектно-сметное бюро».
Фактов утраты документов пострадавшими гражданами не зарегистрировано.

Межмуниципальным отделом МВД России «Цивильский» обеспечена охрана общественного порядка на месте происшествия, организовано проведение оперативно-следственных мероприятий.
В ходе проведения аварийно-спасательных работ было организовано 3-х разовое горячее питание  людей, пострадавших от взрыва газа в жилом доме №2 по ул.Октября д.Тувси, а также участников аварийно-спасательных работ на базе столовых МДОУ «Детский сад» д.Тувси, МБОУ «Тувсинская СОШ» и предприятий общепита Цивильского райпо.
По поручению Главы Чувашской Республики М.В. Игнатьева подготовлены и направлены в установленном порядке письма с просьбой оказать финансовую        помощь для ликвидации последствий чрезвычайной ситуации в адрес МЧС России, Минфина России и Правительства Российской Федерации.
Государственным комитетом Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям совместно с администрацией Цивильского     района осуществляется подготовка обосновывающих документов для выделения бюджетных ассигнований из резервного фонда Правительства Российской Федерации по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий на оказание гражданам материальной помощи и проведение неотложных аварийно-восстановительных работ, в том числе на проведение работ по строительству нового жилого дома для граждан, лишившихся жилых помещений в результате чрезвычайной ситуации.

На основании вышесказанного, предлагаю отменить режим чрезвычайной    ситуации для органов управления и сил ТП РСЧС  Чувашской Республики, введённый  распоряжением главы Чувашской Республики от 15 января 2013 г. № 4-рг,          с 17 января 2013 года.
Янковский М.В. - председатель Правительственной  комиссии  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности (далее - Комиссия).

Уважаемые члены Комиссии!
У вас на руках находится проект решения заседания Комиссии по данному вопросу.

Предлагаю проект решения с замечаниями и дополнениями принять за основу.

Решили:

1.1. Принять к сведению информацию председателя Государственного комитета Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Петрова В.И. об отмене режима чрезвычайной ситуации  регионального уровня в пределах границ Цивильского района для органов управления  и сил территориальной подсистемы Чувашской Республики единой государственной  системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, введенной в связи с взрывом бытового газа в 3-этажном, 18 квартирном жилом доме, по адресу: Чувашская Республика, Цивильский район, д. Тувси, ул. Октября, 2.

1.2. Государственному комитету Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (Петрову В.И.) подготовить проект распоряжения Главы Чувашской Республики «Об отмене режима чрезвычайной ситуации регионального уровня в пределах границ Цивильского района для органов управления  и сил территориальной подсистемы Чувашской Республики единой государственной  системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» (срок – до 17 января       2013 г.).
1.3. Рекомендовать главе администрации Цивильского района                                  (Артамонову С.Г.) издать нормативный правовой акт об отмене режима чрезвычайной ситуации (срок – до 17 января 2013 г.).
1.4. Рабочей группе по ликвидации последствий чрезвычайной ситуации,     сложившейся в результате взрыва бытового газа в18-квартирном жилом доме в         д. Тувси, завершить работу по подготовке обосновывающих документов по оценке ущерба и оказанию материальной помощи пострадавшему населению в результате ЧС (срок – до 1 февраля 2013 г.).
1.5. Контроль за исполнением протокольных решений заседания Комиссии возложить на председателя ГКЧС Чувашии Петрова В.И. 
	Председатель Правительственной  комиссии  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению         пожарной безопасности
	                                  М.В. Янковский


Секретарь                                                                                                            А.И. Егоров

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ 


КОМИССИЯ 


ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ И


 ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ





ПРОТОКОЛ











ЧРЕЗВЫЧАЙЛĂ ЛАРУ-ТĂРĂВА


 АСĂРХАТТАРАС  ТАТА ПĔТЕРЕС,
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