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ПРОТОКОЛ

заседания Правительственной комиссии по 

предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций

и обеспечению пожарной безопасности  
	
	Место проведения:

актовый зал администрации Тувсинского сельского поселения Цивильского района Цивильский район, д. Тувси, ул. Октября, д.5.


	15 января 2013 г.
	№ 1


	Председательствовал:
	Янковский М.В. – заместитель Председателя            Кабинета Министров Чувашской Республики - министр транспорта и дорожного хозяйства      Чувашской Республики

	Присутствовали:

Заместители 

председателя

Комиссии:
	Петров В.И. – председатель Государственного   комитета Чувашской Республики по делам                                              гражданской обороны и чрезвычайным                                              ситуациям

Антонов С.Ю. – начальник Главного управления МЧС России по Чувашской Республике



	Секретарь:
	Егоров А.И. – начальник отдела сводного анализа, прогнозирования и профилактики чрезвычайных ситуаций ГКЧС Чувашии



	Члены комиссии:
	Аврелькин В.А., Данилов А.С., Ефимова И.П.,      Кондратьев А.С.


	Приглашенные:
	Артамонов С.Г. - глава администрации Цивильского  района;
Николаев Д.Г. – первый заместитель главы администрации  Цивильского  района;

Данилов В.П. - глава Тувсинского сельского     поселения.



ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе ликвидации последствий чрезвычайной ситуации техногенного характера, возникшей в результате взрыва бытового газа в квартире  3-х этажного 2-х подъездного жилого дома, по адресу: Чувашская Республика, Цивильский район, д. Тувси, ул. Октября, 2, кв. 18.
 (Петров В.И., Антонов С.Ю., Марков О.И., Янковский М.В.)
1. Слушали:
Петрова В.И. – председателя Государственного комитета Чувашской         Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.
В 5 час. 30 мин. 15 января 2013 года в связи с взрывом бытового газа произошло частичное обрушение 18 квартирного 3-х этажного 2-х подъездного панельного жилого дома  № 2 по ул. Октября, д. Тувси Цивильского района. В результате взрыва пострадали жильцы дома, полностью разрушены квартиры: 15, 17, 18. 
Через 38 минут после получения сообщения о происшествии оперативная группа поисково-спасательной службы, возглавляемая  начальником КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» ГКЧС Чувашии Ядыковым О.Л., и  дежурная смена спасателей первыми прибыли на место взрыва и приступили к проведению разведки, поиску пострадавших и устранению разрушений в зоне завала. Из-под завалов были извлечены тела двух погибших и два человека с травмами доставлены в больницу.

В настоящее время повреждённый дом отключён от систем водо-, газо-, энерго- и теплоснабжения. Причина происшествия уточняется.

Антонова С.Ю. – начальника Главного управления МЧС России по Чувашской Республике.

По результатам осмотра пострадавших, проведенного выездной бригадой медиков БУЗ «Цивильская ЦРБ», определен круг лиц, нуждающихся в стационарной, санаторно-курортной, реабилитационной помощи, лечении в дневном стационаре.

Прибывшими на место происшествия спасателями и пожарными было эвакуировано 38 человек, большая часть которых была размещены у родственников, 7 человек были размещены в МБДОУ «Детский сад «Берёзка». 

В здании МБОУ «Тувсинская СОШ № 1» для пострадавших жильцов и работников экстренных служб организовано горячее питание.

Маркова О.И. – врио министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики.  

По предварительным данным, в результате визуального осмотра,  установлено разрушение несущих внутренних и ограждающих наружных конструкций стен во втором и частично в первом подъезде.

Специалистами Минстроя Чувашии изучается возможность дальнейшей      эксплуатации неповреждённой части дома и определяются возможные затраты на восстановление повреждённой части здания.

Янковский М.В. - председатель Правительственной  комиссии  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности (далее - Комиссия).
Уважаемые члены Комиссии! Замечания, возражения, дополнения по данному вопросу?

У вас на руках находится проект решения заседания Комиссии по данному вопросу.

Предлагаю проект решения с замечаниями и дополнениями принять за основу.

Решили:

1.1. Принять к сведению доклад  председателя Государственного комитета  Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Петрова В.И. и информацию начальника Главного управления МЧС России по      Чувашской Республике Антонова С.Ю. и о ходе ликвидации последствий чрезвычайной ситуации техногенного характера, возникшей в результате взрыва бытового газа в квартире  3-х этажного 2-х подъездного жилого дома, по адресу: Чувашская Республика, Цивильский район, д. Тувси, ул. Октября, 2.
1.2.  Рекомендовать  Главе Чувашской Республики:

ввести с 15 января 2013 года режим чрезвычайной ситуации регионального уровня в пределах границ Цивильского района для органов управления  и сил территориальной подсистемы Чувашской Республики единой государственной  системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее – ТП РСЧС Чувашской Республики), в связи с взрывом бытового газа в 3-этажном, 18 квартирном жилом доме по адресу: Чувашская Республика, Цивильский район, д. Тувси, ул. Октября, 2, до особого распоряжения;
обратиться в  Правительство Российской Федерации  о выделении бюджетных ассигнований из резервного фонда Правительства Российской Федерации по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий в соответствии с постановлением Российской Федерации от 13 октября 2008 г.   № 750 «О порядке выделения бюджетных ассигнований из резервного фонда Правительства Российской Федерации по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий» в целях оказания помощи жителям    д. Тувси Цивильского района, пострадавшим в результате чрезвычайной ситуации, и проведения аварийно-восстановительных работ.
1.3. Государственному комитету Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (Петрову В.И.):

организовать работы по поиску и извлечению  пострадавших, находящихся под завалами, и дальнейшей ликвидации  последствий чрезвычайной ситуации с привлечением сил и средств ТП РСЧС  Чувашской Республики;
подготовить проект распоряжения Главы Чувашской Республики о введении режима чрезвычайной ситуации регионального уровня в пределах границ Цивильского района для органов управления  и сил ТП РСЧС Чувашской Республики с 15 января 2013 года.

1.4. Главному управлению МЧС России по Чувашской Республике                   (Антонову С.Ю.):

оценить обстановку и организовать  постоянный мониторинг;

уточнить количество пострадавших, организовать бесперебойную связь, предоставить транспортные средства для неотложных нужд;

определить силы и средства для привлечения к ликвидации последствий взрыва;

организовать взаимный обмен информацией с соответствующими республиканскими и районными службами о складывающейся обстановке, принимаемых     мерах, задействованных силах и средствах;
развернуть силы и средства для организации аварийно-спасательных работ и профилактике пожаров. 
1.5. Государственному комитету Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (Петрову В.И.) совместно с Министерством финансов Чувашской Республики (Ноздряковым М.Г.) и Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Чувашской Республики (Марковым О.И.) рассмотреть вопрос о выделении бюджетных ассигнований из    резервного фонда Кабинета Министров Чувашской Республики на финансовое обеспечение мер по ликвидации чрезвычайной ситуации администрации Цивильского района в сроки, установленные Правилами выделения бюджетных ассигнований из резервного фонда Кабинета Министров Чувашской Республики на ликвидацию чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий, утвержденными постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 24.11.2010 № 397.
1.6. Государственному комитету Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (Петрову В.И.) совместно с администрацией Цивильского района (Артамоновым С.Г.):

организовать рабочую группу с привлечением в нее представителей Минстроя Чувашии, Минфина Чувашии и Главного управления МЧС России по Чувашской Республике с целью обследования пострадавшего объекта; 

подготовить обосновывающие документы в установленные сроки на выделение администрации Цивильского района бюджетных ассигнований из резервного фонда Кабинета Министров Чувашской Республики на ликвидацию чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий и резервного фонда Правительства Российской Федерации по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий на оказание гражданам материальной помощи и проведение неотложных аварийно-восстановительных работ.
1.7. Министерству строительства, архитектуры и жилищно-коммунального    хозяйства Чувашской Республики (Маркову О.И.) провести оценку технического   состояния жилого дома № 2 по ул. Октября в д. Тувси,   Цивильского района с составлением акта расследования причины аварии (срок –  до 1 февраля 2013 г.).

1.8. Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской       Республики (Самойловой А.В.) организовать:

оказание первой медицинской помощи пострадавшим;

доставку пострадавших в лечебно-профилактические учреждения;

оказание психологической помощи пострадавшим совместно с психологами Главного управления МЧС России по Чувашской Республике.
1.9. Рекомендовать Министерству внутренних дел по Чувашской Республике (Семенову С.Е.): 
обеспечить охрану общественного порядка на месте происшествия;


не допускать проникновение посторонних лиц в здание;


организовать проведение оперативно-следственных мероприятий.

1.10. Администрации Цивильского района (Артамонову С.Г.):

установить соответствующий режим функционирования для органов управления и сил Цивильского районного звена территориальной подсистемы РСЧС Чувашской Республики;

 организовать работу пункта временного размещения в целях первоочередного жизнеобеспечения пострадавших;

подготовить списки граждан, лишившихся  жилья в результате взрыва бытового газа, и обеспечить их размещение в маневренном фонде; 

организовать питание и размещение прибывающих к месту ЧС сил;
провести техническую экспертизу здания на предмет возможности его восстановления, определить стоимость затрат на ремонтно-восстановительные работы и сроки восстановления;
организовать проведение аварийно-восстановительных работ;
оказать содействие и помощь администрации Тувсинского сельского поселения в оформлении обосновывающих документов для выделения финансовых средств из резервного фонда Кабинета Министров Чувашской Республики.

	Председатель Правительственной  комиссии  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению         пожарной безопасности
	                                  М.В. Янковский


Секретарь                                                                                                            А.И. Егоров
ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ 


КОМИССИЯ 


ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ И


 ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ








ЧРЕЗВЫЧАЙЛĂ ЛАРУ-ТĂРĂВА


 АСĂРХАТТАРАС  ТАТА ПĔТЕРЕС,


ПУШАР ХĂРУШСĂРЛĂХĔПЕ


 ТИВĔÇТЕРЕС ЕНĚПЕ ĚÇЛЕКЕН


 ПРАВИТЕЛЬСТВО 


КОМИССИЙ














PAGE  

